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Το ταξίδι του Συνταγματάρχη Jean Nicolas 
Maquart στην επαναστατημένη Ελλάδα, απο-
τελεί το νέο πόνημα του Γιώργου Κόνδη. Ένα 
πολύ ενδιαφέρον οδοιπορικό σε μια περίοδο 
με εναλλασσόμενες εικόνες. Σελ. 14

Τα προβλήματα 
των νοσοκομείων 

και ο Πλεύρης

Γιώργος Κόνδης και Yves 
Olliver, Πελοπόννησος 

1821-1831 

  Σελ. 12, 13Σελ. 12, 13

Από το Λυγουριό: Δυό μακρινές  Από το Λυγουριό: Δυό μακρινές  
επέτειοι  που… έφθασανεπέτειοι  που… έφθασαν
Άρθρο του Γιάννη Σαρρή (Δραγώνα)Άρθρο του Γιάννη Σαρρή (Δραγώνα)

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑ ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑ 
ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΤΗΝ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ 

ΠΑΤΑΓΩΔΗΣ ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΠΑΤΑΓΩΔΗΣ ΑΠΟΤΥΧΙΑ 
Η ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΛΙΒΑΝΟΥΗ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΛΙΒΑΝΟΥ

Οι ελλείψεις παιδιάτρων στα νοσοκομεία Άρ-
γους και Ναυπλίου, η προσωπικού στο ουρολο-
γικό τμήμα Άργους, ο αναποτελεσματικός συ-
ντονισμός από την 6η ΥΠΕ, αλλά και η  έλλειψη 
πόρων και υλικών και η μη ορθολογική χρήση 
τους, είναι μερικά από τα θέματα που καλείται 
να λύσει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Υγείας.. Σελ. 11

  Σελ. 8Σελ. 8

Επιβλητικό Επιβλητικό 
σιντριβάνι χτίζεται σιντριβάνι χτίζεται 
στην βορειοδυτική στην βορειοδυτική 

πλευρά της πλατείας πλευρά της πλατείας 
Ομονοίας στο ΆργοςΟμονοίας στο Άργος

Επιχειρείται πάντρεμα του κλασικισμού, Ηρακλής, Σιντριβάνι με το μοντερνισμό, Επιχειρείται πάντρεμα του κλασικισμού, Ηρακλής, Σιντριβάνι με το μοντερνισμό, 
λιμνούλα με δελφίνια με γέφυρα την βρύση του Νικηταράλιμνούλα με δελφίνια με γέφυρα την βρύση του Νικηταρά  Σελ. 3Σελ. 3

 �� ΑΡΓΟΛΊΔΑ: Η ΑΛΜΑΤΏΔΗΣ ΑΎΞΗΣΗ ΣΤΑ ΚΑΎΣΊΜΑ ΚΑΊ ΟΊ ΕΠΊΠΤΏΣΕΊΣ 

ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΑΕΓΚΕΦΑΛΙΚΑ
ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Στο «κόκκινο» 
παραμένουν οι τιμές 

των καυσίμων με 
τους οδηγούς των 

αυτοκινήτων, αλλά 
και τους διαχειριστές 

των πολυκατοικιών να 
αναζητούν πλέον τα 

φθηνότερα πρατήρια. 
Οι επιπτώσεις είναι 

εμφανείς τόσο στην 
επισκεψιμότητα 
των δημοφιλών 
προορισμών, με 
τους Αθηναίους 
να σκέφτονται 

σοβαρά το κόστος 
μετακίνησης, όσο και 

στα προϊόντα, αφού 
οι τιμές τους έχουν 

συμπαρασυρθεί στα 
σούπερ μάρκετ και 
στα καταστήματα 

παίρνοντας τον 
ανήφορο κάθε μέρα 

που περνά. Σελ. 5
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Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Ένας με κάμπριο των «πλουσίων ελλήνων» του Θεοδώρη ΣκυλακάκηΈνας με κάμπριο των «πλουσίων ελλήνων» του Θεοδώρη Σκυλακάκη
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Παταγώδης αποτυχία η περιοδεία Λιβανού 
Στον αέρα οι υποσχέσεις στους αγρότες της Αργολίδας και της Πελοποννήσου μετά την παραίτηση του 

υπουργού

Σ αν βόμβα έπεσε στον αγροτικό 
κόσμο της Αργολίδας η δημοσιο-
ποίηση των όσων συνέβησαν στη 
Σπάρτη, κατά την περιοδεία του 

παραιτημένου πλέον υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων Σπήλιου Λιβανού, 
που έφεραν την παραίτησή του και προκαλούν 
τριγμούς στο πολιτικό σύστημα, σχετικά με το 
πώς συμπεριφέρεται στις καταστροφές που ση-
μειώνονται και πού αποσκοπεί.
Ο Σπήλιος Λιβανός δεν είναι πλέον υπουργός 
και οι υποσχέσεις του για τη μείωση του κό-
στους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων 
και για τον παγετό, παραμένουν άγνωστο αν θα 
υλοποιηθούν, μετά τις αποκαλύψεις για το πώς 
κατάφερε να κερδίσει τις εκλογές η Νέα Δη-
μοκρατία μετά τη φονική πυρκαγιά του 2007 
στην Ηλεία και την αντίδραση του υπουργού o 
οποίος ήταν παρών σε σύσκεψη με το δήμαρχο 
Σπάρτης Πέτρο Δούκα. 
Η παραίτηση Λιβανού ζητήθηκε από τον Πρω-
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, για τον τρόπο 
αντίδρασης του, κατά τη διάρκεια των προκλη-
τικών δηλώσεων του Δημάρχου Σπάρτης Πέ-
τρου Δούκα ο οποίος ανέφερε, «όπως θυμάσαι 
είχαμε πάει στην Ηλεία στις φωτιές τότε, έτσι 
πήραμε τις εκλογές το 2007. Είχαμε κατέβει 
κάτω με τσάντες και αποζημιώναμε. Κυριολε-
κτικά γυρίσαμε το παιχνίδι. Εκεί που πέφταμε 
με 15%, θα καταστρεφόμασταν, πήγαμε εκεί και 
με δύο κινήσεις γύρισε όλο το παιχνίδι».
-«Αυτό πρέπει να το απαντήσουμε. Από τότε 
έχετε μείνει στην ιστορία με αυτά τα οποία κά-
νατε εκεί …και υπολειπόμεθα ό,τι και να κάνου-
με μετά από αυτή την εποποιΐα», απάντησε ο 
Σπήλιος Λιβανός με τη στιχομυθία να ολοκλη-
ρώνεται με γέλια όσων συμμετείχαν στη σύσκε-
ψη.
Και όλα αυτά να έπονται των υποσχέσεων προς 
τους καταστραμμένους αγρότες της Πελοπον-
νήσου, στους οποίους δεσμεύτηκε με την ανα-
κοίνωση επτά νέων μέτρων στήριξης, με στόχο 
τη μείωση του κόστους παραγωγής, ύψους 170 
εκατ. ευρώ.

7 μέτρα πριν την παραίτηση
Όπως είπε στους αγρότες πριν την παραίτησής 
του ο κος Λιβανός:
1)Υπογράψαμε, από κοινού με τους συναδέλ-
φους Υπουργούς Οικονομικών και Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας, την κάλυψη του 80% της 
ρήτρας αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλε-
κτρικού ρεύματος αγροτικής χρήσης για την 
περίοδο από Αύγουστο έως Δεκέμβριο 2021, 
ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ. Οι αγρότες μας 
θα δουν το ποσό αυτό να συμψηφίζεται με τον 
επόμενο λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος. 
Ξεκαθαρίζω ότι ουδεμία διακοπή ρεύματος θα 
υπάρξει προτού ολοκληρωθεί αυτή η διαδικα-
σία.
2)  Για τους Ιανουάριο και Φεβρουάριο  καλύ-
πτουμε το 50% της ρήτρας αναπροσαρμογής 
για τους αγρότες και τις αγροτικές επιχειρήσεις. 
Το μέτρο αυτό θα εξειδικευτεί με σχετική Από-
φαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας

3) Πλέον της μείωσης του ΦΠΑ στις ζωοτρο-
φές από το 13% στο 6%, ενισχύουμε περαιτέρω 
τους κτηνοτρόφους μας με  επιδότηση ύψους 
7% επί του κύκλου εργασιών, δηλαδή επί του 
τζίρου  που θα έχουν από τον Ιανουάριο έως 
τον Μάρτιο του 2022. Το ύψος της ενίσχυσης 
αυτής εκτιμάται στα 30 εκατομμύρια ευρώ.
4) Μειώνουμε μόνιμα το ΦΠΑ στα λιπάσματα 
από το 24% στο 13%, μια παρέμβαση ύψους 
20.000.000 εκατομμυρίων ευρώ.
5) Εντάσσουμε στο Μεταφορικό Ισοδύναμο τη 
μεταφορά ζωοτροφών στην Κρήτη για το έτος 
2022, μια παρέμβαση ύψους 8.000.000 εκα-
τομμύριων ευρώ. Το μέτρο αυτό θα εξειδικευτεί 
με  Υπουργική Απόφαση του Υπουργού Ναυτι-
λίας και Νησιωτικής Πολιτικής.
6) Αυξάνουμε κατά 50% το πρόγραμμα των 
μικρών νησιών του Αιγαίου για την μεταφο-
ρά ζωοτροφών, δηλαδή  κατά 3,5 εκατομμύρια 
ευρώ.
7) Ως προς την ήδη εξαγγελθείσα επιστροφή 
του ειδικού φόρου κατανάλωσης στο πετρέ-
λαιο για τους νέους αγρότες, όσους ανήκουν σε 
συλλογικά σχήματα και όσους εντάσσονται σε 
συμβολαιακή γεωργία, ύψους 50 εκατομμυρί-
ων ευρώ, θα εκδοθεί άμεσα σχετική ΚΥΑ από 
το Υπουργείο Οικονομικών.
Στηρίζουμε εμπράκτως τις Ελληνίδες και τους  
Έλληνες αγρότες που υπό αντίξοες συνθήκες 
εργάζονται σκληρά 365 ημέρες το χρόνο, πα-
ράγοντας πλούτο για την εθνική οικονομία, για 
όλους μας».

Στην Αργολίδα
Πληγείσες από τον πρόσφατο παγετό περιοχές 
του Άργους με καλλιέργειες εσπεριδοειδών επι-
σκέφθηκε την περασμένη Πέμπτη ο υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Σπήλιος 
Λιβανός, συνοδευόμενος από τον βουλευτή 
Γιάννη Ανδριανό, τον γενικό γραμματέα Ενω-
σιακών Πόρων και Υποδομών Δημήτρη Παπα-
γιαννίδη και τον αντιπεριφερειάρχη Πρωτογε-
νούς Τομέα Στάθη Αναστασόπουλο.
Ακολούθησε ευρεία σύσκεψη υπό τον υπουργό 
στα γραφεία της της Π.Ε Αργολίδας, στην οποία 
εξετάστηκαν τα προβλήματα που δημιούργησε 
ο παγετός στην αγροτική παραγωγή, ενώ ανα-
λύθηκαν τα ζητήματα των αποζημιώσεων και 
παρουσιάστηκαν τα νέα χρηματοδοτικά προ-
γράμματα.

Στην εν λόγω σύσκεψη συμμετείχαν επίσης, 
ο βουλευτής Γιάννης Ανδριανός, ο χωρικός 
αντιπεριφερειάρχης Δημήτρης Σχοινοχωρίτης, 
ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Γιάννης Μαλτέζος, ο εντεταλμένος περιφερεια-
κός σύμβουλος Γιάννης Μαντζούνης, οι δήμαρ-
χοι Ναυπλιέων Δημήτρης Κωστούρος, Αργους 
– Μυκηνών Δημήτρης Καμπόσος, Ερμιονίδας 
Γιάννης Γεωργόπουλος και Επιδαύρου Τάσος 
Χρόνης, περιφερειακοί σύμβουλοι και εκπρό-
σωποι αγροτικών φορέων -οι οποίοι νωρίτερα 
προέβησαν σε παράσταση διαμαρτυρίας.
“Θα κάνουμε το παν δυνατόν ώστε να στηρι-
χθούν και να αποζημιωθούν οι αγρότες δίκαια, 
σύντομα και αποτελεσματικά” σημείωσε, μεταξύ 
άλλων, ο παραιτημένος υπουργός, ο οποίος έκα-
νε αναφορά στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης με έμφαση στις αρδευτικές υποδομές.
Όπως σημείωσε ο πρώην υπουργός, ο ΕΛΓΑ 
έχει επιβιώσει χάρη στην οικονομική  στήριξη 
που του παρείχε ο πρωθυπουργός και στην 
εξυγίανση που έχει κάνει στα οικονομικά του ο 

πρόεδρός του Ανδρέας Λυκουρέντζος. Μαζί με 
τις νέες πληρωμές που υπέγραψε χθες ο κ. Λυ-
κουρέντζος, για το 2021 οι καταβολές αποζημι-
ώσεων στους αγρότες από φυσικές καταστρο-
φές ξεπερνούν τα 400 εκατ. ευρώ, τόνισε ο κ. 
Λιβανός.
Παράλληλα δήλωσε ότι σύντομα αναμένεται 
και η ανακοίνωση συμπληρωματικών μέτρων 
για τη στήριξη του Έλληνα παραγωγού.
Παράλληλα αναφέρθηκε στους κεντρικούς 
στόχους της πολιτικής που ασκείται όπως η τό-
νωση της επιχειρηματικότητας, η ενθάρρυνσης 
της λειτουργίας συλλογικών σχημάτων στην 
αγροτική παραγωγή, η ενθάρρυνση των νέων 
να ενταχθούν στην αγροτική παραγωγή με 
προγράμματα όπως αυτό των Νέων Αγροτών 
και τα Σχέδια Βελτίωσης, η ενίσχυση της εκπαί-
δευσης και κατάρτισης των αγροτών, ο εξορθο-
λογισμός των επιδοτήσεων και η εντατικοποίη-
ση των ελέγχων και η ανάδειξη της ελληνικής 
διατροφής με στόχο να αποκτήσουν ταυτότητα 
και προστιθέμενη αξία τα ελληνικά προϊόντα.
Αναφερόμενος σε παρατήρηση αγρότη για το 
πρόβλημα με τις δασικές εκτάσεις, σημείωσε 
ότι η χρήση τω δασών στον πρωτογενή τομέα, 
μπορεί να συμβαδίσει με την προστασία τους.
Σε άλλη παρατήρηση για τα φωτοβολταϊκά ο κ. 
Λιβανός είπε ότι βρίσκεται σε συνεννόηση με 
τον κ. Σκρέκα ώστε να παρέχεται η δυνατότητα 
στους αγρότες κάθετης χρήσης του ηλεκτρικού 
ρεύματος που παράγουν, καθώς και να έχουν 
προτεραιότητα στις αιτήσεις για νέες εγκατα-
στάσεις φωτοβολταϊκών.
Απαντώντας σε άλλον αγρότη για το θέμα των 
μέτρων για την ενεργειακή κρίση είπε ότι ζήτη-
σε από την ΕΕ στο τελευταίο Συμβούλιο Υπουρ-
γών Γεωργίας, να δημιουργηθεί ένα ταμείο για 
τη στήριξη των αγροτών από τις συνέπειες της 
ενεργειακής κρίσης, αντίστοιχο με εκείνο για 
την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τον 
κορωνοϊό.
Στη σύσκεψη ο Περιφερειάρχης κ. Π. Νίκας 
έθεσε το ζήτημα των καταστροφών από τον πα-
γετό, το ζήτημα της αγροτικής εκπαίδευσης και 
επισήμανε ότι πρέπει να στηριχθεί περαιτέρω 
η ελληνική περιφέρεια. «Το Βυζάντιο διαλύθη-
κε όταν εγκαταλείφθηκε η ύπαιθρος», είπε και 
πρόσθεσε: «Στην αντιμετώπιση των αγροτικών 
προβλημάτων δεν πρέπει να υπάρχουν κομμα-
τικά συρματοπλέγματα».

 Ανησυχία από τους αγρότες, 
για το αν τελικά θα υπάρξουν 

κέρδη μετά από όσα 
συνέβησαν
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Ο Μάκαρης προκαλεί απάντηση Κωστούρου
Οι απευθείας αναθέσεις στο Ναύπλιο άνοιξαν διάλογο 

Μ πορεί να μην απαντά εύκολα 
στις αιτιάσεις εναντίον του ο 
δήμαρχος Ναυπλιέων Δημή-
τρης Κωστούρος, όμως το θέμα 

που έθιξε ο επιχειρηματίας Κωνσταντίνος 
Μάκαρης, που αφορά στις απευθείας αναθέ-
σεις της τελευταίας διετίας, προκάλεσαν την 
αντίδραση.
Συγκεκριμένα ο κος Μάκαρης με ανοιχτή 
επιστολή του κάλεσε το δήμαρχο της πόλης 
να δημοσιοποιήσει αποφάσεις που αφορούν 
απ’ ευθείας αναθέσεις έργων, μελετών, υπη-
ρεσιών, προμηθειών, κ.λ.π. και το όνομα του 
κάθε εργολάβου, σημειώνοντας ότι «αδόκητη 
περίπτωση άρνησής σας ή τυχούσα υπεκφυ-
γή ή δήλωση περί μη υποχρέωσής σας να 
προβείτε στα παραπάνω, θα μ’ εξαναγκάσει 
να θεωρήσω ότι «κάτι έχετε να κρύψετε», 
πράγμα που ένας Δήμαρχος Ναυπλιέων, 
όπως αυτόν που έχουμε στο μυαλό μας όσες 
/ όσοι αγαπάμε (αγνά, με πάθος και πραγμα-
τικά), τ’ Ανάπλι και τα χωριά της Ναυπλίας, 
ουδέποτε θα διανοούνταν να πράξει».

 Ο Κωστούρος
Με μια λιτή απάντηση ο δήμαρχος Ναυπλι-
έων Δημήτρης Κωστούρος, αναφέρει: "Κύ-
ριε Μάκαρη, Σε απάντηση της ανοιχτής και 
δημοσιευμένης στα τοπικά ΜΜΕ επιστολής 
σας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε πως, 
βάσει της κείμενης νομοθεσίας της πατρίδας 
μας, όλες οι διοικητικές πράξεις και αποφά-
σεις όλων των φορέων του δημόσιου τομέα 
(Υπουργεία, Δήμοι, Περιφέρειες, Υπηρεσίες, 
Νομικά Πρόσωπα κλπ), αναρτώνται στην 
ηλεκτρονική σελίδα της Διαύγειας, όπου εκεί 
κάθε πολίτης μπορεί να ενημερωθεί και να 
συλλέξει τα στοιχεία που επιθυμεί. Για οποια-
δήποτε περαιτέρω πληροφορία μπορείτε να 
απευθυνθείτε στην οικονομική υπηρεσία, 
τα στελέχη της οποίας είναι πάντα πρόθυμα 
να εξυπηρετήσουν τους δημότες του Δήμου 
Ναυπλιέων. Σας ευχαριστώ"

Ο Μάκαρης
Η παρακάτω ανοιχτή επιστολή απευθύνεται 
στο δήμαρχο Ναυπλιέων και πρωτοκολλή-
θηκε:
«Κύριε Δήμαρχε, με την πολλαπλή ιδιότητα 
τού ενεργού Πολίτη τού Δήμου μας, καθώς 
και με δεδομένο και αποδεδειγμένο (πιστεύω) 
το συνεχές ενδιαφέρον μου για όσα συμβαί-
νουν στο Δήμο μας και αφορούν το Δημόσιο 
Συμφέρον, απευθύνομαι σ’ εσάς, προκειμέ-
νου να εκφράσω τη μεγάλη έκπληξή μου, 
όταν διάβασα, στο μέσο κοινωνικής δικτύω-
σης facebook, μία ανάρτηση του συμπολίτη 
μας κ. Μάνου Περράκη.
Σύμφωνα με αυτή την ανάρτηση, εντός, μόλις, 
ενός έτους και πιo συγκεκριμένα του 2021, 
εσείς (ατομικά) ως Δήμαρχος, προβήκατε σε 
247 απ’ ευθείας αναθέσεις έργων, συνολικού, 
ύψους 3.498.456 ευρώ.
Επίσης, ο εκλεγμένος Δημοτικός Σύμβουλος 

της Παράταξή σας, με την αρμοδιότητα του 
Πρόεδρου του Δ.Σ. της ΔΕΥΑΝ, εντός του 
2021, προέβη σε 126 απ’ ευθείας αναθέσεις 
έργων, συνολικού, ύψους 2.038.977 ευρώ.
Επιπλέον, η εκλεγμένη Δημοτική Σύμβουλος 
της Παράταξή σας, με την αρμοδιότητα της 
Πρόεδρου του Δ.Σ. τού ΔΟΠΑΤ, υπό την άνω 
ιδιότητά της, προέβη, εντός του 2021, σε 47 απ’ 
ευθείας αναθέσεις έργων, συνολικού, ύψους 
359.000 ευρώ. Υπό έτερη ιδιότητά της, δηλαδή, 
αυτή της διορισθείσας Πρόεδρου των Σχολικών 
Επιτροπών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, προέ-
βη, εντός τού έτους 2020, σε απ’ ευθείας ανα-
θέσεις έργων, συνολικού, ύψους 825.000 ευρώ.
Επιπροσθέτως υπό άλλη ιδιότητά της, δη-
λαδή, αυτή της διορισθείσας Πρόεδρου των 
Σχολικών Επιτροπών Δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης, προέβη, εντός τού έτους 2020, σε απ’ 
ευθείας αναθέσεις έργων, συνολικού, ύψους 
206.000 ευρώ.
Όλες οι παραπάνω (συνολικού, ύψους 
6.568.433 ευρώ) απ’ ευθείας αναθέσεις έρ-
γων – μελετών – προμηθειών – υπηρεσιών, 
κ.ά., πραγματοποιήθηκαν, προφανώς, μέσα 
στα προβλεπόμενα τεθειμένα νομικά πλαίσια 
και τις ανάλογες τυπικές προϋποθέσεις, κα-
θώς και μ’ αιτιολογία, η οποία θα πρέπει, βέ-
βαια, να είναι επαρκής και ξεχωριστή (και όχι, 
πανομοιότυπη, προσχηματική κι επαναλαμ-

βανόμενη, εννοείται), για κάθε περίπτωση, 
έτσι ώστε αφ’ ενός ν’ απομακρύνεται, ακόμη 
και η παραμικρή υπόνοια καταστρατήγησης 
τού Νόμου και αφ’ ετέρου (το κυρίως, ζητού-
μενο) ν’ αποφεύγεται η κατασπατάληση τού 
Δημοτικού χρήματος (που οι ίδιοι οι Δημότες 
έχουν προσφέρει από το υστέρημά τους).
Σε κάθε περίπτωση, όλες οι παραπάνω ενέρ-
γειες αφορούν και αποτυπώνουν τον τρόπο 
διαχείρισης της παρούσας και απερχόμενης, 
ευελπιστώ, Δημοτικής Αρχής.
Συζητώντας με Δημάρχους 
άλλων περιοχών, μού έμεινε 
η εντύπωση ότι, ιδιαίτερα, οι 
συνεχείς και σε υπερβολικό 
(συγκριτικά με το σύνολο τού 
εκάστοτε προϋπολογισμού 
ενός Ν.Π.Δ.Δ. ή μίας Δημοτι-
κής Επιχείρησης) απ’ ευθείας 
αναθέσεις έργων, θα μπορού-
σε, εύλογα, να θεωρηθεί ότι 
ενέχουν, ενίοτε, ακόμη και 
στοιχεία διαφθοράς και καλ-
λιέργειας πελατειακών σχέσε-
ων, εξαρτήσεων, ψηφοθηρίας 
(που επηρεάζει, άμεσα ή έμ-
μεσα, ακόμη κι ένα εκλογικό 
αποτέλεσμα) και συναλλαγών, 
αφού «εξυπηρετούνται» διάφοροι, συνήθως, 
φίλα προσκείμενοι σε αυτούς που προβαί-
νουν στην απ’ ευθείας ανάθεση.
Σ’ ένα Δήμο, όπως ο δικός μας, που είναι 
αξιοζήλευτος και μέγιστος όσον αφορά την 
αγάπη που τρέφουμε γι’ αυτόν, την ιστορία 
του, την ομορφιά του, τον πολιτισμό του και 
την ποιότητα των Δημοτών του αλλά και αρ-
κετά μικρός αναφορικά με τις οικονομικές 
του δυνάμεις, τα προαναφερόμενα ιλιγγιώδη 
κονδύλια – εκατομμύρια ευρώ, σε απ’ ευθείας 
δοσμένα (σε ορισμένους κι επιλεχθέντες με 
άγνωστο, στους Δημότες, τρόπο, εργολάβους 
και προμηθευτές) έργα, αποδεικνύουν μία 
δυσαναλογία που οδηγεί, τουλάχιστο, σε ηθι-
κοκοινωνική απαξίωση ή/και κατακραυγή.
Πιστεύω, ακράδαντα, ότι ως Δημότης και Δη-
μοκρατικός Πολίτης, αγωνιζόμενος, με καθα-
ρό βλέμμα και μέτωπο, μέσα στην Κοινωνία, 
στην αγορά και στην καθημερινότητα, έχω και 
το δικαίωμα και την υποχρέωση να συμμετά-

σχω, με αποτελεσματικές, απτές, δέουσες και 
ουσιαστικές προτάσεις, σε κάθε σχετική δια-
δικασία (έτσι ώστε να λάβει, ο Δήμος μας, στα 
μάτια όλων, τη θέση που τού αρμόζει).
Επειδή, για τις Ναυπλιώτισσες και τους Ναυ-
πλιώτες, γενικότερα και για εμένα ειδικότερα 
(που αγωνίζομαι, καθημερινά, στην Κοινωνία 
και στην αγορά), το δημόσιο χρήμα είναι κάτι 
Ιερό (που αφορά, πρωτίστως, το μέλλον των 
παιδιών μας και τον κόσμο που θέλουμε γι’ 
αυτά, αλλά και εμάς), πράγμα που σημαίνει 

ότι δεν πρέπει να υπάρχει 
διάχυτη δυσμενής εντύπωση 
σχετικά με την πλήρως αι-
τιολογημένη, απόλυτα ανα-
γκαία, τελείως διάφανη κι 
εντελώς ορθή διαχείρισή του, 
εξ αιτίας των προαναφερόμε-
νων τεράστιων ποσών.
Σας καλώ, όπως το συντομό-
τερο δυνατό, δημοσιεύσετε 
και μου γνωστοποιήσετε (με 
δαπάνες μου), εγγράφως, 
όλες τις προαναφερόμενες 
αποφάσεις που αφορούν 
(κατά την τελευταία διετία) 
απ’ ευθείας αναθέσεις έργων, 
μελετών, υπηρεσιών, προμη-

θειών, κ.λ.π. ή έστω ένα πίνακα που θ’ ανα-
γράφεται ονομαστικά και περιφραστικά το 
είδος κάθε ανάθεσης έργου, την αιτιολογία 
– ανάγκη ανάθεσης αυτού, έκαστο επιμέρους 
ποσό, το όνομα κάθε εργολάβου (και πόσες τέ-
τοιες αναθέσεις του δόθηκαν, κατά τις θητείες 
σας).
Αδόκητη περίπτωση άρνησής σας ή τυχούσα 
υπεκφυγή ή δήλωση περί μη υποχρέωσής 
σας να προβείτε στα παραπάνω, θα μ’ εξανα-
γκάσει να θεωρήσω ότι «κάτι έχετε να κρύψε-
τε», πράγμα που ένας Δήμαρχος Ναυπλιέων, 
όπως αυτόν που έχουμε στο μυαλό μας όσες 
/ όσοι αγαπάμε (αγνά, με πάθος και πραγμα-
τικά), τ’ Ανάπλι και τα χωριά της Ναυπλίας, 
ουδέποτε θα διανοούνταν να πράξει.
Σάς ευχαριστώ, εκ των προτέρων για τον χρό-
νο σας και με τη βεβαιότητα ότι η παρούσα 
μου θα γίνει δεκτή, έτσι ώστε να μην οδηγή-
σετε την ανάγκη ενημέρωσής μας για τα πα-
ραπάνω σε άλλες νόμιμες οδούς».

Συγκεκριμένα ο 
κος Μάκαρης με 

ανοιχτή επιστολή 
του, κάλεσε τον 

δήμαρχο της πόλης 
να δημοσιοποιήσει 

αποφάσεις που 
αφορούν απ’ ευθείας 

αναθέσεις έργων, 
μελετών, υπηρεσιών, 

προμηθειών, κ.λπ.
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Σ το «κόκκινο» παραμένουν οι τιμές 
των καυσίμων με τους οδηγούς 
των αυτοκινήτων, αλλά και τους 
διαχειριστές των πολυκατοικιών 

να αναζητούν πλέον τα φθηνότερα πρατήρια.
Παράλληλα οι επιπτώσεις είναι εμφανείς 
τόσο στην επισκεψιμότητα των δημοφιλών 
προορισμών, όπως το Ναύπλιο, με τους 
Αθηναίους να σκέφτονται σοβαρά το κόστος 
μετακίνησης, όσο και στα προϊόντα, αφού οι 
τιμές τους έχουν συμπαρασυρθεί στα σούπερ 
μάρκετ και στα καταστήματα παίρνοντας τον 
ανήφορο κάθε μέρα που περνά.
 Η ετήσια αύξηση της βενζίνης στην Ελλάδα 
αγγίζει το 23%, με την αμόλυβδη να φτάνει 
σχεδόν 2€ στα αστικά κέντρα και 2,20€ στις 
νησιωτικές περιοχές.

Στην Αργολίδα
Σύμφωνα με τις μέσες τιμές λιανικής πώλη-
σης καυσίμων ανά νομό – λάβαμε ως παρά-
δειγμα τις τιμές καυσίμων στην Αργολίδα την 
Κυριακή, 6 Φεβρουαρίου 2022. Τα επίσημα 
στοιχεία του Υπουργείου Ανάπτυξης για την 
Αργολίδα δείχνουν τις παρακάτω τιμές (τιμές 
σε €/λτ, συμπ. ΦΠΑ):
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ 
Αμόλυβδη 95 οκτ.: 1,840 €
Αμόλυβδη 100 οκτ.: 1,992 €
Diesel Κίνησης: 1,582 €
Υγραέριο κίνησης (Autogas): 1,074 €
Diesel Θέρμανσης Κατ΄οίκον: 1,240 €

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Υπουργείου 
ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, φαί-
νεται πως τα οχήματα που λειτουργούν με 
βενζίνη ή πετρέλαιο λόγω των αυξήσεων 
στις τιμές των καυσίμων από το 2021 στην 
φετινή χρονιά, θα πληρώσουν από 23% έως 
28% αντίστοιχα περισσότερο από πέρυσι. Στα 
παρακάτω διαγράμματα φαίνεται η σύγκριση 
τιμών καυσίμων, ανάμεσα στην 1 Φεβρουα-
ρίου του 2021 και του 2022. Ραγδαία αύξηση 
31% καταγράφει σε ετήσια βάση και η τιμή 
του υγραερίου κίνησης, ενώ απαρατήρητες 
δεν περνάνε οι αυξήσεις σε ενισχυμένη αμό-
λυβδη και super με 18% και 4% αντίστοιχα.
Από τα ρεζερβουάρ των οδηγών, η φωτιά στα 
καύσιμα καίει και την εφοδιαστική αλυσί-
δα, προκαλώντας αλυσιδωτές αυξήσεις στις 
τιμές των εγχώρια διακινούμενων αγαθών, 
αλλά και των υπηρεσιών, φουντώνοντας κι 
άλλο τον ήδη τσουχτερό «εισαγόμενο» πλη-
θωρισμό. 
Η αύξηση στα καύσιμα επηρεάζει και τον 
πρωτογενή τομέα, αυξάνει το κόστος της 
αγροτικής παραγωγής, αφού ακριβαίνει το 
πετρέλαιο κίνησης και για τα τρακτέρ. Αφο-
ρά ό,τι και όποιον κινείται. Γι’ αυτό είναι τόσο 
σημαντικό να μπει ένα φρένο στις τιμές των 
καυσίμων, όπως και στην ενέργεια, γιατί 

μόνο έτσι μπορεί να ελεγχθεί ο πληθωρισμός 
που καλπάζει», όπως σημειώνει ο Γιώργος 
Ασμάτογλου, πρόεδρος του Συνδέσμου Αττι-
κής Πρατηριούχων Εμπόρων Καυσίμων και 
πρώην πρόεδρος της ΠΟΠΕΚ.
Από την πλευρά τους οι πρατηριούχοι ση-
μειώνουν ότι «οι καταναλωτές που χρησι-
μοποιούν ως αγαθό θέρμανσης το πετρέλαιο 
θέρμανσης είναι ιδιαιτέρως φορολογημένοι», 
ότι το επίδομα θέρμανσης δεν καλύπτει ούτε 
το 30% των χρηστών και ότι «δεν θεωρούμε 
λογικό από τη μία να επιδοτούμε την ηλε-
κτροκίνηση και από την άλλη να εξαναγκά-
ζουμε τους καταναλωτές να χρησιμοποιούν 
τα τζάκια τους, προσθέτοντας μεγάλη ατμο-
σφαιρική ρύπανση». Για επιτακτική πλέον 
ανάγκη να μειωθεί ο Ειδικός Φόρος Κατανά-
λωσης (ΕΦΚ) στα υγρά καύσιμα κάνουν λόγο 
οι πρατηριούχοι.

Νεκρά Σαββατοκύριακα
Ο κόσμος που βγήκε από τα σπίτια του για να 
διασκεδάσει το Σαββατοκύριακο που πέρασε 
στο Ναύπλιο και αλλού ήταν λιγοστός, με 
τους Αθηναίους επισκέπτες να είναι εξαφα-
νισμένοι. Η οικονομική κρίση χτυπάει πλέον 
εκτός από την λιανική, τα μπαρ και τα καφέ, 
ενώ τα ξενοδοχεία βιώνουν μια πρωτόγνωρη 
κατάσταση με μετρημένες διανυκτερεύσεις.
Πλέον η οικονομική κρίση που βιώνει η 
Αργολίδα είναι ιδιαίτερα εμφανής. Αρκετές 
επιχειρήσεις κρατιούνται ανοιχτές με νύχια 
και με δόντια, χάρη στην επιμονή των ιδιο-
κτητών τους και στην ελπίδα για καλύτερες 
μέρες. Χαρακτηριστικό ήταν το Σαββατόβρα-
δο, κατά το οποίο στο Ναύπλιο πολύ πριν τα 
μεσάνυχτα αρκετά μαγαζιά άρχισαν να μα-
ζεύουν για να κλείσουν, ενώ κάποια ακόμα 
δεν άνοιξαν καν. Νωρίτερα κάποιος κόσμος 
κυκλοφορούσε, όμως δεν ήταν αρκετός για 

να θυμίσει την άλλοτε ζωντάνια της πόλης, 
που δεν έβρισκε κανείς τραπέζι για περάσει 
τη βραδιά του με την παρέα του.

Σκηνές σοκ στα σούπερ μάρκετ
Πολύ δύσκολες μέρες διανύουν τα νοικοκυ-
ριά της Αργολίδας, αφού εκτός από την αβε-
βαιότητα και την έντονη ανησυχία που προ-
καλεί η πανδημία, ήρθε και η ακρίβεια για 
να τους δώσει τη χαριστική βολή. Το κύμα 
ανατιμήσεων σε βασικά είδη διατροφής και 
άλλες υπηρεσίες όχι μόνο δεν λέει να κοπά-
σει, αλλά αντίθετα όλα δείχνουν ότι και το 
επόμενο διάστημα θα συνεχίσουν να κινού-
νται οι τιμές ανοδικά, τινάζοντας στον αέρα 
τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς.
Η ακρίβεια ήρθε ως …επιστέγασμα σε μια πε-
ρίοδο που η πανδημία είχε «παγώσει» σχε-
δόν κάθε οικονομική δραστηριότητα και είχε 
προκαλέσει τεράστια προβλήματα σε νοικο-
κυριά και επιχειρήσεις.
Απ’ ότι όλα δείχνουν, η ακρίβεια θα μας 
απασχολήσει για μεγάλο χρονικό διάστημα, 
ίσως ολόκληρο το 2022. Για να επανέλθουν 
οι τιμές στην προ ενεργειακής κρίσης εποχή, 
αυτό μάλλον θεωρείται ουτοπικό, τουλάχι-
στον για την χώρα μας, αφού είναι πλέον… 
κανόνας ότι όταν κάτι αυξάνεται δεν μειώ-
νεται ξανά. 
Τουλάχιστον η Πολιτεία οφείλει να ενερ-
γοποιήσει όλους τους εποπτικούς μηχανι-
σμούς, προκειμένου να εντοπίζονται αμέσως 
φαινόμενα αισχροκέρδειας. Είναι βέβαιο ότι 
σε περιόδους δύσκολες και… ανώμαλες όπως 
η σημερινή, υπάρχουν πολλοί επιτήδειοι που 
εκμεταλλεύονται την κατάσταση και με πρό-
σχημα την ακρίβεια πωλούν τα προϊόντα σε 
εξοργιστικά υψηλές τιμές.

Αργολίδα: Η αλματώδης αύξηση 
στα καύσιμα και οι επιπτώσεις

Ραγδαία αύξηση καταγράφεται στις τιμές των καυσίμων, με τις επιπτώσεις να είναι πλέον εμφανείς 
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Χιόνια στο ΚαμπαναριόΧιόνια στο Καμπαναριό
Χιόνια στο καμπαναρίο που ανάσταση ση-
μαίνουν θα τραγουδάμε σε λίγο, όχι γιατι 
θα χιονίσει το Πάσχα, αλλά λόγω της χειμω-
νιάτικης- χριστουγεννιάτικης διακόσμησης 
που παραμένει σε δρόμους του Ναυπλίου 
και του Άργους. Ένας μήνας και πλέον από 
τα νεοημερολογήτικα Χριστούγεννα και 
ένας μήνας από τα παλαιοημερολογήτικα, 
δύσκολα θα βρει κανείς δικαιολογία γιατι 
παραμένει η χριστουγεννιάτικη διακόσμη-
ση. Εκτός κι αν, εκτός κι αν πρόκειται για νε-
οαποκριάτικη διακόσμηση. Κουλ μεν!  ΟΦ

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Κράχτης τουριστών το φαγητό
Η Αργολίδα ανακαλύπτει σιγά σιγά τη δύναμη του γαστροτουρισμού. Ήδη το Επιμελητήριο κάνει τις 
πρώτες προσπάθειες, που στέφονται από επιτυχία και αυτό φαίνεται και από το ενδιαφέρον που παρου-
σιάζουν οι διάφορες ενημερωτικές συναντήσεις που οργανώνονται. Η πρωτοβουλία ονομάστηκε «Αρ-
γολίς, Γαστρονομικός Τουρισμός Διε-
θνούς Εμβέλειας», και παρουσιάστηκε 
στους επαγγελματίες του τουριστικού 
κλάδου της περιοχής, στο Τολό, με στό-
χο την ανάδειξη του νομού ως κύριο 
γαστρονομικό προορισμό πανελληνί-
ως. Σημαντική παράμετρος, ότι επιτέ-
λους αρχίζουν να αντιλαμβάνονται τα 
οφέλη οι δήμαρχοι και λοιποί παράγο-
ντες, οι οποίοι δηλώνουν την απόλυτη 
στήριξη τους στο project, ενώ έκδηλη 
είναι και η συμμετοχή επιχειρηματιών 
της εστίασης και του τουρισμού της ευ-
ρύτερης περιοχής. Στόχος είναι ολοένα 
και περισσότεροι επαγγελματίες του 
τουρισμού, παραγωγοί, επιχειρήσεις, φορείς αλλά και όλη η κοινωνία της Αργολίδας να αγκαλιάσει την 
ιδέα και να συνδράμει στην προσπάθεια. Υ.Ζ.

Η δολοφονία τού Άλκη 
από Χούλιγκαν

Το ποδόσφαιρο σήμερα παρουσιάζεται ως αθλη-

τισμός, ενώ είναι παιχνίδι, και οι ποδοσφαιρι-

στές παρουσιάζονται ως αθλητές, ενώ δέν είναι 

τίποτα άλλο παρά παίκτες. 

Διαφορά τεράστια, που σήμερα όμως δέν κατα-

νοείται σχεδόν από κανέναν. 

Επί 13 αιώνες που γινόντουσαν Ολυμπιακοί 

Αγώνες (πραγματικοί Ελληνικοί Ολυμπιακοί 

Αγώνες και όχι διεθνείς, ψεύτικοι και παρακμι-

ακοί Olympic Games – Ολυμπιακά …παιχνίδια), 

ουδέποτε διεξήχθη οποιουδήποτε είδους παι-

χνίδι, στον Ιερό χώρο τού Αθλητισμού, και όχι 

από κάποια ρητή απαγόρευση, αλλά από τήν 

συνειδητοποίηση όλων, ότι άλλο πράγμα είναι 

ο Αθλητισμός και απολύτως μα απολύτως άλλο 

πράγμα είναι το παίγνιο.

Κατά τη διάρκεια ενός αγώνος ποδοσφαίρου, 

οι θεατές βρίζουν τίς αδελφές και τίς μανάδες  

τών παικτών τής αντίπαλης ομάδας και όλοι 

μαζί βρίζουν τόν διαιτητή. Μετά το τέλος τής 

«σύγκρουσης» συχνά ξεσπούν βαρβαρότητες με 

υλικές καταστροφές και τραυματισμούς, κάποτε 

και αιματοχυσίες ή και φόνους. 

Οι ίδιοι θεατές, όταν παρακολουθούν ένα αθλη-

τικό αγώνα ταχύτητος πχ 100 ή 200 μέτρων ή 

αντοχής ή άλματος εις μήκος ή εις ύψος κλπ. 

ή αγώνα ρίψεως δίσκου, σφαίρας, σφύρας, λί-

θου, ακόντιου κλπ. ή αγώνα πάλης ή πυγμαχίας 

γιατί δέν βρίζουν αλλά αντιθέτως αισθάνονται 

πράυνση όλων τών αρνητικών συναισθημά-

των;

Ναύπλιον 7.2.22

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος
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Αλλάζουν 

αντιδημάρχους 
και φώτα

Σύμφωνα με Απόφαση Δη-
μάρχου Ερμιονίδας, την 1η 
Ιανουαρίου 2022 ανέλαβαν τα 
καθήκοντά τους οι νέοι Αντιδή-
μαρχοι.
Ο Αντιδήμαρχος κ. Σπυρίδων 
Αντουλινάκης, σύμφωνα με τις 
καθ’ ύλην αρμοδιότητές του, 
έχει την ευθύνη και εποπτεία 
εκτέλεσης έργων ηλεκτροφω-
τισμού – επεκτάσεις δημοτικού 
φωτισμού, αλλαγή λαμπτήρων 
– τεχνικών συνεργείων.
Κατόπιν τούτου, για την καλή 
και εύρυθμη λειτουργία του 
συνεργείου ηλεκτροφωτισμού 
– αλλαγής λαμπτήρων, η εβδο-
μαδιαία κίνηση του καλαθοφό-
ρου μηχανήματος στον Δήμο 
Ερμιονίδας έχει ως ακολούθως.
Πρόγραμμα
Δευτέρα      : Κοινότητα Κρανι-
δίου
Τρίτη            : Κοινότητα Πορτοχε-
λίου – Κοινότητα Φούρνων
Τετάρτη       : Κοινότητα Διδύ-
μων – Κοινότητα Κοιλάδας
Πέμπτη        : Κοινότητα Ερμι-
όνης
Παρασκευή : Κοινότητα Θερμη-
σίας – Κοινότητα Ηλιοκάστρου
Για βλάβες ηλεκτροφωτισμού 
– αλλαγές λαμπτήρων καλεί-
τε από Δευτέρα έως Παρα-
σκευή, από τις 09.00 έως 14.00 
στο τηλέφωνο επικοινωνίας : 
2754360009

ΟΝ

Κίνδυνος για λουκέτα
Οι αυξήσεις των τιμών στα βασικά αγαθά, στην ενεργεία και 
τα καύσιμα, έχουν διαλύσει μεν τον προϋπολογισμό των νοι-
κοκυριών, όμως ταυτόχρονα απειλούν να τινάξουν στον …
αέρα και πολλές επιχειρήσεις της Αργολίδας, με τους επαγγελ-
ματίες (ΟΕΒΕΑ) να δηλώνει ότι «Αδυνατούμε να σηκώσουμε 
και αυτό το βάρος» και να απευθύνεται σε βουλευτές, περιφέ-
ρεια, επιμελητήριο και ΓΣΕΒΕΕ, σημειώνοντας: «Προκειμένου 
να αποφύγουμε γενικευμένα λουκέτα, πτωχευμένα νοικοκυ-
ριά  αλλά και μια νέα γενιά οφειλετών είναι απαραίτητο και 
άμεσης ανάγκης  να ληφθούν μέτρα για την διαχείριση και την 
αντιμετώπιση των αρνητικών επιπτώσεων του πληθωρισμού 
που πλήττει τη χώρα μας».  Υ.Ζ.

Η ξευτίλα της εξαγοράς 
συνείδησης

Τα όσα ακούστηκαν με τα επιδόματα για τις 
φωτιές στην Πελοπόννησο και την εξαργύ-
ρωσή τους στην κάλπη, έδειξαν το πόσο ευ-
μετάβλητη μπορεί να είναι η κοινή γνώμη και 
ποια είναι τα «πολιτικά» κριτήριά της. Όσο 
αφορά τον χρηματισμό των δημοσιογρά-
φων δεν χρειάζεται να ταξιδέψει κανείς στην 
Πελοπόννησο, αρκεί να θυμηθεί την φράση 
του τότε Νομάρχη Αργολίδας Δ. Σαραβάκου 
περί «δημοσιογράφου του πεντοχίλιαρου» 
προς κάποιο συνάδελφο στον νομό. Έκτοτε 
βέβαια μπήκαμε στην νομισματική ένωση 
και τα «δωράκια» έρχονται σε ευρώ και αν 
τύχει και με «φαρμακοβιομηχανική συντα-
γή».
Πόση ξευτίλα ακόμα μας πρέπει; Πόση;

ΑΝ.

Από «στόμα με στόμα» τουρισμός 
στην Ερμιονίδα

Μεγάλη βαρύτητα στην προώθηση του τουρισμού δίνει ο δήμος της Ερμι-
ονίδας, γνωρίζοντας καλά τα οφέλη για την περιοχή. Μάλιστα επιχειρείται 
να «εξαντληθεί» κάθε τρόπος επικοινωνίας με τους υποψήφιους τουρί-
στες και αυτή την περίοδο δίνεται έμφαση στο ψηφιακό «Word of Mouth 
Marketing», με έμφαση στη σχηματοποίηση 
των προϊόντων της περιοχής, όπως είναι η 
γαστρονομία και τα outdoor activities, που 
αναμένεται να αυξήσουν τα τουριστικά με-
γέθη την επόμενη σεζόν. Το «από στόμα σε 
στόμα» (Word of Mouth – WOM) marketing 
δίνει την ευκαιρία στους επισκέπτες να μετα-
φέρουν εμπειρίες και σχόλια στον ευρύτερο 
κύκλο τους, γνωστοποιώντας έτσι brands 
και προϊόντα. Για να συμβεί αυτό, πρέπει οι 
πελάτες να λάβουν μια ιδιαιτέρως ικανοποι-
ητική εμπειρία από την αλληλεπίδραση τους 
με το προϊόν, με αποτέλεσμα να αρχίσουν να 
αναφέρονται κολακευτικά σε αυτό και να το 
προτείνουν. Ο στενός και ευρύτερος κύκλος 
αυτών των καταναλωτών αποτελεί σημαντι-
κό «κοινό», μιας και μπορεί ευκολότερα να επηρεαστεί θετικά. Υ.Ζ.

Αντικείμενα εποχής και αισθητικής
Το Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα οργανώνει ένα special 
bazaar την Παρασκευή 11 και το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου 
2022, από τις 10 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι, στον πολιτιστικό 
του χώρο  "Σοφρώνη 13", στο Ναύπλιο. Θα βρείτε vintage ενδύ-
ματα και αντικείμενα υψηλής αισθητικής, σε απίστευτες τιμές.
Τα έσοδα θα διατεθούν για τους σκοπούς του Ιδρύματος.
Η είσοδος επιτρέπεται μόνο με πιστοποιητικό εμβολιασμού ή 
νόσησης. Απαραίτητη η χρήση μάσκας.
Ευκαιρία λοιπόν να ανανεώσετε τόσο την γκαρνταρόμπ σας 
όσο και τα αντικείμενα διακόσμησης του σπιτιού ή του γραφεί-
ου σας. ΟΝ
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Vita Civilis
Κι όμως μας ελέγχουν (μέρος Ε)
(Απόσπασμα «Στην εποχή των Παγκόσμιων Ελεγκτών, το σύστημα 
της επιστημονικής κάστας και ο Θαυμαστός Καινούριος Κόσμος». 
Συντάκτης Λούπους)
Την στιγμή που γράφονται αυτές οι γραμμές (28/12/2021) η 
παιδίατρος και πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, 
Μαρία Θεοδωρίδου, έκανε μια ανασκόπηση της χρονιάς που 
πέρασε, όπου μεταξύ άλλων ανέφερε: «Μάλιστα προβλέπεται ότι 
μελλοντικά τα εμβόλια θα εφαρμόζονται όπως και τα εμβόλια της 
γρίπης κάτι το οποίο έχει διατυπωθεί από πολύ καιρό ως πιθανή 
εξέλιξη του πανδημικού ιού».
Το σημείο αυτό χρήζει περισσότερης διερεύνησης, ενώ ταυτόχρονα 
θέτει ένα υψίστης σημασίας –ρητορικό– ερώτημα. Ξέρουμε ότι, η 
πιστοποίηση του εμβολιασμού συνδέεται με την προσβασιμότητα 
σε υπηρεσίες, παροχές, εργασία κ.λπ., επίσης, σε όσους δεν προ-
βούν σε εμβολιασμό, εκτός από τους αποκλεισμούς νομοθετούνται 
και χρηματικά χαράτσια –μέχρι στιγμής– ενώ βρίσκεται στο τραπέζι 
και ο αναγκαστικός εμβολιασμός του πληθυσμού. Το ερώτημα, λοι-
πόν, που προκύπτει είναι, ότι αφού, όπως μας λέει η Μ. Θεοδωρί-
δου, ο εμβολιασμός θα γίνει ετήσιος, θα ανανεώνεται μαζί του ή θα 
λήγει η προσβασιμότητα και θα επιβάλλονται διώξεις;
Αυτό που μας αναγγέλλουν, στην ουσία, είναι η μονιμοποίηση 
της «έκτακτης κατάστασης», η θεσμοθέτηση των διώξεων εις 
το διηνεκές, η κατασκευή ενός περιθωρίου, η εγκαθίδρυση της 
εποπτείας και της παρακολούθησης μέσω της τεχνολογίας και 
η καταστολή κάθε αποκλίνουσας συμπεριφοράς. Γενικά, με μια 
λέξη δεν πρόκειται για την προσωρινή αναστολή των όποιων 
«ελευθεριών» είχαν παραχωρηθεί αλλά, ακόμα χειρότερα, για την 
απουσία της όποιας προοπτικής για την ανάκτησή τους.
Η πανδημία, λοιπόν, όπως αποδεικνύεται γι’ άλλη μια φορά χρη-
σιμοποιείται προσχηματικά και ως επιταχυντής γεγονότων που 
βρίσκονται σε εξέλιξη� ενώ διακρίνονται, για όσους θέλουν να 
δουν, όλο και περισσότερο οι παράλληλες πορείες που τέμνονται 
και οδηγούν σε ολοκληρωτικά καθεστώτα απόλυτου ελέγχου της 
ζωής και του θανάτου. Η ψηφιοποίηση κάθε δραστηριότητας 
κοινωνικής, προσωπικής, εργασιακής κ.λπ. σε συνδυασμό με την 
επικείμενη ψηφιοποίηση του χρήματος, της ρομποτοποίησης της 
παραγωγής (industry 4.0), εκτός από μια πλέον απτή πραγμα-
τικότητα, θα δύναται να εξοντώσει κάθε φωνή αντίδρασης, ενώ 
παράλληλα θα ασκείται μια πρωτοφανής παρακολούθηση των 
δραστηριοτήτων με δικαίωμα παρέμβασης, ελέγχου και καταστο-
λής οποιαδήποτε στιγμή και για οποιονδήποτε λόγο. Ο περίφη-
μος νόμος, που διώκει την λεγόμενη διασπορά ψευδών ειδήσεων 
καθιστώντας την αλήθεια μια και φυσικά κρατική, πόσο απέχει 
απ’ το Υπουργείο Αλήθειας του Ώργουελ;
Αν κάτι γίνεται άμεσα διακριτό είναι, ότι όλα τα μέσα που χρησι-
μοποιηθήκαν και συνεχίζουν, επιφέρουν ένα άνευ προηγουμένου 
και εις το διηνεκές θανατικό. Μη ανιχνεύσιμο, φυσικά, αλλά παρ’ 
όλ’ αυτά πραγματικό, τόσο σε φυσικό επίπεδο όσο και σε πνευμα-
τικό. Ένας ακόμα συντελεστής, που αυξάνει την θνητότητα και 
ακόμα ελάχιστα μπορούμε να ξέρουμε, είναι οι οριζόντιοι εξανα-
γκαστικοί εμβολιασμοί.
Η γνώση μας, γύρω από τις παρενέργειες αυτών των γενετικών 
σκευασμάτων είναι πολύ μικρή και περιορίζεται, στις πολύ άμεσες 
παρενέργειες. Δεν γνωρίζουμε, λοιπόν, τις μεσοπρόθεσμες και μα-
κροπρόθεσμες συνέπειες, εφόσον δεν τηρήθηκαν τα πρωτόκολλα 
ασφαλείας.
Όπως αποδεικνύεται, δυστυχώς, μέσα από στοιχεία των κρατικών 
δομών και μηχανισμών, η εξουσία πασχίζει να μας σώσει από 
έναν ιό με θνησιμότητα 0.0002% ενεργοποιώντας πολλαπλούς 
κοινωνικοοικονομικούς μηχανισμούς, οι οποίοι επιφέρουν πολ-
λαπλάσιους θανάτους μέσω της συστηματικής εξαθλίωσης σε όλα 
τα επίπεδα τού συντριπτικά μεγαλύτερου μέρους του κοινωνικού 
χώρου. Ταυτόχρονα, όμως, μετασχηματίζει τις δομές του, αναπρο-
σαρμόζει το αφήγημά του, εξοπλίζεται τόσο σε νομικό όσο και 
κατασταλτικό επίπεδο, τεχνοεπιστημονικά και βιολογικά, προκει-
μένου να διαμορφώσει το τοπίο και να καθορίσει τους όρους και 
τους λόγους της ανθρώπινης ύπαρξης.
Ο Άλντους Χάξλεϋ, στο βιβλίο του «Ο Θαυμαστός Καινούριος Κό-
σμος», έγραφε ότι «τα υποκείμενα του μελλοντικού δικτάτορα θα 
κυβερνούνται ανώδυνα από ένα σώμα κοινωνικών μηχανικών 
υψηλής κατάρτισης», ενώ προέβλεπε ότι «Τον 21ο αιώνα, υποθέ-
τω, θα έχουμε την εποχή των Παγκόσμιων Ελεγκτών, το σύστημα 
της επιστημονικής κάστας και τον Θαυμαστό Καινούριο Κόσμο».
Καμία εξουσία, όμως, δεν επιβεβαιώνεται ούτε επιβάλλεται δίχως 
την παράδοσή μας… Ας μη το ξεχνάμε… (Τέλος)

Επικό σιντριβάνι στο Άργος 
Το πάντρεμα του κλασικισμού με το μοντέρνο

Ένα πολύ ενδιαφέρον σιντριβάνι ετοιμά-
ζεται να τοποθετηθεί στην βορειοδυτική 
πλευρά της πλατείας Ομονοίας (Αγίου 
Πέτρου), στο σημείο αρχικά που προσδι-
οριζόταν να αναδειχτεί η παλιά εκκλη-
σία του Αγίου Νικολάου που προϋπήρχε 
του Αγίου Πέτρου. Τόσο το μέγεθος και 
η τεχνοτροπία του σιντριβανιού, όσο και 
θεματολογία του (Μύθος Δαναΐδων κλπ) 
μας μεταφέρουν σε πιο ρομαντικές επο-
χές των αρχών του προηγούμενου αιώνα 
με έντονες τις επιρροές του κλασικισμού.
Σύμφωνα με αναφορά του έντυπου στή-

ριξης του κ. Καμπόσου, «ο Δημότης» το 
σιντριβάνι θα έχει διάμετρο 7 μέτρα και 
ύψος 5 μέτρα. Στην βάση του τα λιοντά-
ρι θα συμβολίζουν τον άθλο του Ηρακλή 

στην Νεμέα και στο κέντρο οι Δαναΐδες 
θα συμβολίζουν τον αντίστοιχο μύθο.  Το 
έργο γίνεται σε συνεργασία με την ανω-
τάτη σχολή καλών τεχνών. 
Σίγουρα σύμφωνα με τις απεικονίσεις 
πρόκειται για ένα ενδιαφέρον θεματικό 
έργο, το ζήτημα όμως είναι αν ο μετα-
μοντερνισμός τις «λιμνούλας» από την 
Νότια πλευρά της πλατείας «παντρεύε-

ται αισθητικά» με το νεοκλασικό σιντρι-
βάνι και τον ρωμαϊκής αντίληψης Ηρα-
κλή που θα τοποθετηθεί στην ανατολική 
πλευρά. Σε κάθε περίπτωση θα έχει ενδι-
αφέρον το πάντρεμα του κλασικού με το 
μοντέρνο στιλ και τις διαφορετικές όψεις 
που θα προσφέρει η πλατεία Ομονοίας 
σε κατοίκους και επισκέπτες. 

Άκης Ντάνος

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Ναύπλιο, 08/02/2022
Αρ. Πρωτ.: 206

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΔΙ-
ΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
O Πρόεδρος του Δ.Σ της 
Δ.Ε.Υ.Α. Ναυπλιέων προκη-
ρύσσει διεθνή ηλεκτρονικό 
διαγωνισμό με σφραγισμένες 
προσφορές για την ανάδειξη 
αναδόχου εκτέλεσης της προ-
μήθειας με τίτλο: «ΠΡΟΜΗ-
ΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΕ-
ΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ 
ΤΙΣ ΠΗΓΕΣ ΛΕΡΝΗΣ & ΑΜΥ-
ΜΩΝΗΣ ΤΩΝ ΜΥΛΩΝ ΠΟΥ 
ΥΔΡΕΥΟΥΝ ΤΑ Δ.Ε. ΑΣΙΝΗΣ 
– Ν. ΤΙΡΥΝΘΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ Τ.Κ. 
ΑΡΓΟΛΙΚΟΥ», προϋπολογι-
σμού 550.000,00 ευρώ πλέ-
ον Φ.Π.Α., σύμφωνα με τους 
όρους που εγκρίθηκαν με την 
υπ’ αριθμ. 2/2022  απόφαση 
του Δ.Σ. 
 Κριτήριο κατακύρωσης είναι η 
πλέον συμφέρουσα από οικο-
νομική άποψη προσφορά βάσει 
τιμής. 
•Αναθέτουσα αρχή:
Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης Ναυπλιέων 
(Δ.Ε.Υ.Α.Ν)
Οδός: 25ης Μαρτίου 2, Ναύ-
πλιο, 21100 
Τηλ.: 27520-28976, 24167, 
FAX: 27520-99461, e-mail: 
deyanafpliou@yahoo.gr 

Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
•Πρόσβαση στα τεύχη: To 
πλήρες τεύχος της Διακήρυξης, 
καθώς και τα λοιπά τεύχη Δη-
μοπράτησης του διαγωνισμού 
είναι διαθέσιμα ηλεκτρονικά 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ, http://www.
promitheus.gov.gr καθώς και 
της ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν, 
www.deyan.gr. Oι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν επίσης να λάβουν 
γνώση των τευχών στα γραφεία 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες.
•Κωδικός CPV: {42912300-5} 
– Μηχανήματα και συσκευές 
διήθησης ή καθαρισμού νερού
•Περιγραφή σύμβασης: Το 
αντικείμενο της σύμβασης αφο-
ρά την προμήθεια, εγκατάστα-
ση και θέση σε λειτουργία μο-
νάδα φίλτρανσης επεξεργασίας 
νερού των πηγών της Λέρνης 
Αργολίδας, η οποία θα εγκατα-
σταθεί σε χώρο δεξαμενών της 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν., με σκοπό την αντι-
μετώπιση των αναγκών ύδρευ-
σης του Δήμου.
•Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν γίνονται αποδεκτές εναλλα-
κτικές προσφορές.
•Χρόνος εκτέλεσης σύμβα-
σης: Ο συνολικός χρόνος εκτέ-
λεσης της προμήθειας  ορίζεται 
σε εκατόν ογδόντα (180) ημε-
ρολογιακές μέρες από την υπο-
γραφή της σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
  Φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων 
οικονομικών φορέων, τα μέλη 
αυτών, που είναι εγκατεστημέ-

να σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος-μέλος του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου 
(Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπο-
γράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1,2,4και 
5 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προ-
σαρτήματος I της ως άνω Συμ-
φωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου και 
έχουν συνάψει διμερείς ή πολυ-
μερείς συμφωνίες με την Ένω-
ση σε θέματα διαδικασιών ανά-
θεσης δημοσίων συμβάσεων.
 Οι ενώσεις οικονομικών φορέ-
ων, συμπεριλαμβανομένων και 
των προσωρινών συμπράξεων, 
δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή για 
την υποβολή προσφοράς.
 Στις περιπτώσεις υποβολής 
προσφοράς από ένωση οικο-
νομικών φορέων, όλα τα μέλη 
της ευθύνονται έναντι της ανα-
θέτουσας αρχής αλληλέγγυα 
και εις ολόκληρον.
•Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
Προσφορές υποβάλλονται για 
το σύνολο του διαγωνισμού και 
όχι τμήμα αυτού.
•Υποβολή προσφορών: Ο 
διαγωνισμός θα διενεργηθεί με 
τη χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Δημοσί-
ων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr του συ-
στήματος. H καταλυτική ημερο-
μηνία υποβολής των προσφο-
ρών είναι η 24/03/2022 ημέρα 
Πέμπτη και ώρα 14:00 μετά 
την παρέλευση της οποίας δεν 
υπάρχει δυνατότητα υποβολής 
προσφοράς στο σύστημα.
•Χρόνος ισχύος προσφο-
ρών: Τέσσερις (4) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφο-
ρών: Eλληνική.
•Εγγυητική συμμετο-
χής: Έντεκα χιλιάδες ευρώ 
(11.000,00€)  σύμφωνα με το 
άρθρο 2.2.2.1 της Διακήρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η πίστωση 
για τη σύμβαση προέρχεται 
από το πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ 
ΤΡΙΤΣΗΣ»,  (Κ.Α.: 15.94.031) 
•Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα 
όσα προβλέπονται στο άρθρο 
3.4  της Διακήρυξης.
• Δημοσίευση στην Επίσημη 
Εφημερίδα στις Ευρωπαϊκής 
Ένωσης:
Προκήρυξη στις παρούσας 
σύμβασης απεστάλη με ηλε-
κτρονικά μέσα για δημοσίευση 
στην Υπηρεσία Εκδόσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
• Δημοσίευση σε εθνικό επί-
πεδο
Η παρούσα δημοσιεύεται στο 
ΚΗΜΔΗΣ, στον Ελληνικό Τύπο 
(νομαρχιακό και τοπικό) σύμ-
φωνα με την ισχύουσα νομοθε-
σία και αναρτάται στο πρόγραμ-
μα Διαύγεια, diavgeia.gov.gr.

Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ

Γεώργιος Καχριμάνης           
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Παρελθόν το περίπτερο στην Ακτή Μιαούλη 
Το περίπτερο στην Ακτή Μιαούλη είναι 
πλέον παρελθόν. Δέσποζε εδώ και δεκα-
ετίες σε ένα από τα πιο πολυσύχναστα 
σημεία στο Ναύπλιο, στον περίπατο της 
παραλίας. Αμέτρητοι Ναυπλιώτες και 
τουρίστες έχουν αφήσει τον οβολό τους, 
αγοράζοντας κάτι για να δροσιστούν, να 
γλυκαθούν, να καπνίσουν ή να διαβά-
σουν. Όπως και να έχει Ναυπλιώτες και 
επισκέπτες θα πρέπει πλέον να συνη-
θίσουν πως δεν θα το βλέπουν πια στο 
διάβα τους κατά την παραλιακή βόλτα.

Ναύπλιο: Τα πήρε και τα σήκωσε ο αέρας
Απρόβλεπτες καταστάσεις προκάλεσε ο δυνατός 
αέρας που «σφυροκόπησε» το μεσημέρι της Δευ-
τέρας το Ναύπλιο. Στην οδό Άργους μία τέντα από 
εμπορικό κατάστημα έπεσε στο πεζοδρόμιο, ευτυ-
χώς χωρίς να προκαλέσει κάποιον τραυματισμό 
σε διερχόμενο. Ευχής έργο ήταν ότι τη στιγμή της 
πτώσης δεν ήταν κάποιος άνθρωπος από κάτω. Οι 
ισχυροί άνεμοι είχαν προβλεφθεί από τους μετεω-
ρολόγους, ενώ την ίδια στιγμή το λιμεναρχείο είχε 
απαγορεύσει σε σκάφη να αποπλέουν συστήνο-
ντας την ασφαλή πρόσδεσή τους στα λιμάνια.

Άργος: Τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρέτησης
Τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρέτησης δημοτών λειτουργεί στο Δήμο 
Άργους-Μυκηνών, με τηλεφωνική κλήση στο 15960. Μπορείτε να 
καλείτε, από Δευτέρα έως Παρασκευή, από τις 9 το πρωί έως τις 3 
το μεσημέρι. Αφορά θέματα εξυπηρέτησης και υποδοχή αιτημάτων, 
καθώς και αναγγελία βλαβών. Η κλήση από σταθερό τηλέφωνο δεν 
έχει χρέωση, ενώ από κινητό υπόκειται σε χρέωση με βάση το τιμο-
λόγιο του τηλεφωνικού σας παρόχου.

η εβδομάδα που πέρασε
Οι Times στέλνουν ερωτευμένους 
στην Ερμιονίδα  

Με αφορμή την ημέρα του Αγίου Βαλεντίνου, οι Times παρουσίασαν μια λίστα 
με τα 30 πιο ρομαντικά ξενοδοχεία του κόσμου. Στη λίστα φιγουράρουν και δύο 
ελληνικά ξενοδοχεία. Στην 11η θέση της λίστας των Times, βρίσκεται το εντυ-
πωσιακό, αλλά πανάκριβο Amanzoe ανάμεσα στο Κρανίδι και το Πόρτο Χέλι. Η 
δημοσιογράφος μιλά για ένα συγκρότημα 38 πολυτελών σουιτών ανάμεσα σε 
ελαιόδεντρα και κυπαρίσσια, ενώ προτείνει στους αναγνώστες να επιλέξουν μία 
από τις δύο καμπάνες που βρίσκονται στο beach club του ξενοδοχείου για να 
κοιμηθούν ακούγοντας τον ήχο της θάλασσας.

Ο Νίκας στη Νέα Κίο   
Με εκπροσώπους σωματείων Μικρασιατών συναντήθηκε ο περιφε-
ρειάρχης Παναγιώτης Νίκας την Κυριακή στη Νέα Κίο. Αντικείμενο 
της συνάντησης, την οποία ο περιφερειάρχης χαρακτήρισε “πολύ 
ουσιαστική”, αποτέλεσε ο συντονισμός των δράσεων στο πλαίσιο του 
φετινού έτους μνήμης, με αφορμή τη συμπλήρωση ενός αιώνα από 
το 1922,  που σηματοδότησε τον ξεριζωμό των Ελλήνων της Μικράς 
Ασίας. Αναλύθηκε ο σχεδιασμός εκδηλώσεων των σωματείων, εκ-
φράστηκαν ιδέες για επιπλέον διοργανώσεις, ενώ τονίστηκε η ανά-
γκη να υπάρξει διάχυση των σημαντικότερων από αυτές σε όλες τις 
Περιφερειακές Ενότητες. Η Περιφέρεια θα στηρίξει τα σωματεία των 
Μικρασιατών στη διοργάνωση των σχεδιαζόμενων εκδηλώσεων.

Θρηνεί η Βυτίνα τον 
28χρονο που έχασε τη 
ζωή του στο Μπολάτι

Σοκ προκάλεσε στη Βυτίνα η είδηση 
του θανάτου του 28χρονου Λευτέ-
ρη, ο οποίος έχασε τη ζωή του σε 
τροχαίο δυστύχημα τα ξημερώμα-
τα της Παρασκευής, στο Μπολάτι. 
Ο άτυχος νεαρός ήταν ιδιοκτήτης 
κεντρικού καφέ στην πλατεία της 
Βυτίνας. Διερχόμενο ΙΧ συγκρού-
στηκε μετωπικά με ένα φορτηγό. 
Η σύγκρουση ήταν σφοδρή και δυ-
στυχώς έχασε τη ζωή του ο 28χρο-
νος με καταγωγή από την Αρκαδία. 
Άλλοι δύο τραυματίστηκαν σοβαρά 
και απεγκλωβίστηκαν από την Πυ-
ροσβεστική Ναυπλίου από το Ι.Χ.

Μπήκε σε μπελάδες για φωτιά στον Αμαριανό  
Συνελήφθη, στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας, από ανα-
κριτικούς υπαλλήλους της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ναυπλί-
ου, μια γυναίκα, ως υπαίτια πρόκλησης εμπρησμού από αμέλεια 
σε γεωργική έκταση, στην περιοχή Αμαριανός και ενημερώθηκε 
σχετικά η αρμόδια Εισαγγελική Αρχή. Η πυρκαγιά ξέσπασε τις 
μεσημεριανές ώρες της Κυριακής σε αγροτοδασική έκταση. Στο 
σημείο έσπευσαν οχήματα και άνδρες από την πυροσβεστική 
Ναυπλίου για την κατάσβεση της φωτιάς, κάτι που συνέβη λίγη 
ώρα αργότερα.

Έβγαλαν τα τρακτέρ 
στον δρόμο
Μέλη του Αγροτοκτηνοτροφικού 
Συλλόγου Αργολίδας απέκλει-
σαν το πρωί της Κυριακής με τα 
τρακτέρ και τα γεωργικά μηχα-
νήματά τους, συμβολικά και για 
λίγη ώρα τον δρόμο Δερβενάκια 
– Άργος στο ύψος του “Ενόδιον”, 
μετά τις εξαγγελίες του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης οι οποίες 
δεν ικανοποιούν τα αιτήματα των 
μικρομεσαίων αγροτών.

Στο Ναύπλιο τον 
έψαχναν στον 
Μελιγαλά τον 
βρήκαν
Συνελήφθη στον Μελιγαλά, από 
αστυνομικούς του Αστυνομικού 
Τμήματος Οιχαλίας, 45χρονος 
ημεδαπός, γιατί σε βάρος του εκ-
κρεμούσε απόφαση του Μονο-
μελούς Πλημμελειοδικείου Ναυ-
πλίου, για απόπειρα κλοπής. 

Προκάτ στο Άργος από το Ληξούρι

Ξεκίνησε η απομάκρυνση των προκάτ που μέχρι πρότινος 
φιλοξενούσαν το Γενικό Λύκειο Ληξουρίου. Πέντε συνολικά 
αίθουσες έφυγαν, αφού οι Κτηριακές Υποδομές ΑΕ στις οποίες 
ανήκουν τα προκάτ τα παραχώρησαν στο Δήμο Άργους – Μυ-
κηνών προκειμένου να στεγάσουν εκεί σχολείο που αντιμετω-
πίζει πρόβλημα. 

Αργολικό: Κάηκε μέσα στο σπίτι του
Την περασμένη Πέμπτη το βράδυ εντοπίσθηκε ένας νεκρός σε σπίτι στο οποίο είχε 
προηγηθεί φωτιά, στο Αργολικό. Τον άτυχο άνδρα εντόπισαν πυροσβέστες που έσπευ-
σαν στο σημείο για να σβήσουν την πυρκαγιά και βρέθηκαν μπροστά σε ένα μακάβριο 
θέαμα. Σύμφωνα με όσα αναφέρει το πυροσβεστικό σώμα: «Σορός άνδρα εντοπίστηκε 
εντός οικίας, στην οποία βρέθηκαν εμφανή στοιχεία προηγηθείσας πυρκαγιάς, στο 
Αργολικό του δήμου Ναυπλιέων όταν ειδοποιήθηκε η Υπηρεσία μας κατά τις βραδινές 
ώρες σήμερα. Για το ανωτέρω περιστατικό, ενημερώθηκαν οι αρμόδιες αρχές, ενώ 
προανάκριση διενεργεί το αρμόδιο ανακριτικό τμήμα».

Αυτοσχέδια πατίνια στις 
Λίμνες
Αυτοσχέδια πατίνια βγήκαν στις 
Λίμνες Αργολίδας την Κυριακή. 
Πρόκειται για ένα διασκεδαστικό 
και θεαματικό έθιμο που αναβιώνει 
κάθε χρόνο τέτοια εποχή στο χωριό. 
Τα παιδιά τις παλιότερες εποχές κα-
τασκεύαζαν αυτοσχέδια πατίνια με 
ξύλο και ρουλεμάν και επιδίδονταν 
σε αγώνες στη μεγάλη κατηφόρα 
του χωριού. Νεαρά παιδιά, αλλά και 
μεγαλύτεροι σε ηλικία αναβίωσαν 
και φέτος το έθιμο και διασκέδασαν, 
παίζοντας με παιχνίδια μιας άλλης 
εποχής.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Διασταυρώθηκε 

με τους βιαστι-

κούς νεαρούς, 

του φάνηκε 

ένοχο το βάδισμά 

τους, μα πιο πολύ 

τον προβλημά-

τισε ο γιος του 

αριστερού γείτο-

να που κρατούσε 

ένα μεγάλο κο-

ντάρι. Είπαμε μια 

φορά χαφιές για 

πάντα χαφιές. 

Μια φορά χαφιές, για πάντα χαφιές
Την δεκαετία του εβδομήντα καφενεία, αλάνες κλειστές αδιέξο-
δες οδοί ήταν τα σημεία συνάντησης για συγκεκριμένες παρέ-
ες. Αν μια μάνα έψαχνε τον γιό της ήξερε σε ποια αλάνα θα τον 
βρει. Αν ήθελες να βρεις ένα μάστορα σε μια εποχή ελάχιστων 
τηλεφώνων ή ήξερες το τηλέφωνο του καφενείου του ή πέρ-
ναγες από εκεί για να τον βρεις, πάνω σε πακέτα από Καρέλια 
άφιλτρα, τα τάμπλετ, της εποχής κλείνονταν συμφωνίες και 
δουλειές. Το μικρό στενό στην γειτονιά του Αγίου Ιωάννη έξω 
από το σπίτι του Σώτου ήταν το σημείο αναφοράς για τους Σωτ, 
Πετρ, Προκ και Θαν. Ο Σωτήρος, ο Πέτρος, ο Προκόπης και ο 
Θανάσης χρησιμοποιούσαν τα πρώτα γράμματα των ονομάτων 
τους ως κωδικό συνθηματικό. Απόγευμα Σαββάτου, είχε αρχί-
σει να σουρουπώνει, οι τρείς φίλοι άκουσαν τους ρυθμικούς 
γδούπους μιας μπάλας που παιζόταν με το χέρι να τους πλησι-
άζει. Ο Πετρ είχε δωριστεί μια δερμάτινη μπάλα από την γιαγιά 
του.  Σπουδαίο και μεγάλο δώρο για τα δεδομένα της εποχής, 
σήμερα θα την εγκαινίαζαν. Ξεκίνησαν ένα παθιασμένο διπλό, 
δύο εναντίον δύο. Δεν είχαν την βοήθεια της ΔΕΗ, τρεις λά-
μπες στην σειρά έσπασαν με τις σφεντόνες τους την προηγού-
μενη μέρα, θα έβλεπαν για λίγο ακόμα. Ο Πετρ με υπερενθου-
σιασμό χτύπησε ένα βολέ. Η μπάλα με δύναμη χτύπησε δοκάρι, 
πάνω σε ένα κηδειόσημο στην κολώνα φωτισμού. Η κολώνα 
λες και ήθελε να τον εκδικηθεί για την σπασμένη λάμπα έδω-
σε τέτοια θανατηφόρα φορά στην μπάλα και έπεσε μέσα στην 
αυλή του μπάρμπα Γιάννη. Χαμηλόφωνες φήμες έλεγαν ότι 
την εποχή της Κατοχής ήταν κουκουλοφόρος καταδότης, μετά 
διέπρεψε ως ταγματασφαλίτης και άγριος βασανιστής στην 
Ακροναυπλία. Μετά τον πόλεμο ασχολήθηκε με την πολιτική, 
φανατικός Παπανδρεϊκός, εξέχον στέλεχος μέχρι το 1967. Τα 
τελευταία χρόνια με σάλτο ποντικού βρέθηκε πιστός ακόλου-
θος στο καράβι της Χούντας. Την στιγμή που η μπάλα έπεφτε 
με δύναμη στην αυλή του βρισκόταν στην τούρκικη τουαλέτα 
του. Προσπαθούσε να ανακουφίσει το έντερό του, τον προσω-
πικό του βασανιστή. Τελικά, ο καθένας στη ζωή βρίσκει τον 
μάστορή του, ακόμα και αν είναι μέσα του. Τρόμαξε και κόπηκε 
η οδυνηρή έξοδος σωματικών προϊόντων στην μέση. Ζούσε 
με τον μόνιμο φόβο ότι κάποιος από τους κομμουνιστές που 
βασάνισε θα ζητούσε κάποτε εκδίκηση. Με τα βρακοζώνια στα 
χέρια έψαχνε τον εχθρό, ήταν η μπάλα των παιδιών . Ένα βαρύ 
πένθιμο «Ωχ» ακούστηκε από την παρέα. Μπήκε στην κουζίνα, 
έδεσε τα βρακιά του, βγήκε με ένα κουζινομάχαιρο και έκανε 
δερμάτινες φέτες την μπάλα των παιδιών. Ο Πετρ δεν είπε τί-
ποτα, είχε πληροφορίες για το παρελθόν του έντιμου πολίτη (!!!)  
από τον πατέρα του.
-Θα σε φτιάξω εγώ , βρωμοφασίστα!!! (Είπε μέσα από τα σφιγ-
μένα δόντια του)
-Μάγκες πάμε αύριο να δούμε καράτε, Μπρους Λη, το παίζει η 
«Έλενα». (Είπε ο Σωτ, προσπαθώντας να δώσει λίγο χρώμα και 
πάρει το νου της παρέας από την μαυρίλα που τους κύκλωσε. )
Την άλλη μέρα, αργά το απόγευμα η παρέα βρέθηκε στο σημείο 
αναφοράς της έξω από το σπίτι του Σώτου. Ο Πετρ από την 
τσέπη του έβγαλε μια μαύρη κουβαρίστρα.
-Ρε σινεμά θα πάμε, θα πληρώσεις με κλωστές; 
-Σωτ είναι μέσα ο χαφιές; 
-Ναι σε λίγο θα βγει  με το ποδήλατο, είναι η ώρα του. 
-Έλα πιάσε πάμε στην κάτω κολόνα. ( Του έδωσε ένα μεγάλο 
κομμάτι σελοτέιπ και την άκρη της κουβαρίστρας.)Λίγο πιο 
ψηλά δέσε. ( Ο Σωτ τεντώθηκε και τα κατάφερε. Ο Πετρ έδεσε 
την άλλη άκρη.)
Οι τέσσερις φίλοι συνεννοήθηκαν με τα μάτια. Με ένα σάλτο 
πήδηξαν την μάντρα στο σπίτι του Σώτου, προφυλαγμένοι και 
αόρατοι περίμεναν τις εξελίξεις. Ο μπάρμπα Γιάννης βγήκε, κα-
βάλησε το ποδήλατό του και πήρε την κατηφοριά. Είχε νυχτώ-
σει για τα καλά. Η μαύρη κλωστή δεν φαινόταν. Αιφνιδιάστηκε 
από το χτύπημα στο μέτωπο. Κάποιος κρυμμένος Ελασίτης του 
έστησε καρτέρι , η εφιαλτική εικόνα στο νου του. Τρομοκρα-
τήθηκε, με δυσκολία ισορρόπησε στο ποδήλατο και δεν έπεσε. 

Γύρισε πίσω. Από την τρομάρα του δεν μπορούσε να ακούσει 
τα πνιχτά γέλια των μικρών ανταρτών. Σχεδόν μάτωσαν τα χέ-
ρια τους για να μην γελάσουν και χαρούν την εκδίκησή τους. 
Ο σφάχτης της δερμάτινης μπάλας άνοιξε το φως της αυλής. 
Κοίταξε στον καθρέφτη πάνω από τον έξω τσίγκινο νιπτήρα 
που χρησιμοποιούσε για ξύρισμα αλλά και για καθαριότητα 
μετά την τουαλέτα. Ξεχώρισε μια κόκκινη γραμμή στο κούτελό 
του, τώρα ήταν σίγουρος, κάποιος κομμουνιστής του έστειλε 
μήνυμα για μελλοντική τιμωρία. Παρέλυσε και το έντερό του 
μαζί με το νου του. Από το φόβο του ξέχασε και τις αιμορροΐδες, 

σε χρόνο μηδέν ανακουφίστηκε από κόπρανα πέντε ημερών. 
Η παρέα με πολεμικό ενθουσιασμό παρακολούθησε τις «Ματω-
μένες γροθιές του καράτε» με τον Μπρους Λη, μεγάλη επιτυχία 
του 1972. Στον δρόμο του γυρισμού, έξω από ένα κατάστημα 
υαλικών, ο Πετρ βρήκε ένα άχρηστο ρολό περιτυλίγματος πλα-
στικών μουσαμάδων. Το τύλιξε σφιχτά, φαντασιακά το έκανε 
κοντάρι του καράτε. Βαδίζοντας για να πιάσουν την οδό Τσώ-
κρη,  πριν από την Γούβα, έδερνε τον φαντασιακό του εχθρό, 
τον μπάρμπα Γιάννη. 
-Να πάρε και τούτη, πάρε και εκείνη χαφιέ!!! (Οι άλλοι πίσω του 
γελούσαν με τα καμώματά του, και χαίρονταν που ανακουφί-
στηκε από την λύπη για την σφαγή της μπάλας. )
-Σταμάτα θα τον σκοτώσεις και θα μπλέξουμε. Μάζεψε το όπλο 
σου. (Είπε ο Σώτ.)
 Ο Πετρ έβγαλε το σελοτέιπ για δέσει το χαρτοκοντάρι, ήθελε να 
το πάρει σπίτι του. Πριν βάλει την κολλητική ταινία στην τσέπη, 
του ήρθε η  διαβολική έμπνευση. 
-Μάγκες είσαστε για μια πλάκα; 
-Λέγε ( είπαν και οι τρείς με μια φωνή). 
-Να κολλήσουμε με σελοτέιπ τα κουδούνια όσων περισσότε-
ρων σπιτιών προλάβουμε. 
Τα μάτια  των άλλων είπαν ναι, σε χρόνο μηδέν έκοψε σε μικρά 
κομμάτια το σελοτέιπ. Με καταδρομικές κινήσεις άρχισαν την 
ηχητική επίθεση. Ένα πανδαιμόνιο κουδουνισμάτων ακουγό-
ταν στο δρόμο. Το ένα μετά το άλλο θυμωμένα παραθυρόφυλλα 
άνοιγαν στα μπαλκόνια, εκνευρισμένοι νοικοκυραίοι προσπα-
θούσαν να καταλάβουν τι γίνεται. 
-Μάγκες η επίθεση έλαβε τέλος, πρέπει να βρούμε καταφύγιο. 
Επιτάχυναν τον βηματισμό τους και από την αρχή της οδού 
Τσώκρη άρχισαν να τρέχουν με  χαλαρό ρυθμό τζόκιν για να 

βγουν προς την Γούναρη. Ο θεός των συμπτώσεων τους έπαιξε 
άσχημο παιχνίδι. Ο τρομοκρατημένος από την παγίδα τους και 
ανακουφισμένος εντερικά μπάρμπα Γιάννης χρειάστηκε να κά-
νει ένα μπάνιο ακόμα. Έτρεμε, δεν μπορούσε να κρατήσει καλή 
ισορροπία πάνω από την τούρκικη τουαλέτα και προέκυψαν 
βρώμικα προβλήματα. Αποφάσισε ότι έπρεπε να βγει την βόλτα 
του έστω και αργά, δεν θα έδινε καμία υποψία στο κάθαρμα 
που του έστησε παγίδα ότι φοβήθηκε. Διασταυρώθηκε με τους 
βιαστικούς νεαρούς, του φάνηκε ένοχο το βάδισμά τους, μα πιο 
πολύ τον προβλημάτισε ο γιος του αριστερού γείτονα που κρα-
τούσε ένα μεγάλο κοντάρι. Είπαμε μια φορά χαφιές για πάντα 
χαφιές. 
-Παιδιά κάτι αλητάκια ή κάτι έκαναν  ή κάτι θα κάνουν. Ο ένας 
κρατούσε και ένα μεγάλο κοντάρι, κρατάει από αριστερούς!!! 
(Ανέφερε στο περιπολικό που βρήκε στο παζάρι)
Η παρέα χαλάρωσε ,ήταν λίγα μέτρα από την οδό Γούναρη. Ο 
Πετρ άρχισε ξανά το καράτε με το χάρτινο κοντάρι. 
-Συνάδελφε, θα χτυπήσουν το περίπτερο στην γωνία, ανάβω 
την σειρήνα. 
Η παρέα αιφνιδιάστηκε από την σειρήνα και τα γαλάζια φώτα 
που αναβόσβηναν πίσω τους. 
-Μάγκες, φωτιά στα μπατζάκια μας , μάς κάρφωσαν για τα κου-
δούνια. Να χωριστούμε στα τέσσερα. (Είπε ο Πετρ και πέταξε το 
χαρτοκοντάρι στο πεζοδρόμιο του φούρνου στην γωνία.)
Το περιπολικό σταμάτησε, ο ένας αστυνομικός συνέλαβε το 
πειστήριο του μελλοντικού εγκλήματος ,το τυλιγμένο χαρτόνι. 
Δεν πρόλαβε να ειδοποιήσει τον συνάδελφό του για το άκυ-
ρο της επιχείρησης. Εκείνος με υπερβάλλοντα ζήλο άρχισε να 
καταδιώκει με  δρασκελιές αθλητή τους νεαρούς. Ο Σώτ πήρε 
με μια κοφτή κίνηση την στροφή για το σπίτι του και πήδηξε 
πίσω από την πλαϊνή μάντρα. Ευτυχώς ο πατέρας έλλειπε , η 
μάνα κοιμόταν, άντε να τους εξηγήσει γιατί κρύβεται στον πλα-
ϊνό τοίχο.  Ο Θαν βρήκε την άδεια καρότσα ενός ημιφορτηγού, 
άκουσε το τρεχαλητό του αστυνόμου και κατέβηκε. Ο  Προκ 
σταμάτησε να τρέχει και περπατώντας αργά, σαν να μην τρέχει 
τίποτα, πήρε τα στενά πίσω από τον Άγιο Ιωάννη για να βρεθεί 
στο σπίτι του φίλου του. Ο Πετρ εν κινήσει λίγο πριν φθάσει 
στα «σκαλάκια» , το Αρχαίο Θέατρο, αλλάζει το μπουφάν του, 
φορά το μέσα έξω, σηκώνεται στις μύτες των ποδιών, περνά 
στο απέναντι πεζοδρόμιο και παίρνει χαλαρά και αδιάφορα τον 
δρόμο της επιστροφής. 
-Παιδιά πού είναι ο Πετρ; (Κούνησαν αρνητικά τα κεφάλια 
τους.) Πάμε κάτω στο δρόμο να δούμε τι γίνεται. 
Ο Σωτ από μακριά ξεχωρίζει κάποιον που έμοιαζε με τον φίλο 
τους αλλά ήταν δέκα πόντους πιο ψηλός και είχε άλλο βάδισμα. 
Τον αναγνώρισε. 
-Άντε ρε, πού είσαι, έχουμε και διαγώνισμα αύριο!!! Πότε θα 
διαβάσουμε;
-Συνάδελφε άκυρο, το μπαστούνι που είδε ο γέρος ( είπε με 
συνωμοτική φωνή ) χαρτί περιτυλίγματος ήταν.(Μπήκαν στο 
περιπολικό και οι δυο αστυνόμοι.)
-Ρε γιατί περπατάς έτσι; (Ρώτησε ο Σωτ. )
- Για να μοιάζω πιο ψηλός, αλλά το μεγάλο κόλπο είναι ότι 
γύρισα το μπουφάν ανάποδα. 
-Ναι, μεγάλο κόλπο, το σκούρο μαύρο του μπουφάν δεν μοιάζει 
καθόλου με το σκούρο μαύρο της φόδρας.(Η ι παρέα ξέσπασε 
σε γέλια, ο Πετρ  πάτησε στις πατούσες του. Το περιπολικό τους 
χαιρέτησε με ένα φιλικό κορνάρισμα. )
-Ο χαφιές πάλι!!! (Είπε ο Πετρ και πέταξε με θυμό την κουβαρί-
στρα στην αυλή του.) 
Την άλλη μέρα ο συγχυσμένος μπάρμπα Γιάννης κατήγγειλε 
στον αστυνομικό διευθυντή επίθεση με μαύρη κουβαρίστρα. 
Εκείνος του πρότεινε μια καλή καφετζού!!!
*Εκτός από την φαντασία η ιστορία στηρίχθηκε σε μια 
μακράς διαρκείας τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Σώτο, χωρίς να το καταλάβουμε κουβέντα την κουβέντα 
πήγαμε μισό αιώνα πίσω.
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Τα προβλήματα 
των νοσοκομείων 
στη Βουλή
Άμεσες λύσεις στα λειτουργικά προ-
βλήματα και τις ελλείψεις του Γενι-
κού Νοσοκομείου Αργολίδας ζήτησε 
ο Ανδρέας Πουλάς κατά τη διάρκεια 
συζήτησης της σχετικής επίκαιρης 
ερώτησής του στη Βουλή.
Ο βουλευτής αναφέρθηκε αρχικά 
στις ελλείψεις παιδιάτρων στις δύο 
Νοσηλευτικές Μονάδες Άργους και 
Ναυπλίου, γεγονός που δυσχεραίνει 
το πρόγραμμα των εφημεριών και 
δεν επιτρέπει σε αρκετές περιπτώσεις 
την παρουσία παιδιάτρου κατά τη δι-
ενέργεια τοκετών στις μαιευτικές κλι-
νικές. Μάλιστα, σημείωσε ότι έχουν 
προκηρυχθεί 4 θέσεις παιδιάτρων 
για την Αργολίδα και τόνισε ότι η 
γραφειοκρατία της κυβέρνησης καλά 
κρατεί καθώς οι διαδικασίες δεν 
έχουν ακόμη ολοκληρωθεί. Επίσης, 
αναφέρθηκε και στην παιδιατρική 
κλινική η οποία έχει δημιουργηθεί 
εδώ και πολύ καιρό αλλά ακόμη πα-
ραμένει κλειστή. 
Στη συνέχεια ο κ. Πουλάς επεσήμανε 
την έλλειψη προσωπικού στο ουρο-
λογικό τμήμα της Νοσηλευτικής Μο-
νάδας του Άργους στο οποίο υπηρε-
τεί μόνο ένα γιατρός ουρολόγος και 
αδυνατεί να καλύψει το πρόγραμμα 
των εφημεριών του Νοσοκομείου και 
ενώ ήδη από το Νοέμβριου έχει βρε-
θεί επικουρικός γιατρός ουρολόγος 
για να έρθει στο Άργος ακόμη δεν 
έχει υπογραφεί η απόφαση.
Ιδιαίτερη μνεία έκανε και στην έλ-
λειψη σωστού και αποτελεσματικού 
συντονισμού από την πλευρά της 
6ης ΥΠΕ γεγονός που δημιουργεί 
μεγάλες δυσκολίες στην εξυπηρέτη-
ση και την υγειονομική κάλυψη των 
ασθενών, τονίζοντας χαρακτηριστικά 
ότι δεν είναι δυνατόν ασθενής από 
τη Μεσσηνία να διασχίζει όλη την 
Πελοπόννησο και να μη βρίσκει ου-
ρολογικό τμήμα για να εξυπηρετηθεί 
και να αναγκάζεται να φτάσει τελικά 
στην Αθήνα.
Τέλος, στην ομιλία του ο βουλευτής 
του Κινήματος Αλλαγής αναφέρθηκε 
σε πρόσφατο περιστατικό στο Νο-
σοκομείο του Άργους σύμφωνα με 
το οποίο 85χρονη υπέστη τεράστια 
ταλαιπωρία για να χειρουργηθεί για 
ορθοπεδικό περιστατικό, γεγονός 
που έφερε για άλλη μία φορά στην 
επιφάνεια τα πραγματικά προβλήμα-
τα του Δημόσιου Συστήματος Υγείας 
που δεν είναι άλλα από την υποχρη-
ματοδότηση των νοσοκομείων, την 
έλλειψη πόρων και υλικών και την 
μη ορθολογική χρήση αυτών. Υπο-
γράμμισε ότι φαίνεται πως το Υπουρ-
γείο δεν χρηματοδοτεί επαρκώς τα 
Νοσοκομεία και ειδικά για ορθοπε-
δικά υλικά, ενώ παρόμοια φαινόμενα 
συμβαίνουν και με τα οφθαλμολογι-
κά υλικά γεγονός που καταδεικνύει 
ότι στο θέμα της προμήθειας υλικών 
δεν υπάρχει κανένας έλεγχος, κανέ-
νας σχεδιασμός και καμία ορθολο-
γική χρήση κάτι που έχει αντίκτυπο 
στους ασθενείς και μόνο που δεν 
μπορούν να λάβουν την περίθαλψη 
που χρειάζονται στην ώρα της. 
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Τους ανθρώπους 
να φοβάσαι, όχι 

τις ιδέες

...κι ο καθείς με τον πόλεμό του...

Σελίν, Ταξίδι στην άκρη της νύ-

χτας

Έχεις την αίσθηση ότι ορισμένοι ζουν και κι-

νούνται πέραν των ορίων, όχι μόνο του Καλού 

και του Κακού,αλλά και του οίκτου και της φι-

λαλληλίας προς τους συν-ανθρώπους. Σε αυ-

τούς συγκαταλέγονται όσοι –κατά τον Ντοστο-

γιέφσκι- πρώτα έχουν μισήσει τον εαυτό τους 

και μετά μίσησαν τους άλλους και θέλουν να 

τους βλάψουν[ίσως επειδή δεν τους μοιάζουν].

Οι ανθρωπολογικοί αυτοί τύποι αυτο-φορτίζο-

νται με βία[συνοδευόμενη και από προσωπική 

δειλία],την οποία εκδηλώνουν σε κάθε ευκαι-

ρία και κατά παντός, αδιάκριτα ή με ‘κατασκευ-

ασμένο’ κίνητρο.

Σαν σκιές της νύχτας, σπάνια βγαίνουν στο 

φως, μολονότι θα τους άρεσε η [έστω κι αρνη-

τική] δημοσιότητα. Δεν πρόκειται για αντι-κοι-

νωνικά στοιχεία, με την έννοια ότι ‘η κοινωνία 

είναι [συν]υπεύθυνη ‘γι’αυτό που έγιναν και 

κυρίως για όσα πράττουν. Στην ουσία εκφρά-

ζουν μία αταβιστική εκδοχή του α-κοινωνικού 

ατόμου, ο οποίος επιλέγει τη βαρβαρότητα 

και την αγριότητα. Με άλλα λόγια επιλέγει την 

ακραία βία, όχι σαν αντιστροφή της ελλείπου-

σας αγάπης[όπως μπορεί να ισχυριστούν δι-

άφοροι ψυχολόγ[ι]οι],αλλά σαν εγκληματική 

εκτόνωση σωρευμένου μίσους, σαν συνέχιση 

ενός πολέμου που γι’ αυτούς ολοκληρώνεται 

μόνο με θάνατο.

Μην αναζητήσουν οι διανοούμενοι κρυμμένα 

μηνύματα πίσω από τις τυφλές δολοφονίες. 

Μην ψάξει η Πολιτεία τη λύση στην επανα-

φορά της κεφαλικής ποινής. Μην αρχίσουν οι 

κοινωνικοί θρήνοι για την αξιακή έκ-πτωση των 

ελλήνων ή τα ρατσιστικά στερεότυπα για τους 

ξένους.

Υπάρχουν απάνθρωποι ‘άνθρωποι’. Πρέπει να 

το συνειδητοποιήσουμε ,όσο κι αν είχαμε ετοι-

μαστεί για τον πάντοτε αισιόδοξο και καλοκά-

γαθο ‘μετα-άνθρωπο’

ΥΓ.’’Ποιός κατοικεί στο αίμα μου;’’

[Νίκος Δαββέτας, Άντρες χωρίς άντρες]

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

AΠΟ ΤΟ ΛΥΓΟΥΡΙΟ: Δύο
του Γιάννη Σαρρή (Δραγώνα)

Δ ιάβασα κάπου πρόσφατα – και 
μου καρφώθηκε στο νου μου τον 
εξασθενισμένο - ότι: 

«Για μια σημαντική προετοιμασία, ποτέ δεν 
είναι γρήγορα». Το βρήκα σχεδόν καταπλη-
κτικό. Ας μου συγχωρέσει ο λόγιος εμπνευ-
στής της ρήσης, που δεν συγκράτησα την 
ταυτότητά του … αλλά η ρήση του, ευτυχώς 
μου έμεινε…
Γιατί πράγματι, συμφωνώντας να προσθέ-
σω, όταν μια κοινωνία έχει μπροστά της 
κάποιες σημαντικές υποχρεώσεις, τότε και 
ο «φιλότιμος» πολίτης έχει το επιτακτικό 
καθήκον της υποστήριξης και μιας προσε-
χτικής προετοιμασίας. Τέτοιας σπουδαιότη-
τας, πιστεύω πως είναι και οι υποχρεώσεις 
που μας περιμένουν, όλους εμάς τους κα-
τοίκους του Λυγουριού και δεν βρίσκονται 
κάπου μακριά, παρά στο κοντινό, θάλεγα 
εγώ, έτος 2025.
Εκείνο το έτος, ακριβώς, συμπληρώνονται, 
για όσους δεν έτυχε να το υπολογίσουν, 
ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ (70) ΧΡΟΝΙΑ από την 
επίσημη καθιέρωση των «ΕΠΙΔΑΥΡΙΩΝ» 
(1955) και ΠΕΝΗΝΤΑ (50) ΧΡΟΝΙΑ 
από την ίδρυση του Πολιτιστικού μας Συλ-
λόγου «ο ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ»
(1975).
Δηλαδή το 2025, που εντόπισα, στρογ-
γυλοποιούνται χρονολογικά δύο επέτειοι 
επίσημης
έναρξης, λειτουργίας και προσφοράς, δύο 
φορέων, με διαφορετικό ασφαλώς εκτόπι-
σμα
και βάρος, αλλά με παρόμοιες πολιτιστικές 
αναφορές. Και οι δύο, αυτοί φορείς, ο κα-
θένας
με την εμβέλειά του, άλλαξαν εντυπωσιακά 
την πολιτιστική ζωή του Λυγουριού, όσον 
αφορά τον Σύλλογο και όσον αφορά το 
Φεστιβάλ, που με τα πρωτόγνωρα καλλι-
τεχνικά του
αγαθά, που πρόσφερε στο Πανελλήνιο, 
άφησε και σε μας , εκτός των άλλων, μόνι-
μα οικονομικά οφέλη.
-Αυτά γιορτάζουμε και αυτά θα πρέπει να 
γιορτάσουμε…
-Διπλές δηλαδή χαρές-γιορτές από τη μια, 
αλλά και διπλές-τριπλές υποχρεώσεις από 
την άλλη, για όσους προσπαθούμε και 
απολαμβάνουμε τη ζωή σ΄ αυτόν  τον χα-
ρισματικό τόπο.

Όσον αφορά τον Πολιτιστικό «Καββαδία» 
που το 2025 συμπληρώνει 50 χρόνια 
ύπαρξης και προσφοράς, η αποτίμησή του 
έλαβε χώρο και τυπογραφικό μελάνι, στις 
14 Οκτ.2021 
(εφημ. «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ» στο άρθρο με τον 
τίτλο: «Όταν ο Μίκης Θ. συναντήθηκε με 
τον «Καββαδία») και δεν χρειάζεται να γρά-
ψω περισσότερα…
Με αφορμή όμως τον προβληματισμό που 
αναπτύχθηκε στην ετήσια Γενική Συνέλευ-
ση του Συλλόγου (9-1-2022) σχετικά με 
την επιτακτική, όπως εκφράστηκε, ανάγκη 
πρόσκλησης και εγγραφής νέων μελών, 
υπάρχει αρκετός χώρος  παρατηρήσεων.

-Ασφαλώς κι έχει ανάγκη ο Σύλλογος από 
νέα μέλη. Αυτό θα φέρει, αφ΄ ενός, νέες 
ιδέες και προτάσεις προκειμένου να αντα-
ποκριθούμε στα καλέσματα των καιρών 
και αφ΄ ετέρου ν΄ ανταποκριθούμε στις 
πολλές υποχρεώσεις –και εκδηλώσεις- του 
επετειακού έτους 2025 που έφτασε…
Πρέπει δηλαδή ο Σύλλογος να ξεκινήσει 
έναν κύκλο πρωτοβουλιών, όπως: Να στεί-
λει σε ΟΛΑ τα Λυγουριάτικα σπίτια μια επι-
στολή-κάλεσμα εγγραφής νέων μελών… 
και έντυπο αίτησης εγγραφής. Σ΄ αυτή την 
επιστολή να εξηγείται πως με την προσέ-
λευση τη δική τους
και με την εμπειρία των παλαιών, το πολι-
τιστικό έργο του Συλλόγου θα μπολιαστεί 
ευεργετικά και θα αποδώσει στην τοπική 
κοινωνία, αγαθά μακροπρόθεσμα και δημι-
ουργικά. Άλλωστε σε δύο - τρία χρόνια που 
το Πολιτιστικό Κέντρο του «ΚΑΒΒΑΔΙΑ» 
θα έχει αποπερατωθεί, για τις ανάγκες του 
και τη λειτουργία του, θα στελεχωθεί, υπο-
χρεωτικά
με εθελοντές και με εργαζόμενους.
-Γραμματεία, βιβλιοθηκάριο, υπεύθυνο 
εκδηλώσεων, συντηρητές, φύλακες, απο-
θηκάριο, καθαριστές και ίσως και άλλες 
ειδικότητες…
-Πως θα στελεχωθούν όλες αυτές οι θέσεις; 
Από τους σημερινούς, «γηράσκοντες» συ-
νταξιούχους ή από εξειδικευμένους νέους;

Ας πάμε όμως και στην συμπλήρωση των 
ΕΒΔΟΜΗΝΤΑ (70)  ΧΡΟΝΩΝ από την κα-
θιέρωση των «Επιδαυρίων». Εδώ οι υπο-
χρεώσεις μας είναι ασφαλώς σοβαρότερες. 
Εδώ απαιτείται αγαστή συνεργασία με την 
Δημοτική Αρχή που έχει ουσιαστικά και 
θεσμικά πολλές δυνατότητες  επικοινωνίας 
με την Περιφέρεια και τα Υπουργεία Πολι-
τισμού και Τουρισμού.
Από αυτές τις υπηρεσίες πολλά θα έχουμε 
να απαιτήσουμε και να κερδίσουμε, προ-
κειμένου οι επετειακές εκδηλώσεις για το 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ, να λάβουν έκταση και ποιό-
τητα αντάξιες του θεσμού. Σ΄ αυτές τις εκ-
δηλώσεις θα πρέπει να κινητοποιήσουμε  
και παρακινήσουμε το  ενδιαφέρον και τη 
συμμετοχή ΟΛΩΝ μας.

Ποτέ να μην ξεχνάμε πως η καθιέρωση 
των «Επιδαυρίων» -το 1955- άλλαξε τη 
ζωή μας προς το εξαιρετικά καλύτερο και 
η περιοχή μας απόχτησε μέλλον και προ-
οπτική…
Όλοι το ξέρουμε: Εάν δεν υπήρχε το Αρ-
χαίο Θέατρο και- επί πλέον – οι «Επιδαύ-
ριες» παραστάσεις δεν θα υπήρχαμε εδώ 
όλοι μας…
-Οπότε και κάθε φορά που οι περαστικοί 
καιροί και οι στρογγυλοποιημένες Χρονο-
λογίες θα έρχονται, όλοι εμείς οι ευεργετη-
μένοι, θα πρέπει να «ξεσηκωνόμαστε», να 
«υμνούμε» και να τιμούμε τον θεσμό – ευ-
εργέτη μας. 
-Δεν πρέπει, επί παραδείγματι, κάποια 
επετειακή «στιγμή» και σε κάποια σκιερή 
στροφή, που μας οδηγεί προς το κοίλο του 
Αρχαίου Θεάτρου, να στηθούν προτομές 
του Αιμίλιου Χουρμούζιου (Γεν. Δ/ντή 
Εθνικού Θεάτρου το 1955) και των πρωτο-
πόρων σκηνοθετών:
Δημήτρη Ροντήρη, Αλέξη Μινωτή και 
Κάρολου Κουν, τουλάχιστον, που «στέ-
ριωσαν» και «φώτισαν» τις παραστάσεις 
των «Επιδαυρίων»; Τέλος… και γιατί όχι 
και τις προτομές των τραγικών ποιητών: 
Αισχύλου, Σοφοκλή, Ευριπίδη και 
Αριστοφάνη;

Για να γίνουν όμως όλα αυτά, χρειάζονται 
χέρια πολλά, χέρια νεανικά και φρέσκα 
μυαλά.
Αυτά τα διαθέτουν, φυσικά, οι νεότερες γε-
νιές που θα πρέπει να πλαισιώσουν τις πο-
λιτιστικές ομάδες, του Δήμου, του «Καββα-
δία» και όποιου άλλου φορέα, προκειμένου 
να εξυπηρετήσουμε «αξιοπρεπώς και με-
γαλοπρεπώς» τις επερχόμενες επετειακές 
εκδηλώσεις… Γιατί πρέπει να θυμόμαστε:
-Στα Εβδομήντα χρόνια των Επιδαυρίων, 
που σύντομα συμπληρώνουμε, στην περιο-
χή μας έγιναν πάρα πολλά και πολύ καλά… 
Η τουριστική ανάπτυξη και η Πολιτιστική 
καλλιέργεια απογειώθηκαν… Οι μισθοί και 
τα μεροκάματα εκατοντάδων εργαζομένων, 
στο Χώρο, στήριξαν οικογένειες κι έφεραν 
ανάπτυξη. Η ανοικοδόμηση εκτοξεύτηκε… 
Οι βιοτεχνικές και εμπορικές δραστηριό-

Αιμίλιος Χουρμούζιος Δημήτρης Ροντήρης
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μακρινές  επέτειοι  που… έφθασαν

τητες αναπτύχθηκαν εντυπωσιακά… και το 
κυριότερο: Όλη αυτή η κοσμογονία λιγόστεψε 
δραστικά την απάνθρωπη μετανάστευση των 
νέων μας-του 1960- στις «φάμπρικες» της ξε-
νιτιάς και της μοναξιάς…

Προετοιμασία και επιδιώξεις
Το καλοκαίρι του 2025, πράγματι, δεν είναι 
μακριά. Τότε όλοι οι υπόχρεοι, όπως ο Δήμος 
Επιδαύρου και ο Πολιτιστικός «Καββαδίας», 
ας συγκεντρώσουν τις δυνάμεις τους προ-
κειμένου να τις διαθέσουν στην οργάνωση 
εκδηλώσεων Πολιτισμού και καλλιτεχνικής 
δημιουργίας…
Πρώτο βήμα ο σχηματισμός μιας μικτής Ορ-
γανωτικής Επιτροπής, υπό την αιγίδα του Δή-
μου Επιδαύρου. Επίσης χρήσιμο θα είναι, για 
τις απαιτητικές εκδηλώσεις μας, να προσκα-
λέσουμε και «γειτονικά» πολιτιστικά σχήματα 
(Θεατρικά, χορωδιακά, μουσικά, χορευτικά) 
από τους όμορους Δήμους, Ερμιονίδας, Ναυ-
πλίου, Άργους, προκαλώντας έναν Παναργο-
λικό Πολιτιστικό συναγερμό.
Όσον αφορά τα «Επιδαύρια» φυσικό είναι να 
επιδιωχθεί συνεργασία και με το Εθνικό Θέα-
τρο, που άνοιξε το δρόμο του Φεστιβάλ, αλλά 
και τα Θέατρα Τέχνης και το Κρατικό Βορείου 
Ελλάδος που έδωσαν μια ανανεωτική πνοή 
στις παραστάσεις του.
Επίσης να ενημερωθούν και να προκλη-
θούν, διάφορα Πολιτιστικά Ιδρύματα, όπως το 
«Σταύρος Νιάρχος» που βοηθούν  και συνει-
σφέρουν.

ΤΕΛΟΣ στο πλαίσιο μιας πρώτης κατάθεσης 
σκέψεων και επιδιώξεων έχω να σημειώσω 
και να προτείνω αναλυτικά:

Επιδίωξη Πρώτη: Μέχρι το καλοκαίρι του 
2025 να έχει αποπερατωθεί το, εντυπωσιακό 
όπως δείχνει, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΥ-
ΓΟΥΡΙΟΥ που ήδη ανοικοδομείται στο οικό-
πεδο του «Καββαδία». Καλό και χρήσιμο είναι  
να συμπέσουν οι επετειακές εκδηλώσεις με 
τα εγκαίνια λειτουργίας του. Αυτό ασφαλώς 
απαιτεί διαρκή παρακολούθηση της προόδου 
των εργασιών αποπεράτωσης.

Επιδίωξη Δεύτερη: Άμεση επικοινωνία και 
συνεργασία της Οργανωτικής Επιτροπής, 
που θα προκύψει, με τις Σχολικές Μονάδες 
του Δήμου Επιδαύρου προκειμένου τα μεγά-
λα παιδιά των Δημοτικών Σχολείων και όλα 
τα παιδιά του Γυμνασίου (μόνο) να προετοι-
μάσουν καλλιτεχνικά σύνολα που θα πλαι-
σιώσουν διάφορα σχήματα όπως: Θεατρικές 
ομάδες Αρχαίου Δράματος. Εδώ πολλά θα 
περιμένουμε από τους εκπ/κούς.
Επίσης θα χρειαστούν τουλάχιστον τα υπάρ-
χοντα χορευτικά σύνολα και δύο χορωδίες 
(ενηλίκων και παιδιών).

Επιδίωξη Τρίτη: Να κληθεί –και να παρα-
κληθεί- η Ομάδα Λιθοξόων του Αρχαιολογι-
κού χώρου του Ασκληπιείου, που έχουν, σί-
γουρα, τη γνώση και την δυνατότητα- και με 
την αρωγή αρχιτεκτόνων- να ορθώσουν στην 
ανατολική πλευρά της Πλατείας «Συνοδινού», 
επί της κεντρικής λεωφόρου Λυγουριού, ένα 
λίθινο ομοίωμα («μινιατούρα») του Μεγάλου 
Θεάτρου. Είναι, πιστεύω, μέσα στις δυνατότη-
τές τους και το αποτέλεσμα θα είναι ένα θαυ-
μαστό τουριστικό αξιοθέατο. Η «μινιατούρα» 
αυτή, σίγουρα θα στολίσει τον κεντρικό δρόμο 
και θα προκαλεί το ενδιαφέρον σε κάθε δι-
ερχόμενο, επισκέπτη και τουρίστα, για στάση 
και φωτογράφηση… Θα είναι –και θα γίνει- το 
«σήμα κατατεθέν» του οικισμού μας…
Η πλατεία «Συνοδινού», ως γνωστόν, έχει 
προγραμματιστεί να είναι και η αφετηρία μιάς  
περιφερειακής τουριστικής διαδρομής πεζών, 
1300 μ. περίπου, εντός του παλαιού οικισμού 
Λυγουριού. Πρόκειται για έναν ημι-πεζόδρο-
μο στη διαδρομή του οποίου θα τοποθετηθούν 
καλαίσθητες αναμνηστικές πινακίδες όλω ν 
των Επιδαύριων Παραστάσεων από το 1955 
κι εντεύθεν… Το έργο αυτό ανάπλασης έχει 
εγκριθεί ομόφωνα (Ιανουάριος 2015) από το 
τότε Δημοτικό Συμβούλιο αλλά δεν έχει ακό-
μη ξεκινήσει…

Επιδίωξη Τέταρτη: Ένα επείγον έργο οδο-
ποιίας. Η μοναδική οδική αρτηρία που κατα-
λήγει ή ξεκινάει, από τον αρχαιολογικό χώρο 
του Ασκληπιείου, έχει να διαπλατυνθεί από το 
1885 που διανοίχτηκε… Τα τελευταία περίπου 

1200 μέτρα, από «Ράχη Παπαδιάς» μέχρι τις 
πλατείες του Χώρου, η αρτηρία διαθέτει μόνο 
μια λωρίδα κυκλοφορίας για κάθε κατεύθυν-
ση.
Είναι ανάγκη φέτος, κιόλας, να διαπλατυνθεί 
και να αποκτήσει από δύο λωρίδες, ανά κα-
τεύθυνση, διαθέτοντας και νησίδα προστασί-
ας.
Το έργο εκτός από χρήσιμο, είναι και εύκολο 
γιατί η συγκεκριμένη ευθεία διαδρομή δεν 
έχει ούτε εμπόδια, ούτε κτίσματα και θα ανα-
κουφίσει τους αποχωρούντες θεατές.
-Για να σκεφτούμε, εάν, στη συγκεκριμένη 
απόσταση προκληθεί ένα σοβαρό τροχαίο ή 
το σοβαρότερο –και απευκταίο- μια πυρκα-
γιά, από πού και σε πόσο χρονικό διάστημα 
θα αποχωρήσουν 14.000 θεατές; Η Δημοτική 
αρχή και η Περιφερειακή ας ενεργήσουν άμε-
σα…
Συμπερασματικά θα έλεγα πως στόχος και 
υποχρέωση ΟΛΩΝ μας, των κατοίκων του 
Δήμου Επιδαύρου, θα πρέπει να είναι, εν όψει 
της διπλής επετειακής συγκυρίας –του 2025- 
που μας κληροδότησε η εποχή, η γενική συμ-
μετοχή και η συλλογική δράση.
Ακόμη περισσότερο θα πρέπει να συναισθαν-
θούν το χρέος της συμμετοχής και όλοι εκείνοι 
–οι νέες και οι νέοι- που κάθε καλοκαίρι, προ-
σφέροντας υπηρεσίες στο Φεστιβάλ και στο 
Χώρο, συμπληρώνουν τα οικονομικά τους, 
είτε από τις θέσεις εργασίας, στα εκδοτήρια 
και τις «πληροφορίες», είτε ως ταξιθέτες-τριες, 
είτε ως παρκαδόροι και στις βάρδιες πυρα-
σφάλειας…
-Όλοι αυτοί οι απασχολούμενοι, του Χώρου, 
μόνιμοι και εποχιακοί το 2025 των εκδηλώ-
σεων θα πρέπει να  βρίσκονται στην «πρώτη 
γραμμή» εθελοντισμού .
-Μόνο έτσι θα έχουμε πιθανότητες να πετύ-
χουμε το σκοπό μας. Μόνο έτσι θα τιμήσου-
με, εκτός του θεσμού των «Επιδαυρίων» και 
ΟΛΟΥΣ εκείνους τους φτωχούς προγόνους 
μας, που βρήκαν το κουράγιο και είχαν τα 
ψυχικά αποθέματα, να παραχωρήσουν το 
1879, ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ, τα «λιπόσαρκα» 
χωραφάκια τους, στο «Γερό» όπως το λέγανε, 
προκειμένου να διευκολύνουν, τις ελάχιστα 
χρηματοδοτούμενες, από το χρεοκοπημένο 

κράτος της εποχής, ανασκαφές του αείμνη-
στου αρχαιολόγου ΠΑΝΑΓΗ ΚΑΒΒΑΔΙΑ.
Γι΄ αυτούς τους (35) δωρητές δεν θάπρεπε να 
ορθωθεί, εκεί απέναντι από το Αρχαιολογικό 
Μουσείο και δίπλα από την προτομή του αεί-
μνηστου αρχαιολόγου, μια αναμνηστική στή-
λη με τα ονοματεπώνυμά τους; Οπότε:

-ΕΛΑΤΕ να καταθέσουμε, εμπράκτως, την ευ-
γνωμοσύνη μας. Ελάτε να συμπαρουσιάσουμε 
την πολιτιστική μας παρακαταθήκη και δυνα-
τότητα…
-Το 2025 θα είναι και θα γίνει μια επετεια-
κή χρονολογική ευκαιρία που, η Πολιτιστική 
Επιδαυρία, θα ακουστεί και θα προβληθεί στο 
Πανελλήνιο… 
ΕΛΑΤΕ να υλοποιήσουμε «ιδανικές ιδέες» -δι-
κές μας και δανεικές- και όλοι μαζί να ξεπερά-
σουμε, αν είναι δυνατόν, τις δυνατότητές μας…

Λυγουριό – Φεβρουάριος  2022
Γιάννης Σαρρής (Δραγώνας)

Οι 4 ποιητές Προσέλευση θεατών 1955
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Νίκος Σπ. Ζέρβας: Μεταξύ Συγκεντρωτισμού και Υπουργειοπληθωρισμού 

Γιώργος Κόνδης και Yves Olliver,  
Πελοπόννησος 1821-1831

Το ταξίδι του Συνταγματάρχη Jean Nicolas Maquart στην επαναστατημένη Ελλάδα

Η πολιτικοδιοικητική ιστορία του σύγχρονου 
ελληνικού κράτους δύναται να χωριστεί σε 
δέκα σημαντικές στιγμές. Εκκινώντας από 
την «επαναστατική» (1821-1827) και την 
«καποδιστριακή» (1828-1831) στιγμή, και 
φθάνοντας μέχρι εκείνη της «Γ’ Ελληνικής 
Δημοκρατίας» (1974-σήμερα), η ελληνική δι-
οικητική και κυβερνητική ιστορία έχει διέλθει 
από πολλά μεταβατικά στάδια. Καθένα από 
αυτά διακρίνεται, αδιαμφισβήτητα, από ορι-
σμένες τομές στην οργανωτική διάταξη του 
κυβερνητικού και διοικητικού μηχανισμού, 
πάνω στις οποίες έχουν αφήσει ανεξίτηλο το 
αποτύπωμά τους σημαντικές πολιτικές προ-
σωπικότητες. 

Το σύνολο των σημαντικών βημάτων, αλλά 
και των πισωγυρισμάτων, που έχουν συ-
ντελεστεί στη διοικητική και κυβερνητική 
ιστορία του σύγχρονου ελληνικού κράτους, 
αναλύονται διεξοδικώς στην προσφάτως εκ-
δοθείσα μελέτη του Διδάκτορα Διοικητικής 
Επιστήμης και Ιστορίας του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Νίκου Σπ. Ζέρβα, με τίτλο «Μεταξύ 
Συγκεντρωτισμού και Υπουργειοπληθωρι-
σμού. Όψεις της Διοικητικής και της Κυβερ-
νητικής Ιστορίας του Σύγχρονου Ελληνικού 
Κράτους. 19ος-21ος Αιώνας», που κυκλοφο-
ρεί από τις εκδόσεις Παπαζήση.  

Μια άγνωστη και πολύ ενδιαφέρουσα 
πτυχή της ιστορίας της Εθνι¬κής Παλιγ-
γενεσίας (1821-1830), αυτή της γαλλικής 
στρατιωτικής και στη συνέχεια επιστη-
μονικής αποστολής στον επαναστατημέ-
νο Μοριά (1828), έρχεται να φωτίσει με 
εμβρίθεια και επιστημονική ακρίβεια, 
η μελέτη του εκλεκτού συναδέλφου, στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, κ. Γ. Κόν-
δη. Η μελέτη, μέσα από την παρουσίαση 
ανέκδοτου υλικού - ιστορικού και καλ-
λιτεχνικού - εστιάζει στην παρουσίαση 
της δρά¬σης και του έργου του ανώτε-
ρου Γάλλου στρατιωτικού Jean Nicolas 
Maquart, ο οποίος βρέθηκε στην επα-
ναστατημένη Πελοπόννησο την περίοδο 
1828-1831, στο πλαίσιο της επίσημης 
αποστολής, που ορ¬γάνωσε η Γαλλία 

μετά την επίσημη ανά-
μειξή της στη Ναυμα-
χία του Ναυαρίνου, τον 
Οκτώβριο του 1827, 
που αναντίρρητα άνοι-
ξε νέους δρόμους για 
την ευδοκίμηση του 
εθνικοαπελευθερω-
τικού αγώνα και την 
δημιουργία ανεξάρτη-
του ελληνικού κράτους 
(1830).
Η πρωτοτυπία της με-
λέτης έγκειται στην πα-
ρουσίαση, αφενός του 
καλλιτεχνικού έργου 
αλλά και των γραπτών 
αναμνήσεων του Γάλ-

λου συνταγματάρχη, που ήταν αποτέλε-
σμα της περιήγησής του (1828-1831) στα 
σημαντικότερα κέντρα του επαναστα-
τημένου Μοριά. Οι αναμνήσεις αυτές, 
πέρα από την ακρίβεια, συνδυάζονται με 
μια εξαι¬ρετική αρχαιογνωσία, που φυ-
σικά είχε καλλιεργηθεί στη Γαλλία στο 
πλαίσιο του ρομαντισμού αλλά και του 
ακμάζοντος γαλλικού φιλελλη¬νισμού. 
Εντυπωσιάζει η φράση: «Περιέτρεξα την 
Ελλάδα και βάδισα σ' αυτή τη γη όπου 
πάτησαν τόσοι ήρωες των οποίων το όνο-
μα και τα κατορθώματα διέσωσε και μας 
μετέδωσε η Ιστορία». (Από τον πρόλογο 
του καθηγητή νεοελληνικής ιστορίας στο 
πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Κοσμήτο-
ρα της Σχολής Καλών Τεχνών, Χρήστου 
Καρδαρά)
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Δεσπόζει το λευκό ανάμεσα στο γαλάζιο  //  Φ.Μ.

1ο ΓΕΛ Ναυπλίου: Η σχέση των εφήβων 
με τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

Οι μαθητές δυο τμημάτων της Α΄ 
τάξης του 1ου Λυκείου Ναυπλίου 
παρακολούθησαν στο πλαίσιο του 
προγράμματος KinderDocs το βρα-
βευμένο ντοκιμαντέρ “Jawline” με 
θέμα την εφηβεία και τη σχέση των 
εφήβων με τα Μέσα Κοινωνικής Δι-
κτύωσης.
Το KinderDocs είναι διεθνές φεστι-
βάλ ντοκιμαντέρ για παιδιά και νέ-
ους που πραγματοποιείται από το 
2016, σε συνεργασία με δύο από τα 
μεγαλύτερα μουσεία της Ελλάδας, το 
Μουσείο Μπενάκη στην Αθήνα και 
το MOMus – Μουσείο Σύγχρονης Τέ-
χνης στη Θεσσαλονίκη, και δύο από 
τα σημαντικότερα φεστιβάλ ντοκι-
μαντέρ στην Ευρώπη, το IDFA στο 
Άμστερνταμ και το doxs! στο Ντού-
ισμπουργκ.
Δημιουργικά ντοκιμαντέρ με πρωτα-
γωνιστές παιδιά και εφήβους, εμπλου-
τισμένα με ειδικό εκπαιδευτικό υλικό, 

δημιουργούν κοινή εμπειρία, αφορμή 
για συζήτηση, δράση και αλληλεπί-
δραση, και αναπτύσσουν δεξιότητες 
για τον 21ο αιώνα. Το KinderDocs  
περιλαμβάνει ειδικά σχεδιασμένες 
δραστηριότητες για κάθε ταινία που 
προάγουν την κινηματογραφική παι-
δεία, την κριτική σκέψη και τον εγ-
γραμματισμό στα μέσα, σε θεματική 
σύνδεση με άλλες τέχνες, όπως λογο-
τεχνία, εικαστικά, μουσική.
Η προβολή πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο μιας γενικότερης δράσης που 
διοργανώνει το σχολείο για τη σχέση 
των εφήβων με τον κόσμο γύρω τους 
και τη διαχείριση της αυτοεικόνας 
τους, που έχει αναλάβει η διευθύ-
ντρια Σοφία Πανταζή με τη σύμβου-
λο σχολικής ζωής, καθηγήτρια Αυγή 
Πραχάλη. Στην υλοποίηση της δρά-
σης συμμετείχαν επίσης η υποδιευ-
θύντρια Εύα Πέππα και η ψυχολόγος 
του σχολείου Άρτεμις Γκολέμη.

Σοκάρουν τα στοιχεία για τα περιστατικά ιεροσυ-
λίας σε θρησκευτικούς χώρους στην Ελλάδα

Πρόκειται για την Έκθεση του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων για τα περιστα-
τικά εις βάρος χώρων θρησκευτικής σημασίας 
στην Ελλάδα έτους 2020

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:  Βασίλης Τσιαμάκης, θεολόγος 
ΕΚΠΑ

Σοκάρουν τα στοιχεία που έδωσε στην δημο-
σιότητα η Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων 
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων 
για τα περιστατικά εις βάρος χώρων θρησκευ-
τικής σημασίας στον Ελλαδικό χώρο. 
Η άσκηση βίας σε χώρους λατρείας, τα τελευ-
ταία χρόνια,  έχει εξελιχθεί σε ένα παγκόσμιο 
ζήτημα που δυστυχώς εντείνεται συνεχώς. Οι 
ιεροσυλίες σε Χριστιανικούς ναούς, αποτελούν 
κατά βάση πρακτική κλοπής αντικειμένων λει-
τουργικής σημασίας όπως αναθήματα (τάμα-
τα), ιερά σκεύη και λοιπής θρησκευτικής πε-
ριουσίας, όπως βανδαλισμούς, διαρρήξεις και 
τοποθετήσεις εκρηκτικών μηχανισμών.
 Η πράξη της ιεροσυλίας θεωρείται μεγάλης 
προσβολής και βλασφημίας προς τον Θεό. Αυ-
τός τελικά που προβαίνει σε πράξεις ιεροσυλί-
ας, δεν σέβεται ούτε τον Θεό, ούτε τον συνάν-
θρωπο του, αλλά ούτε και αυτόν τον ίδιο του 
τον εαυτό.
Συνολικά, μόνο για το έτος 2020 καταγράφη-
καν στη χώρα μας τετρακόσια τέσσερα (404) 
περιστατικά εις βάρος χώρων θρησκευτικής 
σημασίας, με τα 385 από αυτά να αφορούν 
χριστιανικούς τόπους λατρείας, σχεδόν δηλα-
δή το 95% του συνόλου. Συγκεκριμένα, τριακό-
σια εβδομήντα τέσσερα περιστατικά αφορούν 
την Ορθόδοξη Εκκλησία, δηλαδή το 92,57% 
επί του συνόλου. Εφτά περιστατικά αφορούν 
την Καθολική Εκκλησία, ήτοι το 1,73% επί του 
συνόλου. Τέσσερα περιστατικά αφορούν τους 
Γνήσιους Ορθοδόξους Χριστιανούς (ΓΟΧ), 
ήτοι το 0,99% επί του συνόλου.
Πάντως σε σχέση με το 2019, το 2020, παρου-
σιάζει  μείωση των περιστατικών εις βάρος χώ-
ρων θρησκευτικής σημασίας στην Ελλάδα.  
Στον Χριστιανισμός, στην χώρα μας, καταγρά-
φτηκαν  τριακόσια ογδόντα πέντε (385) περι-
στατικά πάσης φύσεως (βανδαλισμοί, διαρρή-
ξεις, κλοπές, ιεροσυλίες, νεκροσυλίες, ληστείες, 
τοποθετήσεις εκρηκτικών μηχανισμών και λοι-
πές βεβηλώσεις).
Η υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. 
Νίκη Κεραμέως, στο μήνυμα της τονίζει πως 
«η Έκθεση για τα Περιστατικά εις βάρος χώ-
ρων θρησκευτικής σημασίας κατά το έτος 2020 
είναι μια ακόμα επιβεβαίωση της ειλικρινούς 

δέσμευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρη-
σκευμάτων στην κατεύθυνση υλοποίησης της 
συνταγματικής αρχής για την προστασία της 
θρησκευτικής ελευθερίας, ενώ αναδεικνύει και 
την διαρκή επιδίωξη για την καταγραφή αξι-
όπιστων στοιχείων που είναι προσβάσιμα σε 
όλους». Και συνεχίζει «H πρωτοφανής υγει-
ονομική κρίση, λόγω της πανδημίας του κο-
ρωνοϊού COVID-19, αποτελεί το γεγονός που 
επηρέασε και τα θρησκεύματα με τρόπο που 
δεν είχε συμβεί κατά το παρελθόν. Μια πρωτό-
γνωρη κατάσταση για όλη την υφήλιο επέβαλε 
τη λήψη μέτρων χωρίς προηγούμενο, ώστε να 
σωθούν ζωές. Η κρίση της πανδημίας δοκίμα-
σε και δοκιμάζει, και στο πεδίο των θρησκευ-
μάτων, θεσμούς, συνήθειες και πρόσωπα. Και 
είναι σοβαρός λόγος αισιοδοξίας και ελπίδας 
για το μέλλον ότι η χώρα μας μπόρεσε να την 
αντιμετωπίσει επιτυχώς μέσω των θεσμών της 
και των εγγυήσεων του Συντάγματός της, με 
τη στήριξη της συντριπτικής πλειονότητας των 
πολιτών». 
Από την μεριά του, ο Γενικός Γραμματέας Θρη-
σκευμάτων κ. Γιώργος Καλαντζής υπογραμμί-
ζει πως  «όλες οι θρησκευτικές κοινότητες της 
χώρας συνέδραμαν στην προσπάθεια αντιμε-
τώπισης της πανδημίας, όμως ιδιαίτερο βάρος 
ευθύνης ανέλαβε αναπόφευκτα η Ορθόδοξη 
Εκκλησία, καθώς οι Χριστιανοί Ορθόδοξοι 
αποτελούν περισσότερο από το 95% του πλη-
θυσμού. Αν και σε όλες τις θρησκευτικές κοι-
νότητες υπήρξαν αντιδράσεις κατά των μέτρων 
από (μεγαλύτερη ή μικρότερη) μερίδα πιστών 
που θεώρησε ότι αποδεικνύει την πίστη της με 
τη μη τήρηση των μέτρων, αναπόφευκτα και 
πάλι, λόγω πληθυσμού, οι μεγαλύτερες και 
πλέον οργανωμένες αντιδράσεις σημειώθηκαν 
εντός της Ορθοδόξου Εκκλησίας. 
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Οι προτεραιότητες της ΕΙΕΤ για τον Τύπο
Μια σειρά σημαντικών θεμάτων 
για τις επιχειρήσεις του Περιφε-
ρειακού Τύπου καλέιται να δια-
χειριστεί το νέο ΔΣ που εξελέγει 
στην Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχια-
κού Τύπου, στην οποία παραμένει 
πρόεδρος ο Αντώνης Μουντάκης 
από την Κρήτη.
Τα θέματα που είναι ανοιχτά και 
χρήζουν άμεσης επίλυσης είναι 
μεταξύ άλλων:
Ασφαλιστικά: Καταστατική τροπο-
ποίηση του ΕΔΟΕΑΠ, ώστε να κα-
λύπτονται πλήρως όσοι καταβάλ-
λουν εισφορές στον Οργανισμό, 
ανεξαρτήτως του αριθμού των 
εργαζομένων και του είδους της 
εκδοτικής επιχείρησης περιφερει-
ακού και κλαδικού Τύπου. Εξαί-
ρεση επιχειρήσεων περιφερεια-
κού και κλαδικού Τύπου από την 
υποχρέωση καταβολής επιπλέον 
εργοδοτικής εισφοράς 2% επί του 
ετήσιου τζίρου υπέρ ΕΔΟΕΑΠ.
Δημοσίευση Διακηρύξεων: Ο 
επαρχιακός Τύπος διεκδικεί την 
οριστική λύση του θέματος.
Επιδοτούμενο Πρόγραμμα Ψηφι-
οποίησης Αρχείων εφημερίδων
Ψηφιακή αναβάθμιση επιχειρήσε-

ων Τύπου
Μέτρα στήριξης Περιφερειακού 
Τύπου: α) Κάθε εφημερίδα που 
βρίσκεται στο μητρώο εφημερί-
δων, ζητείται να λάβει ένα μίνι-
μουμ ποσό, μιας και πληρεί μιας 

σειράς προϋποθέσεων για να συ-
μπεριληφθεί σε αυτό. Β) Το υπό-
λοιπο ποσό ή μέρος αυτού να 
διατεθεί με βάση των αριθμό των 
εργαζομένων, αλλά για όλους τους 
εργαζόμενους και με υπολογισμό 

των Ετήσιων Μονάδων Εργασίας 
(Ε.Μ.Ε.).
Εκπαιδευτικό - επιμορφωτικό 
πρόγραμμα δημοσιογράφων
Περιφερειακή συνεργασία των 
μελών

Μηδενικός ΦΠΑ
Συνέδρια Περιφερειακού - Κλαδι-
κού Τύπου

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο: Συ-
νολικά ψήφισαν 54 ταμειακώς 
τακτοποιημένα μέλη της Ένωσης 
και εξελέγησαν για το Δ.Σ. και τα 
όργανα της Ε.Ι.Ε.Τ. οι παρακάτω:
Πρόεδρος: Αντώνης Μουντάκης, 
Α' Αντιπρόεδρος: Σταύρος Μά-
τσης, Β' Αντιπρόεδρος: Διονύσης 
Τριανταφύλλου, Γενικός Γραμμα-
τέας: Νίκος Σουρλόπουλος ,Ειδι-
κός Γραμματέας: Γεώργιος Αργυ-
ρίου, Ταμίας: Άγγελος Βασίλαινας, 
Μέλος: Παντελεήμων Κυδώνης. 
Εξελεγκτική Επιτροπή: Δημή-
τρης Κουτσής, Σπυρίδων Πλέου-
ρας, Κωνσταντίνος Φλωρόπου-
λος.  Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό 
Συμβούλιο: Σταύρος Γεωργούλας, 
Γιώργος Γιαουρδήμος, Βασιλική 
Παπαδοπούλου. Δευτεροβάθμιο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο: Γιώργος 
Γαλανομάτης, Εμμανουήλ Ζαχα-
ριουδάκης, Σωκράτης Στέλλιος, 
Σταύρος Στρατάκης, Αικατερίνη 
Τσουβαλάκη.

22PROC010000104 2022-02-03
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ  ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ - ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Ναύπλιο 03/02/2022

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. Δ/ΞΗΣ  
119/2022

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΣΗΔΗΣ : 154995

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
/Π.Ε. Αργολίδας προκηρύσσει 
κάτω των ορίων, ηλεκτρονικό 
διαγωνισμό για την υλοποίη-
ση του έργου «Έλεγχος των 
δακοπληθυσμών με τη μέθοδο 
της παγιδοθεσίας στους ελαι-
ώνες της Π.Ε. Αργολίδας, στo 
πλαίσιo του προγράμματος 
συλλογικής καταπολέμησης 
του δάκου της ελιάς, για τα έτη 
2022 - 2023 -2024», συνολικού 
προϋπολογισμού 237.810,20 € 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
(210.451,50 € χωρίς Φ.Π.Α.)  
και με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά 

βάσει τιμής. Ο διαγωνισμός 
συμπεριλαμβάνει  επτά (7) 
Τμήματα, για κάθε ένα από τα 
οποία μπορεί να υποβληθεί 
ξεχωριστή προσφορά. Κάθε 
οικονομικός φορέας μπορεί να 
υποβάλει προσφορά για ένα 
ή και περισσότερα Τμήματα 
καθώς και για όλα τα Τμήματα. 
(CPV 77100000).
Ο διαγωνισμός θα πραγμα-
τοποιηθεί με χρήση της πλατ-
φόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr. Καταληκτι-
κή ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών ορίζεται η 22/02/2022  
ημέρα  Τρίτη και ώρα 15.00 
μ.μ.
Μετά την παρέλευση της κα-
ταληκτικής ημερομηνίας και 
ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότη-
τα υποβολής προσφορών στο 
Σύστημα.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι 
αναφερόμενοι στο άρθρο 25 
του Ν. 4412/2016. 
Γλώσσα σύνταξης των προ-
σφορών είναι η Ελληνική.
Στον διαγωνισμό δεν θα γίνο-
νται δεκτές εναλλακτικές προ-
σφορές ή αντιπροσφορές.
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζε-
ται σε ποσοστό 0,5% του προ-
ϋπολογισμού χωρίς Φ.Π.Α, του 
Τμήματος ή των Τμημάτων για 
τα οποία υποβάλλεται η προ-
σφορά.

Οι προσφορές ισχύουν και δε-
σμεύουν τους υποψηφίους για 
δέκα (10) μήνες από την επο-
μένη της καταληκτικής ημερο-
μηνίας υποβολής προσφορών.
Η διενέργεια του διαγωνι-
σμού και η αποσφράγιση 
των προσφορών θα γίνει την 
25/02/2022 ημέρα Παρασκευή 
και ώρα 10.00 π.μ., μέσω του 
Συστήματος, από την αρμόδια 
επιτροπή.
Η δαπάνη για την εν λόγω 
σύμβαση βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 
03.295.0879.0021 με σχετική 
πίστωση του προϋπολογισμού 
των οικονομικών ετών 2022, 
2023, 2024 του Φορέα. 
Η σχετική διακήρυξη και όλα τα 
σχετικά έγγραφα και στοιχεία 
του διαγωνισμού παρέχονται 
στους ενδιαφερόμενους και 
από την ιστοσελίδα της Περι-
φέρειας www.ppel.gov.gr για 
πλήρη, άμεση και ελεύθερη 
πρόσβαση.
Πληροφορίες σχετικά με τον 
διαγωνισμό δίδονται από τη 
Δ/νση Διοικητικού - Οικονο-
μικού της Π.Ε. Αργολίδας 
(τηλ.2752360398-402 κα Μά-
ντζαρη Ελένη, κα Κόλλια Στέλ-
λα) κατά τις εργάσιμες ημέρες 
& ώρες.

Ο Πρόεδρος της 
Οικ. Επιτροπής

Χρήστος Λαμπρόπουλος

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ
22PROC010018955  2022-02-08

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Ναύπλιο, 08/02/2022

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. Δ/ΞΗΣ 
: 121/2022
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΣΗΔΗΣ : 154877

Η Π.Ε. Αργολίδας προκηρύσ-
σει άνω των ορίων, ηλεκτρο-
νικό διαγωνισμό για την «Ανά-
δειξη εργολάβων για τον 
από εδάφους δολωματικό 
ψεκασμό ελαιοδέντρων στα 
πλαίσια του Προγράμματος 
Συλλογικής Καταπολέμησης 
του Δάκου της Ελιάς ετών 
2022, 2023, 2024 στο Νομό 
Αργολίδας», συνολικού προ-
ϋπολογισμού 1.396.651,46€  
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 
(1.235.974,74€ χωρίς Φ.Π.Α.)  
και με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά 
βάσει τιμής. Ο διαγωνισμός 
αποτελείται από 34 Τμήμα-

τα, για κάθε ένα από τα οποία 
μπορεί να δοθεί ξεχωριστή 
προσφορά. Κάθε οικονομικός 
φορέας μπορεί να δώσει προ-
σφορά για ένα ή και περισσότε-
ρα Τμήματα καθώς και για όλα 
τα Τμήματα. (CPV 77100000).
Ο διαγωνισμός θα πραγμα-
τοποιηθεί με χρήση της πλατ-
φόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr. Καταληκτι-
κή ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών ορίζεται η 22/02/2022 
ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00, 
μετά την παρέλευση της κα-
ταληκτικής ημερομηνίας και 
ώρας, δεν υπάρχει η δυνατότη-
τα υποβολής προσφοράς στο 
Σύστημα.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
οι αναφερόμενοι στο άρθρο 
25 του Ν. 4412/2016. Οι ενδι-
αφερόμενοι οικονομικοί φορείς 
θα πρέπει να συμπληρώσουν 
και να υποβάλλουν μαζί με την 
προσφορά τους το Ευρωπαϊκό 
Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης.
Γλώσσα σύνταξης των προ-
σφορών είναι η Ελληνική.
Στον διαγωνισμό δεν θα γίνο-
νται δεκτές εναλλακτικές προ-
σφορές ή αντιπροσφορές.
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζε-
ται σε ποσοστό 0,5% του προ-
ϋπολογισμού χωρίς Φ.Π.Α του 
Τμήματος ή των Τμημάτων για 
τα οποία δίνεται η προσφορά.
Οι προσφορές ισχύουν και δε-

σμεύουν τους υποψηφίους για 
δέκα (10) μήνες από την επο-
μένη της καταληκτικής ημερο-
μηνίας υποβολής προσφορών.
Ημερομηνία αποστολής για Δη-
μοσίευση στην Εφημερίδα της 
Ε.Ε.: 03/02/2022.
Η διενέργεια του διαγωνι-
σμού και η αποσφράγιση 
των προσφορών θα γίνει την 
25/02/2022 ημέρα Παρασκευή 
και ώρα 10.00 π.μ., μέσω του 
Συστήματος ΕΣΗΔΗΣ, από 
την αρμόδια επιτροπή.
Η δαπάνη για την εν λόγω 
σύμβαση βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 
03.295.0879.0021 σχετική πί-
στωση του προϋπολογισμού 
των οικονομικών ετών 2022, 
2023, 2024 του Φορέα. 
Η σχετική διακήρυξη και όλα τα 
σχετικά έγγραφα και στοιχεία 
του διαγωνισμού παρέχονται 
στους ενδιαφερόμενους και 
από την ιστοσελίδα της Περι-
φέρειας www.ppel.gov.gr για 
πλήρη, άμεση και ελεύθερη 
πρόσβαση.
Πληροφορίες σχετικά με τον 
διαγωνισμό δίδονται από 
τη Δ/νση Διοικητικού-Οικο-
νομικού της Π.Ε.Αργολίδας 
(τηλ.2752360398-402 κα Μά-
ντζαρη Ελένη, κος Χατζάρας 
Αριστείδης) κατά τις εργάσιμες 
ημέρες & ώρες.

Ο Πρόεδρος της
 Οικ. Επιτροπής

Χρήστος Λαμπρόπουλος
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Ο Μύθος της ζωής
-----------------------------------------
Τυφλοπόντικες κρυμμένοι στα λαγούμια
Το κράτος μοιράζει επιδόματα λουκούμια
Ο αέρας άρρωστος τρώει τα σωθικά μας, 
καίει
Και η ζωή που φτιάξαμε, γκρεμίζεται και 
παραπαίει 

Ρωτάω το κακό πότε θα ημερέψει για να 
ζήσω
Και αυτό χαμόγελο σκάει και λέει, να πάω 
ψοφήσω
Ξέχασέ το φίλε,  αν δεν καλέσεις την χαρά 
να έρθει 
Κάθε πρωί θα ρωτάς σαν  βλάκας τον 
καθρέπτη 

Είναι η αλήθεια μας πικρή και σκληροπρό-
σωπη 
Και άβουλοι ραγιάδες της βουλής οι αντι-
πρόσωποι
Την πάρτη τους πλουτίζουν και λιθοβολού-
νε
Κάθε ελεύθερο  μυαλό,  τρελό αποκαλούνε

Η έξοδος κλειδώθηκε, σφραγίστηκε, για 
πάντα
Κι εμείς παιάνες λέγαμε σε ξύλινη παράγκα 
Αυτοαποκαλούμενοι τυχεροί  και ευδαίμο-
νες αρτίστες
Τρώγοντας και πίνοντας παρέα με φασίστες 

Τούτος ο κόσμος της υπόκλισης, αργοπε-
θαίνει
Τραγούδια κάλπικα σε γυμνοσάλιαγκες 
μαθαίνει
Δεν έμεινε καμία ρήση όρθια για να ανθίσει 
Και οι χαρά του νικητή την φυλακή μας 
χτίζει  

Ω γλυκύτατό μου έαρ  
Ω γλυκύτατό μου σπέρμα
Φτάσαμε πλέων στο τέρμα
οι μύθοι τους θερίζουν τους καρπούς
και εμείς δεχόμαστε τους λιθοβολισμούς

Ιωάννης Παπούλιας

Ομαδική βία
Βία οπαδική
προκύπτει και αυτή
ανάμεσα σε οπαδούς
μωρούς, φανατικούς.
Το να διαπραχθεί
όμως φόνος,
να γίνει κάποιος δολοφόνος,
θέλει ψάξιμο πολύ,
έρευνα ενδελεχή.
Ο χουλιγκανισμός,
παρανομίες προκαλεί,
με ελέγχους, τιμωρίες
πρέπει να αποβληθεί.
Οι σύνδεσμοι των ομάδων
καταφύγιο κακοποιών,
καλλιεργούν τη μισαλλοδοξία
μεταξύ των οπαδών.
Στη χώρα του Ολυμπισμού
αυτά δεν έχουν θέση,
βαθιές τομές χρειάζονται
αρέσει, δεν αρέσει.
Το ειδεχθές το έγκλημα
εύκολα δεν ξεχνιέται
κι ο παράφρων δολοφόνος
μια ζωή θα τυραννιέται.

Γιάννης Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Την ύστατη ώρα

Δεν μ’ ενοχλεί που μεγαλώνω 

Μαγική είναι η ζωή 

κι αν και αργεί 

πάντα στο τέλος φθάνω αυτό που επιθυμώ 

Έτσι λοιπόν τα χρόνια μου 

γεμάτη τα περνώ 

κι όταν η ύστατη ώρα φτάσει 

πληρότητα θα αισθανθώ 

και χορτασμένη θα μαι

και πρόθυμη να φύγω από εδώ 

δίχως απωθημένα 

και σε μεγάλη ετοιμότητα 

τη γη πίσω να αφήσω 

και το άγνωστο να αντιμετωπίσω 

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή  

"Υποσυνείδητες Αλήθειες" , Εκδόσεις Όστρια , 

Ιούλιος 2014

Ο μικρός Λούης ποδηλατών 
& η μεγάλη τούμπα 

Βρισκόμαστε δυο χρόνια πριν από τον Πόλεμο, 
καθώς η ελληνική κοινωνία προσπαθεί δειλά 
να βρει τους ρυθμούς της, βιώνοντας τα επίχει-
ρα της Μικρασιατικής Καταστροφής, του Διχα-
σμού, των πτωχεύσεων και των επακόλουθων 
της Παγκόσμιας Οικονομικής κρίσης.
Έτσι, η τεχνολογική Επανάσταση δεν έχει μπο-
ρέσει, ακόμα, να βρει την πόρτα να περάσει και 
να κάνει κοινωνούς των επιτευγμάτων της 
τους πολίτες της επαρχίας. Η γκαζόλαμπα, το 
μαγκάλι και το «φανάρι» για τα τρόφιμα αποτε-
λούν βασικά απαραίτητα εφόδια των περισσό-
τερων ελληνικών νοικοκυριών.
Η μετακίνηση, για τους προνομιούχους της 
εποχής, γίνεται ακόμη με το ποδήλατο. Για τους 
υπόλοιπους, τα κάρα και οι σούστες… Στ’ Ανά-
πλι, που μεταφερόμαστε χάρη στην ιστορία που 
ακολουθεί, το ποδήλατο αποτελεί μεταφορικό 
μέσον των νέων. Οι μεγάλοι «καθωσπρέπει» κύ-
ριοι της παλιάς πόλης (αυτό εννοείτο ως Ανά-
πλι τότε), εμπιστεύονται για τις μέσα στην πόλη 
μετακινήσεις τους τα πόδια τους και για τις 
μακρινές αποστάσεις παίρνουν ταξί ή το τρένο.
Από αυτοκινούμενα οχήματα κυκλοφορούν 
ένα μόνο ιδιωτικό αυτοκίνητο (του Μελισση-
νού) και τέσσερα Ταξί. Μαζί και κάποιες μο-
τοσυκλέτες. Κάτι λίγα φορτηγά και βασικά ο 
σιδηρόδρομος (ο μουτζούρης) καλύπτουν τις 
ανάγκες μεταφοράς εμπορευμάτων.
Όπου, η εμφάνιση ποδηλάτου χωρίς φρένα στα 
χέρια αλλά με κόντρα στο πεντάλ, αποτελεί κάτι 
το εξωπραγματικό. Σαν να λέμε, με σημερινά 
δεδομένα, σπορ αμάξι πολυτελείας!
Ένα τέτοιο, κάποια μέρα, απόκτησε ένας φίλος 
του Νίκου Λάμπρου και το έφερε στο μαγαζί 
του πατέρα του, Μιχάλη, στον Μεγάλο δρόμο. 
Ο δεκάχρονος αδερφός του Λούης, το έβλεπε 
και το λιγούρευε.
«Μικρέ σου αρέσει;» τον ρώτησε ο μεγάλος, 
βλέποντας την λαχτάρα στα μάτια του. «Άμα 
θες, πάρ’ το και κάνε μια βόλτα».
Δεν χρειάστηκε να του το πει δεύτερη φορά. Ο 
μικρός, νιώθοντας απέραντη χαρά, το καβάλησε 
και ξεκίνησε. Κατέβηκε στην Αμαλίας, και ευτυ-
χισμένος απολάμβανε την διαδρομή.
Την ίδια ώρα, από το βάθος του Μεγάλου δρό-
μου έκαναν την εμφάνισή τους τρεις παπάδες, 
με τα κολλαριστά τους ράσα, κρατώντας στα 

χέρια τους από μια λευκή ομπρέλα, να τους 
προφυλάσσει από τις καυτές αχτίδες του ήλιου. 
Την ώρα που έφταναν μπροστά στο μαγαζί του 
Λάμπρου, να σου και ο Λούης που ανέβαινε 
από τον κάθετο δρόμο για να επιστρέψει στη 
βάση του.
Ο πατέρας του, βλέποντάς τον με καμάρι, αστει-
εύτηκε:
«Πάρε και κανένα παπά»…
Τι ήταν να το πει; Ο μικρός μπερδεύτηκε, βλέ-
ποντας πως με την φόρα που ερχόταν πήγαινε 
γραμμή κατά πάνω τους, έψαξε, ενστικτωδώς 
να βρει τα φρένα στο τιμόνι, φρένα δεν υπήρ-
χαν, μόνο η κόντρα, που δεν είχε προλάβει να 
την μάθει και το κακό έγινε! Έπεσε επάνω στον 
μεσαίο παπά, ο διπλανός του που προσπάθη-
σε να τον συγκρατήσει, παρασύρθηκε και στο 
τέλος και οι τρεις βρέθηκαν ξαπλωμένοι μέσα 
στις σκόνες, σε κακά χάλια. Αλλού ο παπάς και 
αλλού τα ράσα του, κυριολεκτικά!
Ο πατέρας Λάμπρου, παρακολουθώντας τη 
σκηνή να ξετυλίγεται μπροστά του, με ρυθ-
μούς κινηματογραφικής φάρσας, ήταν φυσικό 
να μην μπορέσει να συγκρατήσει τα γέλια του. 
Με αποτέλεσμα να τα ακούσει από τον μεσαίο 
παπά, τον χοντρό:
«Μπράβο σας κύριε Μιχάλη. Ωραίες συμβουλές 
δίνετε στον γιό σας!»
Άσπρισε από την στεναχώρια του ο κυρ Μιχά-
λης, καθώς ο δρόμος ήταν γεμάτος από κατα-
στηματάρχες και πελάτες που απολάμβαναν 
μεν τη σκηνή αλλά άκουσαν και την παρατή-
ρηση. Επόμενο ήταν, να του κοπούν τα γέλια 
και να αναζητήσει τον φυσικό αυτουργό της 
ανατροπής.
«Αν με έπιανε εκείνη τη στιγμή, ακόμα θα έτρω-
γα ξύλο», εξομολογήθηκε ο κύριος Λούης, κα-
θώς διηγείτο στην παρέα μας, τις προάλλες, το 
περιστατικό. «Ευτυχώς, ο αδερφός μου πρόλαβε 
και με έκρυψε κάπου μέσα στο μαγαζί και δεν 
μπόρεσε να με βρει. Με πέτυχε το μεσημέρι στο 
σπίτι, στο φαγητό. Τις έφαγα, φυσικά αλλά, ευ-
τυχώς, είχε ήδη ξεθυμάνει και μου έπεσε απά-
λαφρα…»
…………………………….
Τα κείμενα του Γιώργου Ν. Μουσταΐρα τα βρί-
σκετε και στο προσωπικό του blog: rebetaskeri.
blogspot.com.



18 ΠΕΜΠΤΗ
10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2022αθλητικάαθλητικά

Στην Εθνική ομάδα ποδοσφαίρου 
κορασίδων κλήθηκε η παίκτρια του 
Φείδωνα Μαρία –Σοφία Μούγιου.
Η ομοσπονδιακή τεχνικός Κατερί-
να Φαλίδα κάλεσε τις ακόλουθες 
παίκτριες στην Εθνική Κορασίδων 
(WU17) για τους φιλικούς αγώνες 
με τη Βοσνία στην πόλη Zenica, 
στις 15 και στις 17/02/2022 (ώρα 
έναρξης και των δύο αγώνων 
15:00 τοπική), ανάμεσά τους και η 
Μούγιου Μαρία Σοφία του Φείδω-
να Άργους. Οι φιλικοί αγώνες δίνο-
νται στο πλαίσιο της προετοιμασίας 
της Εθνικής WU17 για τον αγώνα 
του 4ου ομίλου με την αντίστοιχη 

ομάδα της Ρωσίας στις 13 Μαρτίου.

Ο Φείδωνας Άργους αναδεικνύεται 
σε «ποδοσφαιρομάνα» αφού πριν 
λίγο μόλις ημέρες είχε δώσει ακόμα 
δύο αθλήτριες τη Ζωή Γαλάνη και 
τη Βασιλική Τριανταφύλλου αυτή 
την φορά στην Εθνική Νεανίδων 
ποδοσφαίρου.
Ο σύλλογος της Αργολίδας ενημε-
ρώθηκε σχετικά από την ΕΠΟ και 
οι δύο νεαρές παίκτριες του Φεί-
δωνα, ότι 9-11 Φεβρουαρίου θα 
συμμετάσχουν στην προετοιμασία 
της Εθνικής Ομάδας εν όψει των 
επόμενων υποχρεώσεων της.

Αναμφισβήτητα πρόκειται για μια 
ακόμη επιτυχία του συλλόγου, μια 
δικαίωση της προσπάθειας που γί-
νεται με αποτέλεσμα στελέχη της 
ομάδας να καλούνται στα εθνικά 
μας συγκροτήματα.

Ποια είναι η ομοσπονδιακή 
τεχνικός στην Εθνική Ομάδα WU17
Η Κατερίνα Φαλίδα υπήρξε τερ-
ματοφύλακας της Εθνικής Ομά-
δας Γυναικών και επί σειρά ετών 
τερματοφύλακας της γυναικείας 
ομάδας του ΓΣ Καλλιθέας. Είναι 
πτυχιούχος του ΤΕΦΑΑ του πανε-
πιστημίου Αθηνών με ειδικότητα το 
ποδόσφαιρο και κάτοχος μεταπτυ-
χιακού διπλώματος στη Διοίκηση 
του Αθλητισμού του Πανεπιστημί-
ου Πελοποννήσου. Επιπλέον μιλάει 
2 ξένες γλώσσες (Αγγλικά - Ισπανι-
κά) και έχει άριστη γνώση πολλών 

προγραμμάτων ανάλυσης αγώνων. 
Ξεκίνησε την ενασχόληση της με 
την προπονητική το 2005 οπότε 
και αποφοίτησε από το ΤΕΦΑΑ 
και έχει εργαστεί ως προπονήτρια 
στους συλλόγους Μίλων Ν. Σμύρ-
νης, Ίωνες Π. Φαλήρου, Λαύρα Αρ-
γυρούπολης (Γυναίκες), ΓΣ Καλλι-

θέας. Για 9 χρόνια εργάστηκε στον 
Ολυμπιακό τόσο ως προπονήτρια 
στα τμήματα υποδομής, όσο και ως 
αναλύτρια-μέλος του τεχνικού επι-
τελείου στις ομάδες Κ19, Κ17, Κ16, 
Κ15. Τελευταίος σταθμός πριν ανα-
λάβει καθήκοντα ομοσπονδιακής 
τεχνικού ήταν η ΑΕΚ, στην οποία 
εργάστηκε στα τμήματα υποδομής 
ως προπονήτρια και αναλύτρια. 
Έχει συνεργαστεί επίσης με ομάδες 
και ακαδημίες στην Αμερική όπως 
οι Medford Strikers και Universal 
Soccer Academy.

Ποιες κλήθηκαν 
Η ομοσπονδιακή τεχνικός Κατερίνα 
Φαλίδα κάλεσε τις ακόλουθες παί-
κτριες στην Εθνική Κορασίδων για 
τους φιλικούς αγώνες με τη Βοσνία 
στην πόλη Zenica, στις 15 και στις 
17/02/2022.

Στην Εθνική  WU17 η Μαρία Μούγιου 
Σε ποδοσφαιρομάνα εξελίσσεται ο Φείδωνας Άργους
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
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ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

33 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

27 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Η απώλεια ύπνου τείνει να κάνει κά-
ποιους ανθρώπους να τρώνε περισσότε-
ρο και να αυξάνουν το βάρος τους, και 
τώρα μία νέα μελέτη προτείνει ότι ένας 
λόγος ενδεχομένως να είναι η επίδραση 
που έχει η στέρηση ύπνου στον εγκέφα-
λο.

Η έρευνα έδειξε ότι η στέρηση ύπνου σε 
ανθρώπους για μία νύχτα δημιούργησε 
σαφές αλλαγές στον τρόπο που ο εγκέ-
φαλός τους ανταποκρινόταν σε τρόφιμα 
υψηλά σε θερμίδες. Τις ημέρες που οι 
συμμετέχοντες δεν είχαν σωστό ύπνο, 
«παχυντικά» φαγητά όπως τα πατατάκια 
και τα γλυκά προκάλεσαν ισχυρότερες 
αντιδράσεις σε ένα τμήμα του εγκεφάλου 
που βοηθά στον έλεγχο της πείνας. Αλλά 
την ίδια στιγμή, οι συμμετέχοντες εμφά-
νισαν μια απότομη μείωση της δραστη-
ριότητας στο μετωπιαίο φλοιό, ένα υψη-
λότερο τμήμα του εγκεφάλου, όπου οι 
συνέπειες των πράξεών μας ζυγίζονται 
και παίρνουμε ορθολογικές αποφάσεις.
Ορισμένοι ειδικοί έχουν υποθέσει ότι σε 
μια κατάσταση στέρησης ύπνου, οι άν-
θρωποι τρώνε περισσότερο φαγητό απλά 
και μόνο για να αναπληρώσουν όλες τις 
θερμίδες που θα καταναλώσουν μένο-
ντας ξύπνιοι. Αλλά η νέα μελέτη έδειξε 
ότι οι αλλαγές στην εγκεφαλική δραστη-
ριότητα ήταν εμφανής ακόμη και όταν 
δόθηκε επιπλέον φαγητό στους συμμετέ-
χοντες με αποτέλεσμα να μην αντιμετω-
πίζουν αυξημένες αισθήσεις πείνας.

Η σχέση ανάμεσα στην απώλεια ύπνου 
και την αύξηση του βάρους είναι ισχυρή 
και επιβεβαιώνεται με πολλές μελέτες 
κατά τη διάρκεια των ετών. Μελέτες με-
γάλου πληθυσμού δείχνουν ότι ενήλικες 
αλλά και παιδιά είναι πιο πιθανό να είναι 
υπέρβαροι και παχύσαρκοι όσο λιγότερο 
κοιμούνται τη νύχτα. Σε μικρότερες, ελεγ-
χόμενες μελέτες, οι ερευνητές βρήκαν ότι 
όταν επιτρέπεται στους συμμετέχοντες 
να κοιμηθούν οχτώ ώρες τη μία βραδιά 
και την μισή ποσότητα την άλλη βραδιά, 
καταλήγουν να τρώνε περισσότερο τις 
ημέρες που έχουν κοιμηθεί λιγότερο.
Άλλες μελέτες έχουν δείξει ότι οι βασι-
κές επιπτώσεις της στέρησης ύπνου στο 
σώμα μπορούν να γίνουν εμφανή με 
πολλούς τρόπους. Ανεβαίνει η ορμόνη 
του στρες, η κορτιζόλη, και αυξάνονται 
οι δείκτες φλεγμονής. Αυξάνονται οι ορ-
μόνες που διεγείρουν την όρεξης, ενώ οι 
ορμόνες που την καταστέλλουν μειώνο-
νται. Οι άνθρωποι γίνονται λιγότερο ευ-
αίσθητα στην ινσουλίνη, αυξάνοντας τον 
κίνδυνο για διαβήτη τύπου 2.

Αλλά μέχρι τώρα, λίγες μελέτες έχουν 
εξετάσει τι ακριβώς συμβαίνει στον 
εγκέφαλο όταν οι άνθρωποι στερούνται 
ύπνου και στη συνέχεια έρχονται αντιμέ-
τωποι με αποφάσεις τροφίμων.
Είναι σαφές από την ιατρική βιβλιογρα-
φία ότι δεν υπάρχει ούτε ένας ιστός στο 
σώμα που δεν επηρεάζεται θετικά από 
τον ύπνο!

Παχυσαρκία και αϋπνία Λειτουργικές διαταραχές της 
άρθρωσης

Γνωρίζουμε ότι κάθε παιδί μεγαλώνο-
ντας εξελίσσεται σε όλους τους αναπτυ-
ξιακούς τομείς και με διαφορετικούς 
ρυθμούς. Βασικοί τομείς της ανάπτυξης 
είναι η κίνηση, η αντίληψη, η κοινωνι-
κοποίηση και ο λόγος. Όσο να αφορά 
το λόγο τα παιδιά αρχίζουν να λένε τις 
πρώτες μεμονωμένες λέξεις από την 
ηλικία του ενός χρόνου και στην συ-
νέχεια ανάλογα με τα ερεθίσματα που 
παίρνουν εξελίσσεται η ομιλία συνδυά-
ζοντας δύο λέξεις μαζί και μετά αρχίζουν 
να δημιουργούν τις πρώτες τους προτά-
σεις. Παράλληλα με την συντακτική εξέ-
λιξη του λόγου αναπτύσσεται και η άρ-
θρωση. Ένα παιδί μέχρι την ηλικία των 
πέντε χρόνων πρέπει να μιλά με σωστή 
άρθρωση ώστε όταν πάει στην πρώτη 
δημοτικού να είναι έτοιμο να ανταπο-
κριθεί στις μαθησιακές του υποχρεώσεις.
Πολλά παιδιά όμως πάνε στην πρώτη  
χωρίς να είναι έτοιμα στο φωνολογι-
κό κομμάτι και κάπου εκεί αρχίζουν τα 
προβλήματα.
Πολλά από τα προβλήματα που παρου-
σιάζονται στην παιδική ηλικία θα μπο-
ρούσαν να είχαν προληφθεί ή να είχε 
περιοριστεί σημαντικά η εξέλιξή τους. 
Έτσι θα είχαν περιοριστεί οι ψυχολογικές 
και οι μαθησιακές επιπτώσεις που πολ-

λές φορές προκαλούν οι διαταραχές ομι-
λίας-λόγου και φωνής. Δεν είναι σπάνιο 
το φαινόμενο παιδιών που οι κοροϊδίες 
των συμμαθητών του, επειδή δεν έλεγε 
σωστά π.χ. το «σ» τον έκαναν να μη ση-
κώνει το χέρι στη τάξη, να έχει γίνει νευ-
ρικός και να αποφεύγει να χρησιμοποιεί 
λέξεις που περιέχουν αυτό το γράμμα 
όταν μιλάει. Πολλοί γονείς, έχουν την 
εντύπωση ότι είναι ένα μικρό πρόβλημα, 
σχεδόν αμελητέο, το οποίο το παιδί θα 
ξεπεράσει μεγαλώνοντας, πράγμα που 
τις περισσότερες φορές δεν αληθεύει. 
Αυτοί που συμβουλεύουν τους γονείς με 
φράσεις όπως «άστο το παιδί νωρίς είναι 
ακόμα», θα έπρεπε να μπορούν να προσ-
διορίσουν και το πότε είναι αργά.
Το μεγαλύτερο δώρο που μπορείτε να 
κάνετε σ’ένα παιδί είναι να το βοηθήσετε 
να επικοινωνεί με τον κόσμο γύρω του.
Οι λειτουργικές διαταραχές της άρθρω-
σης αποτελούν την πιο συχνή διαταραχή 
της ομιλίας, ιδίως στην παιδική ηλικία. 
Ονομάζονται λειτουργικές επειδή δεν 
υπάρχουν εμφανή γενεσιουργικά αίτια 
και νευρολογικά αίτια. Οι συνηθέστερες 
αιτίες που ενοχοποιούνται είναι οι προ-
σβολές από μέση ωτίτιδα, οι περιβαλλο-
ντικοί παράγοντες, η σύγκλιση των δο-
ντιών και ο χαλινός της γλώσσας.
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Ένας απολογισμός δράσεων των «Φίλων του Υγρότοπου 
Ναυπλίου- Νέας Κίου»

Με αφορμή τη διαδικτυακή συνάντηση της Παρα-
σκευής 4/2/22 με θέμα τον απολογισμό στις μέχρι 
σήμερα δράσεις, τον προγραμματισμό των επόμε-
νων παρεμβάσεων και τη δυνατότητα της νομικής 
μορφής έκφρασης, έγινε μια παρουσίαση των μέχρι 
τώρα δράσεων της ομάδας. 
Στις 4 Φεβρουαρίου 2019 εκδήλωση με θέμα την 
παρουσίαση της μελέτης του Εθνικού Μετσόβειου 
Πολυτεχνείου για το παραλιακό μέτωπο Ναυπλίου- 
Νέας Κίου. Η μελέτη προβλέπει πεζόδρομο, ποδη-
λατόδρομο στην παραλιακή ζώνη Ναυπλίου -Νέας 
Κίου και παρατηρητήρια πουλιών.
Τον Ιούνιο του 2019 τοποθετήθηκαν στην πόλη 
του Ναυπλίου πόστερ με φωτογραφίες πουλιών 
του υγρότοπου και της Ακροναυπλίας. 
Τον Οκτώβριο του 2019 δημιούργησαν τον ιστότο-
πο www.argolisnature.gr
Στις 25 Φεβρουαρίου 2020 συναντήθηκαν με τον 
αντιπεριφερειάρχη κ. Γ. Μαλτέζο για την προοπτική 
ενεργοποίησης της υπάρχουσας προμελέτης για το 
παραλιακό μέτωπο.
Στις 10 Μαΐου 2020 διοργάνωσαν με μεγάλη αντα-
πόκριση του κόσμου συγκέντρωση για τον Ερασίνο, 
ώστε να αποτρέψουν το σχεδιασμό για εγκιβωτισμό 
του ποταμού.
Στις 12 Μαΐου 2020 συναντήθηκαν με τον περιφε-

ρειάρχη κ. Νίκα και κατέθεσαν την διαφωνία τους 
για το αντιπλημμυρικό έργο στον Ερασίνο.
Στις 11-12- 13 Σεπτεμβρίου 2020 διοργάνωσαν μια 
παρέμβαση με graffiti στο εργοστάσιο ΠΕΛΑΡΓΟΣ 
με σύνθημα «ΠΕΤΑΝΕ ΔΙΠΛΑ ΜΑΣ-ΖΟΥΝ ΔΙΠΛΑ 
ΜΑΣ -ΖΟΥΜΕ ΔΙΠΛΑ ΤΟΥΣ -ΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙ» για 
την πανίδα του υγρότοπου
Στις 25 Σεπτεμβρίου 2020 κατέθεσαν δημόσια μια 
πρόταση για δημιουργία Κέντρου πληροφόρησης 
για την περιοχή NATURA. Η πρόταση κοινοποιή-
θηκε στο Φορέα Διαχείρισης Πάρνωνα, Μουστού 
και στους βουλευτές του νομού. Δεν υπήρξε θετική 
ανταπόκριση από το Φορέα.
Στις 2 Οκτωβρίου 2020 κατέθεσαν δημόσια εναλ-
λακτική πρόταση για την ανάδειξη του Ερασίνου.
Το Νοέμβριο 2020 τοποθέτησαν πόστερ πουλιών 
του Ερασίνου και του υγρότοπου σε κεντρικά ση-
μεία και καταστήματα της Νέας Κίου.
Την Κυριακή 28 Φεβρουαρίου 2021 διοργάνωσαν 
συγκέντρωση με θέμα τη ρύπανση στον Αργολικό 
κόλπο. 
Συμμετείχαν σε όλες τις πρωτοβουλίες που διοργά-
νωσε η ομάδα «Save Your Hood» για καθαρισμό του 
παραλιακού μετώπου και του Ερασίνου.
Τον Ιούνιο 21 σε συνεργασία με τον εξωραϊστικό 
σύλλογο Βιβαρίου τοποθετήθηκαν πόστερ με που-

λιά στο Βιβάρι
Έγιναν παρεμβάσεις στο Λιμεναρχείο Ναυπλίου 
για καθαρισμό της παραλιακής ζώνης με μηχανικά 
μέσα.
Στις 21 Αυγούστου 2021 σε συνεργασία με τη θεα-
τρική ομάδα του Μορφωτικού Συλλόγου Νέας Κίου 
ανέβηκε θεατρική παράσταση στις όχθες του ποτα-
μού Ερασίνου με τίτλο «Το βλέμμα του ψαριού» .
Στις 3 Οκτώβριου 2021, στο πλαίσιο της πανευρω-
παϊκής γιορτής των πουλιών, διοργάνωσαν παρα-
τήρηση πουλιών και συζήτηση στον υγρότοπο.
Στις 24 Σεπτεμβρίου 2021 κατέθεσαν αίτηση στη 
Διεύθυνση Περιβάλλοντος Αργολίδας με προτάσεις 
για την προστασία του υγρότοπου. Οι αποδέκτες της 
αίτησης δήλωσαν αναρμόδιοι.
Το Νοέμβριο 2021 κατέθεσαν, σε συνεργασία με το 
Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Νέας Κίου, 
αίτηση στο λιμεναρχείο Ναυπλίου για γνωστοποίη-
ση στοιχείων σχετικά με τις νεκρές χελώνες.
Το Νοέμβριο 2021 επίσης, σε συνεργασία με το 
«ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΑΡΝΩΝΑ-ΜΟΥΣΤΟΥ», 
φορέα διαχείρισης περιοχών προστασίας περιβάλ-
λοντος στην Ανατολική Πελοπόννησο, τοποθετήθη-
καν πινακίδες ενημέρωσης στο Παλαμήδι και στην 
Ακροναυπλία, γνωστοποιώντας ότι οι περιοχές αυ-
τές έχουν ενταχτεί στο δίκτυο NATURA.

Το Δεκέμβριο του 2021, σε συνεργασία με το Κέντρο 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Νέας Κίου στάλθη-
κε αίτημα -ερώτημα σχετικά με τις νεκρές χελώνες 
του αργολικού κόλπου στο σύλλογο «ΑΡΧΕΛΩΝ», 
(σύλλογος προστασίας θαλάσσιας χελώνας). 
Στις 10 Δεκεμβρίου 2021 έγινε συνάντηση με 
τον υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. 
Γεώργιο Αμυρά και το βουλευτή Αργολίδας κ. Γ 
Ανδριανό. Στην αυτοψία στο χώρο του υγροτόπου 
Ναυπλίου- Νέας Κίου και στον ποταμό Ερασίνο οι 
δηλώσεις του υφυπουργού ήταν πολύ ενθαρρυντι-
κές για την περιοχή.
Μέλη της Ομάδας μας συμμετέχουν κάθε χρόνο, 
μαζί με εκπροσώπους της Ελληνικής Ορνιθολογι-
κής Εταιρείας, στις καταμετρήσεις υδρόβιων που-
λιών στο παραλιακό μέτωπο, σε απόσταση 10 χλμ 
από Ναύπλιο έως Μύλους.
Ενδεικτικά φέτος στις μεσοχειμωνιάτικες καταμε-
τρήσεις υδρόβιων πουλιών (ΜΕ.Κ.Υ.Π.)που πραγ-
ματοποιήθηκαν στις 15/01/2022 καταγράφηκαν 
2.253 πτηνά, τα οποία κατηγοριοποιήθηκαν σε 44 
διαφορετικά είδη.
Στις 4 Φεβρουαρίου 2022 έγινε η πρώτη διαδικτυ-
ακή συνάντηση των φίλων του Υγρότοπου Ναυπλί-
ου –Νέας Κίου. 

περιβάλλον
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Τί είναι το Τριώδιο, γιατί ονομάζεται έτσι,  

πότε ξεκινά και πότε ολοκληρώνεται
Φαρισαΐζων, Ἱεροῦ μακρὰν γίνου,
Χριστὸς γὰρ ἔνδον, ᾧ ταπεινὸς δεκτέον.

Ὁ δημιουργὸς τῶν ἄνω καὶ τῶν κάτω,
Τρισάγιον μὲν ὕμνον ἐκ τῶν Ἀγγέλων,
Τριῴδιον δὲ καὶ παρ' ἀνθρώπων δέχου.

Τριώδιο
Τριώδιο ονομάζεται το Λειτουργικό Βιβλίο της Εκκλησίας 
μας το οποίο περιλαμβάνει τους Ύμνους των Κυριακών, απο 
την Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου μέχρι και το 
Μεγάλο Σάββατο πρίν την Τελετή της Αναστάσεως. Ονομά-
ζεται έτσι διότι οι περισσότεροι Κανόνες του Όρθρου (πρωινή 
Ακολουθία) περιέχουν τρείς Ωδές ενώ συνήθως περιέχουν 
εννέα Ωδές - την 8η και την 9η πάντοτε, ύστερα δε διαδοχικά 
μία από τις πέντε πρώτες.
Το Τριώδιο τοποθετείται στα Αναλόγια των Ναών μας στον 
Εσπερινό του Σαββάτου της Κυριακής του Τελώνου και του 
Φαρισαίου αφού πρώτα ο Πρωτοψάλτης το παραλάβει απο 
την Εικόνα του Χριστού και το ασπασθεί. Έτσι ανοίγει το Τρι-
ώδιο, περίοδος η οποία διαιρείται σε τρείς μικρότερες, δηλ. 
Κυριακή Τελώνου και Φαρισαίου μέχρι Κυριακή της Τυρο-
φάγου, Καθαρά Δευτέρα μέχρι το Σάββατο Του Λαζάρου και 
Κυριακή των Βαίων το βράδυ μέχρι το Μεγάλο Σάββατο πρίν 
την Ανάσταση. Παλαιότερα στην περίοδο του τριωδίου συ-
μπεριλαμβάνονταν και η περίοδος από την Κυριακή του Πά-
σχα μέχρι την Κυριακή των αγίων πάντων. Αργότερα όμως 
οι ιερές ακολουθίες της περιόδου αυτής περιελήφθησαν σε 
ιδιαίτερο λειτουργικό βιβλίο το «Πεντηκοστάριο».

Για την διαμόρφωση του Τριωδίου, όπως το έχει στη χρήση 
της σήμερα η εκκλησία μας, έπαιξαν ρόλο όλες οι χριστιανι-
κές γενεές από τον 5ο μέχρι τον 15ο αιώνα μ.Χ. (Το πρώτο 
έντυπο του Τριωδίου εξεδόθη το 1522 μ.Χ. στην Βενετία). Το 
γεγονός αυτό αποδεικνύεται από τις ασματικές ακολουθίες 
των εορτών του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά (Β' Κυριακή 
των Νηστειών), του Οσίου Ιωάννου της Κλίμακος (Δ' Κυρια-
κή των Νηστειών), κ.α. Αποδεικνύεται επίσης από την εισα-
γωγή του επιτάφιου θρήνου, εγκωμίων, δηλαδή που ψάλλο-
νται στον Επιτάφιο, και από την εισαγωγή των συναξαρίων 
του Νικηφόρου Καλλίστου του Ξανθόπουλου. Στην διαμόρ-
φωση των ασματικού κύκλου του τριωδίου συνέβαλαν επί-
σης και διάσημοι υμνογράφοι και μελωδοί της εκκλησίας 

μας, όπως ο Ρωμανός ο Μελωδός, (βλέπε 1 Οκτωβρίου) και 
ο Ιωάννης Δαμασκηνός (βλέπε 4 Δεκεμβρίου).
Το τριώδιο περισσότερο από όλα τα εκκλησιαστικά βιβλία 
που περιέχουν ιερές ακολουθίες οδηγεί τις ψυχές των πι-
στών τέκνων της ορθοδόξου εκκλησίας στην περισυλλογή 
και στην κατάνυξη. Για τον λόγο αυτό ονομάζεται και κα-
τανυκτικό τριώδιο. Με τον κύκλο των εορτών του τριωδίου 
ανανεώνονται τα βιώματα της νηστείας, της εγκράτειας, της 
μετάνοιας, και της χαρμολύπης.

Οι Κυριακές του Τριωδίου είναι οι εξής:
1. Τελώνου και Φαρισαίου
2. Ασώτου
3. Απόκρεω
4. Τυροφάγου

Η πρώτη εβδομάδα, που τελειώνει την Κυριακή του Ασώτου, 
λέγεται και Προφωνή ή Προφωνέσιμη, επειδή παλιά προ-
φωνούσαν, δηλαδή διαλαλούσαν ότι άρχιζαν οι αποκριές. Η 
εβδομάδα αυτή λέγεται και αμόλυτη ή απόλυτη, επειδή τότε 
οι ψυχές των πεθαμένων βγαίνουν στον Πάνω Κόσμο.

Η δεύτερη εβδομάδα λέγεται Κρεατινή ή της Κρεοφάγου ή 
Ολόκριγια, επειδή έτρωγαν κρέας και δεν νηστεύουν Τετάρ-
τη και Παρασκευή. Η Κυριακή της εβδομάδας αυτής, η Κυ-
ριακή της Απόκρεω, ονομάστηκε έτσι γιατί ήταν η τελευταία 
μέρα της κρεοφαγίας (από + κρέας) όλης της περιόδου του 
Τριωδίου.

Η τρίτη εβδομάδα λέγεται Τυρινή ή της Τυροφάγου, επει-
δή έτρωγαν γαλακτοκομικά προϊόντα. Από τη Δευτέρα, μια 
εβδομάδα πριν την Καθαρή Δευτέρα, άρχιζε η αποχή από το 

κρέας και επιβαλλόταν η χρήση τυριού και γαλακτερών σαν 
ενδιάμεση άσκηση μεταξύ κρεοφαγίας και νηστείας.

Τελώνη και του Φαρισαίου
Η πρώτη Κυριακή του Τριωδίου είναι αφιερωμένη στην 
διδακτική παραβολή του Τελώνου και του Φαρισαίου, την 
οποία ο Κύριος διηγήθηκε, προκειμένου να διδάξει την αρε-
τή της ταπεινώσεως και να στηλιτεύσει την έπαρση.

Ο ευαγγελιστής Λουκάς, με τρόπο λιτό, αλλά σαφέστατο, διέ-
σωσε την παραβολή αυτή ως εξής:
«Εἶπε δὲ καὶ πρός τινας τοὺς πεποιθότας ἐφ' ἑαυτοῖς ὅτι εἰσὶ 
δίκαιοι, καὶ ἐξουθενοῦντας τοὺς λοιπούς, τὴν παραβολὴν 
ταύτην· ἄνθρωποι δύο ἀνέβησαν εἰς τὸ ἱερὸν προσεύξασθαι, 
ὁ εἷς Φαρισαῖος καὶ ὁ ἕτερος τελώνης. ὁ Φαρισαῖος σταθεὶς 
πρὸς ἑαυτὸν ταῦτα προσηύχετο· ὁ Θεός, εὐχαριστῶ σοι ὅτι οὐκ 
εἰμὶ ὥσπερ οἱ λοιποὶ τῶν ἀνθρώπων, ἅρπαγες, ἄδικοι, μοιχοί, 
ἢ καὶ ὡς οὗτος ὁ τελώνης· νηστεύω δὶς τοῦ σαββάτου, ἀπο-
δεκατῶ πάντα ὅσα κτῶμαι. Καὶ ὁ τελώνης μακρόθεν ἑστὼς 
οὐκ ἤθελεν οὐδὲ τοὺς ὀφθαλμοὺς εἰς τὸν οὐρανὸν ἐπᾶραι, 
ἀλλ' ἔτυπτεν εἰς τὸ στῆθος αὐτοῦ λέγων· ὁ Θεός, ἱλάσθητί μοι 
τῷ ἁμαρτωλῷ. Λέγω ὑμῖν, κατέβη οὗτος δεδικαιωμένος εἰς 
τὸν οἶκον αὐτοῦ ἢ γὰρ ἐκεῖνος· ὅτι πᾶς ὁ ὑψῶν ἑαυτὸν ταπει-
νωθήσεται, ὁ δὲ ταπεινῶν ἑαυτὸν ὑψωθήσεται». (Λουκ.18,10-
14).

Η τάξη των Φαρισαίων εκπροσωπούσε την υποκρισία και 
την εγωιστική αυτάρκεια και έπαρση. Τα μέλη της απόλυτα 
αποκομμένα από την υπόλοιπη ιουδαϊκή κοινωνία, αποτε-
λούσαν, λαθεμένα, το μέτρο σύγκρισης της ευσέβειας και της 
ηθικής για τους Ιουδαίους. Αντίθετα οι τελώνες ήταν η προ-
σωποποίηση της αδικίας και της αμαρτωλότητας . Ως φορο-
εισπράκτορες των κατακτητών Ρωμαίων διέπρατταν αδικίες, 
κλοπές, εκβιασμούς, τοκογλυφίες και άλλες ειδεχθείς ανο-
μίες και γι' αυτό τους μισούσε δικαιολογημένα ο λαός. Δύο 
αντίθετοι τύποι της κοινωνίας, οι οποίοι εκπροσωπούσαν 
τις δύο αυτές τάξεις, ανέβηκαν στο ναό να προσευχηθούν. Ο 
πρώτος ο νομιζόμενος ευσεβής, έχοντας την αυτάρκεια της 
δήθεν ευσέβειάς του ως δεδομένη, στάθηκε με έπαρση μπρο-
στά στο Θεό και άρχισε να απαριθμεί τις αρετές του, οι οποίες 
ήταν πραγματικές. Τις εξέθετε προκλητικότατα εις τρόπον 
ώστε απαιτούσε από το Θεό να τον επιβραβεύσει γι' αυτές. 
Για να εξαναγκάσει το Θεό έκανε και αήθη σύγκρισή του με 
άλλους ανθρώπους και ιδιαίτερα με τον συμπροσευχόμενό 
του τελώνη.
Αντίθετα ο όντως αμαρτωλός τελώνης συναισθάνεται τη δει-
νή του κατάσταση και με συντριβή και ταπείνωση ζητεί το 
έλεος του Θεού. Αυτή η μετάνοιά του τον δικαιώνει μπρο-
στά στο Θεό. Γίνεται δεκτή η προσευχή του, σε αντίθεση με 
τον υποκριτή Φαρισαίο, ο οποίος όχι μόνο δεν έγινε δεκτή 
η προσευχή του, αλλά σώρευσε στον εαυτό του περισσότερο 
κρίμα, εξαιτίας της εγωπάθειάς του.
Οι Πατέρες της Εκκλησίας μας όρισαν να είναι αφιερωμένη 
η πρώτη Κυριακή του Τριωδίου στη διδακτική αυτή παρα-
βολή του Κυρίου για να συνειδητοποιήσουν οι πιστοί πως 
η υπερηφάνεια είναι η αγιάτρευτη ρίζα του κακού στον άν-
θρωπο, η οποία τον κρατά μακριά από την αγιαστική χάρη 
του Θεού και πως η ταπείνωση είναι το σωτήριο αντίδοτο 
της καταστροφικής πορείας, που οδηγεί τον άνθρωπο η εγω-
πάθεια. (Πηγή: www.saint.gr)



Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία για το εμπόριο 
αγροδιατροφικών προϊόντων της ΕΕ, η συνολική 
του αξία (εξαγωγές συν εισαγωγές) στο διάστημα 
Ιανουάριος - Οκτώβριος 2021 ανήλθε σε 268,1 δισ. 
ευρώ, αυξημένη κατά 6 % σε σύγκριση με την ίδια 
περίοδο του 2020. Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 7 
% στα 162,8 δισ. ευρώ, ενώ οι εισαγωγές σημείω-
σαν αύξηση 4 % και διαμορφώθηκαν στα 105,3 δισ. 
ευρώ, με αποτέλεσμα ο αγροδιατροφικός τομέας να 
παρουσιάζει συνολικό εμπορικό πλεόνασμα ύψους 
57,5 δισ. ευρώ. Πρόκειται για αύξηση 14 % σε σύ-
γκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2020.
Οι εξαγωγές προς τις ΗΠΑ σημείωσαν τη μεγαλύ-
τερη άνοδο, αυξημένες κατά 2,4 δισ. ευρώ (+7 %), 
χάρη στις καλές επιδόσεις των οίνων, των οινο-
πνευματωδών ποτών και των λικέρ, της σοκολάτας 
και των ειδών ζαχαροπλαστικής. Οι εξαγωγές προς 
τη Νότια Κορέα και την Ελβετία αυξήθηκαν κατά 
698 εκατ. ευρώ και 588 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. 

Αντίθετα, οι εξαγωγές προς τη Σαουδική Αραβία 
μειώθηκαν κατά 548 εκατ. ευρώ (-15 %), κυρίως 
λόγω της μείωσης στις εξαγωγές σίτου, κριθαριού 
και παρασκευασμάτων δημητριακών. Σημαντική 
μείωση κατέγραψαν και οι εξαγωγές προς το Χονγκ 
Κονγκ και το Κουβέιτ.
Παρά τη συνεχιζόμενη ανάκαμψη της αξίας των 
εξαγωγών προς το Ηνωμένο Βασίλειο, οι εισαγωγές 
από το Ηνωμένο Βασίλειο σημείωσαν τη μεγαλύ-
τερη πτώση, καθώς μειώθηκαν κατά 3,3 δισ. ευρώ 
(-26 %). Σημαντική υποχώρηση σημείωσαν επίσης 
οι εισαγωγές από τις ΗΠΑ, οι οποίες μειώθηκαν 
κατά 625 εκατ. ευρώ (-8 %) και οι εισαγωγές από 
τον Καναδά, την Ελβετία και την Τυνησία.
Ανά κατηγορία προϊόντων, στο πρώτο δεκάμηνο 
του 2021 καταγράφηκε σημαντική αύξηση, κατά 
3 δισ. ευρώ (+27 %) στην αξία των εξαγωγών οί-
νων, ενώ σημαντική άνοδο της τάξης του 1,4 δισ. 
(+26 %) σημείωσαν οι εξαγωγές οινοπνευματωδών 

ποτών και λικέρ. Αυξήσεις σημειώθηκαν και στην 
αξία των εξαγωγών ελαίων ελαιοκράμβης και ηλί-
ανθου, σοκολάτας, ειδών ζαχαροπλαστικής, καθώς 
και δευτερευόντων σιτηρών. Από την άλλη, σημα-
ντική πτώση κατέγραψαν οι εξαγωγές παιδικών 
τροφίμων (μείωση κατά 763 εκατ. ευρώ ή -10 %), 
χοιρινού κρέατος (μείωση κατά 348 εκατ. ευρώ ή 
-4 %) και σιταριού (μείωση κατά 304 εκατ. ευρώ 
ή -5 %).
Στις εισαγωγές, τις μεγαλύτερες αυξήσεις σε αξία 
κατέγραψαν οι ελαιόπιτες (+ 1,3 δισ. ευρώ, δηλ.+25 
%), οι σπόροι σόγιας (+ 1,3 δισ. ευρώ, δηλ. +30 %), 
τα λιπαρά οξέα και οι κηροί (+ 915 εκατ. ευρώ ή 
+36 %), ενώ οι μεγαλύτερες μειώσεις παρατη-
ρήθηκαν στα τροπικά φρούτα, τους κελυφωτούς 
καρπούς και τα μπαχαρικά (μείωση κατά 602 εκατ. 
ευρώ ή -5,3 %) και στους χυμούς φρούτων (μείωση 
κατά 200 εκατ. ευρώ ή -11,9 %).

Αύξηση 3 δισ. ευρώ στην αξία των εξαγωγών οίνων

Το εμπόριο αγροδιατροφικών προϊόντων της Το εμπόριο αγροδιατροφικών προϊόντων της 
ΕΕ σημείωσε σταθερή άνοδοΕΕ σημείωσε σταθερή άνοδο

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων άνοιξε την 
πλατφόρμα για όσους επιθυμούν περισσότερες, μι-
κρότερες ή ακόμη και άτοκες δόσεις για την εξόφλη-
ση των χρεών τους.
Η ρύθμιση των κορονοχρεών προβλέπει 36 άτοκες 
δόσεις ή 72 δόσεις με επιτόκιο 2,5%, για επιχειρήσεις 
και ελεύθερους επαγγελματίες που ήδη υπάγονται 
στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων.
Προϋπόθεση για την αξιοποίηση των ευεργετικών 
διατάξεων είναι φορολογούμενοι και επιχειρήσεις 
να ανήκουν σε όσους είχαν κλείσει με κρατική εντο-
λή οποτεδήποτε στο διάστημα από 27.10.2020 έως 
31.7.2021. Με αυτή την προϋπόθεση θα μπορούν να 
μεταφέρουν τις οφειλες τους στην λεγόμενη «κορο-
νο-ρύθμιση» και να αυξήσουν τον αριθμό των δόσε-
ων που πληρώνουν.
Ειδικότερα κατ’ εξαίρεση, εφόσον πρόκειται για 
οφειλέτες στους οποίους επιβλήθηκε το μέτρο της 
προσωρινής απαγόρευσης λειτουργίας οποτεδήποτε 
στο διάστημα από 27.10.2020 έως 31.7.2021, επι-
τρέπεται να εντάσσονται στη ρύθμιση οφειλές που 
βεβαιώθηκαν στο διάστημα από 1ης.3.2020 έως 
31.7.2021 και οφειλές, που ανεξαρτήτως του χρόνου 
βεβαίωσης, έληξαν στο διάστημα από 1ης.3.2020 
έως 31.7.2021 και έχουν υπαχθεί από 27.10.2020 
έως την εφαρμογή της τροπολογίας σε καθεστώς πά-
γιας ρύθμισης υπό τον όρο ότι η ρύθμιση αυτή βρί-

σκεται εν ισχύ κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος.
Το ελάχιστο ποσό μηνιαίας δόσης ρύθμισης δεν μπο-
ρεί να είναι κατώτερο από 30 ευρώ για ρυθμίσεις 
οφειλών συνολικού ύψους, συμπεριλαμβανομένων 
τόκων και προσαυξήσεων, έως 1.000 ευρώ ή κατώ-
τερο από 50 ευρώ για ρυθμίσεις οφειλών συνολικού 
ύψους, συμπεριλαμβανομένων τόκων και προσαυ-
ξήσεων, άνω των 1.000 ευρώ. Σε περίπτωση κα-
θυστέρησης καταβολής δόσης, επιβάλλεται μηνιαία 
προσαύξηση 5%.
Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του 
ν.4821/2021 στη ρύθμιση 36-72 δόσεων υπάγο-
νται οφειλέτες με αρρύθμιστες οφειλές βεβαιωμέ-
νες στις Δ.Ο.Υ/Ελεγκτικά Κέντρα από 1.3.2020 έως 
31.7.2021 και συγκεκριμένα:

φυσικά πρόσωπα επιτηδευματίες πληγέντες λόγω 
COVID
νομικά πρόσωπα /οντότητες πληγέντες/πληγείσες 
λόγω COVID
φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες με αναστολή 
σύμβασης εργασίας για οποιοδήποτε χρονικό διά-
στημα από 1.3.2020 έως 31.7.2021 λόγω COVID
φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες που έλαβαν 
αποζημίωση ειδικού σκοπού με μονομερή δήλωση 
για οποιοδήποτε χρονικό διάστημα από 1.3.2020 
έως 31.7.2021 λόγω COVID
φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες που εντάχθη-
καν στο μηχανισμό ενίσχυσης «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» για 
οποιαδήποτε χρονικό διάστημα από 1.3.2020 έως 
31.07.2021
φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες που έλαβαν 
μειωμένο μίσθωμα για οποιοδήποτε χρονικό διάστη-
μα από 1.3.2020 έως 31.7.2021 και έχουν αποζημι-
ωθεί κατόπιν ελέγχου των δηλώσεων “COVID-19”,
φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες που ήταν εγγε-
γραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ οποιοδή-
ποτε διάστημα από 1.3.2020 έως 31.7.2021.
Στη ρύθμιση μπορούν να ενταχθούν και οφειλέτες 
με χρέη για τα οποία έχει χορηγηθεί αναστολή εί-
σπραξης και παράταση καταβολής λόγω COVID 
ανεξαρτήτως χρόνου βεβαίωσης και των παραπάνω 
κριτηρίων.

Ακόμη και άτοκα οι δόσεις στη ρύθμιση για τα κορονοχρέη
Σε περίπτωση καθυστέρησης καταβολής δόσης, επιβάλλεται μηνιαία προσαύξηση 5%
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• ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΙΣ ΔΟΥ
Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων ανακοί-
νωσε ότι επεκτείνει τη λειτουργία της πλατφόρ-
μας “Τα Ραντεβού μου” στο σύνολο των ΔΟΥ της 
επικράτειας μέσω της ψηφιακής πύλης myAADE 
(myaade.gov.gr). Στην πλατφόρμα “Τα Ραντεβού 
μου” οι φορολογούμενοι και οι εκπρόσωποί τους 
έχουν τη δυνατότητα να προγραμματίζουν ψηφι-
ακά τα ραντεβού για τις υποθέσεις, που τους αφο-
ρούν, σε ημέρα και ώρα, όπου είναι διαθέσιμη η 
σχετική Υπηρεσία.

• ΣΕ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ 
ΓΙΑ ΓΕΜΗ 

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε από το υπουρ-
γείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων το σχέδιο νόμου 
με τίτλο «Σύσταση εταιρειών μέσω των Υπηρεσι-
ών Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) και τήρηση του Γενικού 
Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) – Ενσωμάτω-
ση Κεφαλαίου III της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1132, 
όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2019/1151 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβου-
λίου της 20ής Ιουνίου 2019, όσον αφορά τη χρή-
ση ψηφιακών εργαλείων και διαδικασιών στον 
τομέα του εταιρικού δικαίου (L 186)». Η δημόσια 
διαβούλευση θα ολοκληρωθεί την 5η Φεβρουα-
ρίου 2022, ημέρα Σάββατο και ώρα 20:00. Αντι-
κείμενο του νόμου είναι, μεταξύ άλλων, η θέσπι-
ση διατάξεων που θα επιτρέψουν τη μείωση του 
χρόνου και του κόστους σύστασης εταιρείας μέσω 
της ηλεκτρονικοποίησης των διαδικασιών και της 
διασύνδεσης των πληροφοριακών συστημάτων 
Γ.Ε.ΜΗ. και Υ.Μ.Σ. με άλλα μητρώα του Δημοσίου 
και η δυνατότητα όλες οι νομικές μορφές εταιρει-
ών να συστήνονται μέσω της ηλεκτρονικής υπη-
ρεσίας μιας στάσης (e-ΥΜΣ).

• ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΜΜΕ ΤΗΣ 
ΕΕ

Το Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της Ευρω-
παϊκής Ένωσης (EUIPO) και η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή δημοσίευσαν την πρώτη πρόσκληση υπο-
βολής αιτήσεων για το νέο Ταμείο Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων της ΕΕ, ένα πρόγραμμα επιχορήγη-
σης ύψους έως 47 εκατ. ευρώ την περίοδο 3 ετών 
(2022-2024).
Το νέο πρόγραμμα υλοποιείται μέσω της πρω-
τοβουλίας «Ιδέες για τη Στήριξη Επιχειρήσεων 
Ideas Powered for business», μια πρωτοβουλία 
του EUIPO για τη στήριξη των Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων και εντάσσεται στο Πρόγραμμα 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ενιαία Αγο-
ρά. Πραγματοποιείται σε στενή συνεργασία με τα 
εθνικά και περιφερειακά γραφεία διανοητικής ιδι-
οκτησίας της ΕΕ.
Το Ταμείο έχει ως στόχο να βοηθήσει μέσω χρη-
ματοδότησης τις Μικρομεσαίες
Επιχειρήσεις με έδρα την ΕΕ προκειμένου να 
προστατεύσουν τα δικαιώματα διανοητικής ιδιο-
κτησίας τους (ΔΙ). Το πρόγραμμα προσφέρει επι-
στροφή τελών για την αίτηση σήματος, σχεδίου 
και διπλώματος ευρεσιτεχνίας για την περίοδο 
2022-2024. Το 2021 σχεδόν 13.000 ευρωπαϊκές 
ΜμΕ επωφελήθηκαν της πρωτοβουλίας.

• ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ 2020, 2021 
ΚΑΙ 2022

Δημοσιεύτηκε η Κοινή Υπουργική Απόφαση με 
θέμα “Ανακαθορισμός του χρόνου επικαιροποίη-
σης των δημοσιοποιημένων καταστάσεων ληξι-
πρόθεσμων οφειλών για τα έτη 2020, 2021 και 
2022” (ΦΕΚ: Β 304 /31-1-2022). Με τις διατάξεις 
της απόφασης  προβλέπεται οι καταστάσεις των 
ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο και τον 
e-ΕΦΚΑ που έχουν δημοσιοποιηθεί να επικαιρο-
ποιηθούν μέχρι την 30ή Ιουνίου 2022.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος  
είναι υποχρεωτική η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης 

(ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποιεί-
ται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα πλαίσια 
της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυμεί να προ-
σλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.
 
Περιγραφή Θέσης :
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότητας 
κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολούθηση συ-
στήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκοντα. 
• Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η γνώση 

Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
• Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και 

διαπροσωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη ,με δυνατότητες προγραμματισμού και 

οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος βάση των 

αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Δυνατότητες εξέλιξης. 
Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών σημειω-
μάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους που πλη-
ρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί συνάντηση 
για συνέντευξη.
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΡΓΟΣ. Ενοικιάζεται ισόγειο δυά-
ρι, 74,43 m2, επιπλωμένο, με όλες 
τις ηλεκτρικές συσκευές, αυτόνο-
μη θέρμανση, a/c, wifi, χωρίς κοι-
νόχρηστα, με δείκτη ενεργειακής 
απόδοσης Ε. Πάροδος Τσώκρη 
114. Πληροφορίες: 697 791 4374 
και 2751 068932. ΚΩΔ. 1174

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια 
γκαρσονιέρα, 28,03 m2, επιπλω-
μένη, με όλες τις ηλεκτρικές συ-
σκευές, αυτόνομη θέρμανση, a/c, 
wifi, χωρίς κοινόχρηστα, με δείκτη 
ενεργειακής απόδοσης Ε. Πλη-
ροφορίες: 697 791 4374 και 2751 
068932. ΚΩΔ. 1173

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 78 
τ.μ στην ενδέκατη Ναυπλίου, οδό 
Βαρβάκη 1. Διαθέτει 2 ύπνο/ια βε-
ράντες και έχει ασανσέρ. Το σπίτι 
είναι ευάερο, ευήλιο και διαμπε-
ρές. Είναι στο 2ο όροφο. Ενεργει-
ακής κλάσης Β+ . Τηλέφωνο: 2752 
026465, 697 591 8210. ΚΩΔ. 1171

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούριο διαμέ-
ρισμα 72τ.μ. στο κέντρο του Ναυ-
πλίου με 2 υπνοδωμάτια, κουζίνα, 
σαλόνι, μπάνιο και 3 βεράντες, 
ευάερο ευήλιο. Η κουζίνα είναι 
καινούρια. Το διαμέρισμα δια-
θέτει αυτόνομη θέρμανση, είναι 
διαμπερές, με ενεργειακή απόδο-
ση Α+. Επικοινωνία 693 264 6062 
email: sofia.sofokleous@yahoo.
com ΚΩΔ. 1169

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο παρών επαγγελ-
ματικός χώρος - κατάστημα 110 
τ.μ. στην Αγία Τριάδα Ναυπλίου 
(Μέρμπακα). Τιμή:450€ συζητήσι-
μη. Για περισσότερες πληροφορί-
ες: 697 265 4010 ΚΩΔ. 1166

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα, σταθ-

μός μετρό Αττική σε οικογένεια 
ή φοιτητές από Αργολίδα διαμέ-
ρισμα τρίτου ορόφου, 80τμ δυο 
υπνοδωμάτια κλπ, επιπλωμένο  
με καινούργια  ηλεκτρικά είδη. 
ΠΕΑ Ε. Σαλαπάτα 697 211 7945 
ΚΩΔ. 1155

ΣΤΑΘΜΟΣ MΕΤΡΟ ΑΤΤΙΚΗ ενοι-
κιάζεται σε οικογένεια ή φοιτητές 
από Αργολίδα διαμέρισμα 3 ορό-
φου 80τμ διαμπερές δυο υπνοδω-
μάτια λιβινγκρούμ κλπ επιπλω-
μένο ηλεκτρικά είδη ενεργειακή 
κλάση δ 6972117945 Α. Σαλαπάτα 
450 ευρώ. ΚΩΔ. 1150

ΑΡΓΟΣ. Ενοικιάζεται επιπλωμένη 
γκαρσονιέρα 3ου ορόφου, 27,48 
m2, χωρίς ασανσέρ, αυτόνομη σε 
ταράτσα, με τέντες, με όλες τις ηλε-
κτρικές συσκευές, a/c, αυτόνομη 
θέρμανση, wifi, χωρίς κοινόχρη-
στα. πάροδος Τσώκρη 114, Άργος. 
δείκτης ενεργειακής απόδοσης Ε. 
Τηλέφωνα: 697 791 4374, 693 273 
5226, 694 463 4387. ΚΩΔ. 1147

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΚΤΗΜΑ με 200 
ροδακινιές -150 νεκταρινιές σε 4 
στρέμματα στο Κουτσοπόδι, αυ-
τόνομο πότισμα πρώιμα 500 ευρώ 
δηλωμένα ΟΣΔΕ. Τηλ: 694 011 
1894 ΚΩΔ. 1143

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 
στο Κουτσοπόδι μέσα σε κτήμα 
90τμ πλήρως εξοπλισμένο  200 
ευρώ ΠΕΑ:Δ. τηλ: 694 011 1894 
ΚΩΔ. 1141

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PEUGEOT 
307 1,6  βενζίνη του 2003 σε αρί-
στη κατάσταση,  με μόλις 115.000 
χιλιόμετρα και βιβλίο σέρβις αντι-
προσωπείας όλα τα χρόνια. Τιμή 
οικονομική. Τηλέφωνο επικοινω-

νίας. κιν 694 656 8109. ΚΩΔ. 1175

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στη Βερ-
βερόντα στο Πόρτο Χέλι, 360 τμ, 
εντός σχεδίου, με παντοτινή  θέα 
θάλασσα. Κτίζει 120 τμ,  συν 60  τμ  
υπόγειο. 180 μέτρα από  καταπλη-
κτική   παραλία. Πλήρεις παροχές. 
Τιμή 95000 euro. Τηλ 697 204 3467 
ΚΩΔ. 1168

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙ-
ΟΥ σε καλή τοποθεσία διατίθεται 
προς πώληση αγροτεμάχιο 2.400 
τμ με 30 ρίζες ελιές. Είναι προσό-
ψεως με πρόσβαση σε αγροτικό 
δρόμο. Κιν: 690 946 7436 ΚΩΔ. 
1165

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ εκτός 
σχεδίου 12000 τμ άρτιο και οι-
κοδομήσιμο στο Κουτσοπόδι. 
Αποτελείται από 500 πορτοκαλιές 
μέρλιν, διαθέτει τεχνική βροχή και 
αρδεύεται από  γεώτρηση. Τηλ. 
690 946 7436 ΚΩΔ. 1162

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ για αγορά 
στη περιοχή Κουτσοπόδι, Ίναχος 
και Δαλαμανάρα. Τηλ. 690 621 
8466 ΚΩΔ. 1161

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ημιτελή οροφοδια-

μερίσματα, διαμπερή, 145 τ.μ. έκα-
στο, 2ου και 3ου ορόφου, κατα-
σκευής 1977, ενεργειακής κλάσης 
Ζ, στο κέντρο του Άργους, πλη-
σίον Μπουσουλοπούλειου Γυμνα-
σίου. Πληροφορίες: 6977407304 
(πρωινές ώρες), 6980121080 (απο-
γευματινές ώρες). ΚΩΔ. 1160

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός οικι-
σμού Νέου Ηραίου (Χώνικα) Δή-
μου Άργους - Μυκηνών, 627τ.μ. 
πλησίον νεκροταφείου, σε κατοι-
κήσιμη περιοχή. Για πληροφορίες 
καλέστε στο 697 931 0301. ΚΩΔ. 
1158

ΙΔΙΩΤΗΣ διαθέτει προς πώληση 
προνομιούχο οικόπεδο στη Βερ-
βερόντα Πορτοχελίου. Το οικό-
πεδο είναι 720 τμ και κτίζει 360 
τμ. Είναι πρώτο θέα θάλασσα 
έχει απεριόριστη και άκλειστη 
θέα για πάντα μέχρι Σπέτσες. 
Τιμή ευκαιρίας 160000 euro. Τηλ. 
2109631723 ΚΩΔ. 1156

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΣ 7 στρεμμάτων 
με ελιές στην Νίκα Αρκαδικού Αρ-
γολίδος 7.000,00 ευρώ. Τηλ. 697 
283 5412 Χρήστος ΚΩΔ. 1154

ΕΡΓΑΣΙΑ
ΑΠΟΦΟΙΤΗ του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Ιωαννίνων παρέχει για όλες τις τά-
ξεις του δημοτικού ιδιαίτερα μα-
θήματα, με σκοπό την μελέτη και  
προετοιμασία του παιδιού για την 
επόμενη μέρα. Περιοχές: Άργους,  
Ναυπλίου. Τιμές προσιτές και συζη-
τήσιμες. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
694 508 2108. ΚΩΔ. 1176

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Α΄ σερβιτόρος / σερβι-
τόρα και βοηθός σερβιτόρου σε  
εστιατόριο στο Ναύπλιο. Υποχρε-
ωτική η γνώση αγγλικής γλώσσας.
Τηλ.επικ.6909440518 κ. Φάνης. 
ΚΩΔ. 1172

ΟΔΗΓΟΣ ΔΙΑΝΟΜΕΑΣ β.γ.δ.ε. 
κατηγορία με π.ε.ι. και κάρτα τα-
χογράφου αναζητεί δουλειά στην 
Αργολίδα με προϋπηρεσία και 
δίπλωμα μηχανής. Tηλ. 695 580 
0850 ΚΩΔ. 1163

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ του τμήματος Λογιστι-
κής και Χρηματοοικονομικής του Πα-
νεπιστημίου Δυτικής Αττικής παραδί-
δει ιδιαίτερα μαθήματα λογιστικής σε 
μαθητές Λυκείου (ΕΠΑΛ) στην περιο-
χή του  Ναυπλίου. Τηλέφωνο: 698 594 
4734 E-mail: christine95hou@gmail.
com ΚΩΔ. 1159

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθη-
ματικός και Φυσικός για εργασία 
σε φροντιστήριο στο Ναύπλιο. 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμε-
νοι να στείλουν βιογραφικό στο 
dynamiko230@gmail.com. Τηλέ-
φωνο επικ. 693 714 6307. Κωδ. 1153

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με ειδίκευση στις μα-
θησιακές δυσκολίες αναλαμβάνει 
την προετοιμασία μαθητών δημο-
τικού-γυμνασίου - λυκείου, καθώς 
και την κάλυψη μαθησιακών κενών. 
Ευέλικτες τιμές. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας: 698 309 0628 ΚΩΔ. 1149

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μαθηματικός για φρο-

ντιστήριο στο Άργος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας. 694 720 8734. ΚΩΔ. 1152

ΑΝΑΖΗΤΩ για εργασία πλήρους 
απασχόλησης,  (8ωρο, 5 μέρες την 
εβδομάδα) κυρία για φύλαξη και 
δημιουργική απασχόληση βρέφους 
στο Κουτσοπόδι. Προϋπηρεσία και 
επιστημονική κατάρτιση αντικείμε-
νου ως προϋποθέσεις. Παρακαλώ 
όπως επικοινωνήσετε μαζί μου σε 
samara.joanna@gmail.com ή σε 
697 080 7972. ΚΩΔ. 1151

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα για εργασία σε 
πρακτορείο ΟΠΑΠ στο Ναύπλιο. 
athanasia.zak@gmail.com ΚΩΔ. 1148

ΖΩΓΡΑΦΙΖΩ παιδικά δωμάτια (ζω-
άκια, νεράιδες, λουλούδια, ομάδες 
κλπ), και όχι μόνον. Τηλ. 697 970 
1239 ΚΩΔ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για επιμέλεια 
και πληκτρολόγηση θεατρικού έρ-
γου. Τηλ: 698 977 4310 ΚΩΔ. 1140

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Ατλαντίς ζητά 
αποθηκάριο για πλήρη απασχό-
ληση. Τηλ. 693 726 6432 ΚΩΔ. 1139

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PEUGEOT 
307 1,6  βενζίνη του 2003 σε αρί-
στη κατάσταση,  με μόλις 115.000 
χιλιόμετρα και βιβλίο σέρβις αντι-
προσωπείας όλα τα χρόνια. Τιμή οι-
κονομική. Τηλέφωνο επικοινωνίας. 
κιν 694 656 8109. ΚΩΔ. 1175

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΙΧ SUZUKI  VITARA 
2.000 κυβικά, μοντέλο 2007, αυτό-
ματο, χρώματος μαύρου με βεν-
ζίνη και υγραέριο. Είναι σε αρίστη 
κατάσταση με όλα τα σέρβις. Τιμή 
ευκαιρίας. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ   6944-
677607 ΚΩΔ. 1170

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ ΣΙΔΕΡΟ με την ώρα 
στην οικία σας ή εκτός στην περιο-
χή Άργος - Ναύπλιον με άψογο και 
γρήγορο αποτέλεσμα. Ιωάννα Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 690 665 0073. 
ΚΩΔ. 1167

Η Βιομηχανία Κατεψυγμένων Τροφίμων «ΤΣΑΜΠΑΣΗΣ 
Α.Ε.» ζητά να προσλάβει

ΟΔΗΓΟΥΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
για μόνιμη απασχόληση 

Απαιτούμενα Προσόντα :
• Επαγγελματικό δίπλωμα οδήγησης Γ’ κατηγορίας
• Πιστοποιητικό Επαγγελματικής Ικανότητας (Π.Ε.Ι.)
• Κάρτα Ψηφιακού Ταχογράφου επιθυμητή
• Επαγγελματική προϋπηρεσία απαραίτητη

Αποστολές βιογραφικών :
• e-mail: info@tsabassis.gr
• Fax: 27510-69586
• Ιδιοχείρως στην έδρα της εταιρείας στην Άκοβα Άργους

Ζητείται σερβιτόρος/ρα,  
σε εστιατόριο στην Κοιλάδα

Ζητείται σερβιτόρος/ρα, σε εστιατόριο στην Κοιλάδα. 
Καθημερινή απασχόληση. Επιθυμητή η Αγγλική 

γλώσσα. Τηλ. 698 196 8688 

Το Ξενοδοχείο Amalia Ναυπλίου 
ενδιαφέρεται να προσλάβει προσωπικό 
όλων των ειδικοτήτων για τα τμήματα 

Εστιατορίου, Κουζίνας,  
Ορόφων, Συντήρησης.

Αιτήσεις με Βιογραφικά παρακαλώ 

όπως αποστέλλονται στο email

xl@amaliahotels.com
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Επιστροφή στην κατ` οίκον μαγειρική 

Το πένθος
 Μπαίνει κάποιος σε ένα μπαρ και βλέπει έναν 
παλιό του φίλο να κάθεται ολομόναχος και να 
τα πίνει. Τον πλησιάζει λοιπόν:
- "Τι έχεις, βρε Μανώλη; Φαίνεσαι χάλια!"
- "Τι να `χω; Τον περασμένο Μάρτιο πέθανε η 
μάνα μου και μου άφησε 1.000.000 δρχ."
- "Συλλυπητήρια, βρε παιδί μου..."
- "Αργότερα, τον Απρίλιο πέθανε ο πατέρας 
μου και μου άφησε 20.000.000 δρχ."
- "Τρομερό! Να χάσεις και τους δυο γονείς σου 
σε δυο μήνες! Πως να μην είσαι χάλια..."
- "Ύστερα, τον περασμένο μήνα πέθανε και η 
θεία μου και μου άφησε 10.000.000 δρχ."
- "Να χάσεις τρία μέλη της οικογένειάς σου σε 
τόσο μικρό χρονικό διάστημα! Είναι φοβερό!"
- "Και αυτό το μήνα... τίποτα!"

Αν γινόταν σήμερα ο καταυλισμός του Νώε…
Ο Κύριος φανερώθηκε στον Νώε και του είπε: Σε ένα 
χρόνο θα ρίξω βροχή και θα σκεπάσω ολόκληρη τη Γη 
με νερό και θα καταστρέψω τα πάντα. Αλλά θέλω εσύ 
να  σώσεις τους δίκαιους και ευσεβείς ανθρώπους και 
δύο ζώα από κάθε είδος που υπάρχει 
στη Γη. Σε προστάζω να  χτίσεις μία Κι-
βωτό.
Και ο Θεός παραδίδει στον Νώε τα σχέ-
δια για την Κιβωτό.  Με φόβο Κυρίου 
ο Νώε παίρνει τα σχέδια και συμφωνεί 
να φτιάξει την Κιβωτό. Θυμήσου, είπε ο 
Κύριος, Πρέπει να έχεις τελειώσει την  
Κιβωτό και να έχεις μαζέψει όλα τα ζώα 
σε ένα χρόνο.
Ένα χρόνο αργότερα, αρχίζει να σχημα-
τίζεται μια  καταιγίδα και όλες οι θάλασ-
σες της Γης έχουν φουρτούνα. Ο Θεός 
κοιτάει τι γίνεται και βλέπει τον Νώε να 
κάθεται στην αυλή του και να κλαίει.
Νώε! Ανακράζει, Που είναι η Κιβωτός; 
Συγχώρεσε με Κύριε, παρακαλά ο Νώε, 
έκανα ό,τι μπορούσα αλλά αντιμετώπι-
σα μεγάλα προβλήματα. Πρώτα-πρώτα 
έπρεπε αν πάρω άδεια για την κατα-
σκευή και τα σχέδια που μου έδωσες δε 
συμφωνούσαν με τον ισχύοντα κανονι-
σμό. Χρειάστηκε να προσλάβω ναυπηγό και να ξαναγί-
νουν τα σχέδια από την αρχή.
Μετά βρέθηκα σε διαμάχη με το Λιμενικό για το αν  
χρειαζόταν η Κιβωτός σύστημα πυρασφάλειας, βάρκες 
και σωσίβια.
Μετά μου έκανε καταγγελία ο γείτονας μου, γιατί παρα-
βίαζα λέει τα όρια δόμησης χτίζοντας την Κιβωτό στην 
αυλή μου, και έτσι χρειάστηκα άδεια και από την  Πο-
λεοδομία.
Είχα πρόβλημα και να βρω ξύλα για την Κιβωτό γιατί  
υπήρχε απαγόρευση υλοτόμησης για την προστασία 
της Πιτσιλωτής Κουκουβάγιας. Τελικά κατάφερα να πεί-
σω την Υπηρεσία Προστασίας Δασών πως χρειαζόμουν 
το ξύλο για να σώσω τις κουκουβάγιες.
Αλλά όμως ο Οργανισμός Προστασίας Ζώων δεν με 
άφηνε να πιάσω κουκουβάγιες. Και έτσι δεν έχουμε 
κουκουβάγιες. Μετά οι ξυλουργοί κατέβηκαν σε απερ-

γία, αλλά κατάφερα να έρθω σε συμφωνία με το σύλλο-
γο τους. Τώρα έχω 16 ξυλουργούς να δουλεύουν στην 
Κιβωτό, αλλά δεν έχω κουκουβάγιες.
Όταν άρχισα να μαζεύω τα υπόλοιπα ζώα, μου έκανε 

μήνυση μία ομάδα ακτιβιστών, γιατί 
θα έπαιρνα μόνο δύο από κάθε είδος.
Όταν ξεμπέρδεψα με αυτή τη μήνυση 
με ενημέρωσαν από το ΥΠΕΧΩΔΕ ότι 
δεν γινόταν να συνεχιστούν οι εργα-
σίες αν δεν κάνω δήλωση για την 
επίδραση στο περιβάλλον του σχε-
διαζόμενου κατακλυσμού. Δεν τους 
αρέσει η ιδέα ότι δεν έχουν αρμοδιό-
τητα στις αποφάσεις του Δημιουργού 
του Σύμπαντος.
Μετά οι τοπογράφοι τους Στρατού 
απαίτησαν χάρτη της προτεινόμενης 
ροής των υδάτων του κατακλυσμού. 
Εγώ τους έστειλα μία υδρόγειο.
Αυτές τις μέρες προσπαθώ να λύσω 
ένα ζήτημα με την Επιτροπή Ισότη-
τας, που λένε ότι κάνω διακρίσεις 
επειδή δεν θα πάρω ανθρώπους που 
δεν πιστεύουν σε Εσένα,  Κύριε.
Μου έστειλαν και αυτή την ειδοποίη-
ση με δικαστικό επιμελητή ότι οφεί-

λω φόρο και πρόστιμο γιατί δεν δήλωσα την Κιβωτό ως 
σκάφος αναψυχής.
Τώρα η εφορία έχει παγώσει τις καταθέσεις μου γιατί  
πιστεύουν ότι φτιάχνω την Κιβωτό για να φύγω από 
την χώρα για να μην πληρώσω φόρους.
Και ακόμη δεν έχει αποφασίσει το Συμβούλιο της  Επι-
κρατείας αν ο Κατακλυσμός είναι αντισυνταγματικός, 
αφού πρόκειται για θρησκευτική πράξη.
Πραγματικά, δεν υπάρχει περίπτωση να τελειώσω για  
τουλάχιστον 5 – 6 χρόνια.
Και τότε άρχισε να καθαρίζει ο ουρανός, να λάμπει ο 
ήλιος και να ηρεμούν οι θάλασσες. Το ουράνιο τόξο στό-
λισε τον ορίζοντα.
Ο Νώε κοίταξε τον Θεό με ελπίδα.
Κύριε, αυτό σημαίνει ότι δεν θα καταστρέψεις τη Γη;
Και απάντησε ο Θεός,
Μπα, δε βαριέσαι. Ας το κάνει η  κυβέρνηση.


